

انزلنا القرآن انزلنا على سبعين لساناً فقرأوه واثبتوه عننا كما ينبغي

قرآءة

حضرت امام ابن عامر شامي رحمة الله عليه

بروايتين

سيدنا امام هشام و سيدنا امام ابن فريكون رحمهما الله

مؤلفه

مجموعه القراءات جزري وقت اسوة الصالحين

حضرت مولانا الحاج قاري رحيم بخش صاحب نورالدين مرقد

سابق صدر شعبه تجويد قراءات جامع خيري المدارس ملتان

ناشر

اداره نشر و اشاعت اسلاميات (درجہ قراءات)

حسين آگاہی مسجد سراجان، ملتان پاکستان

قیمت واجبہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
قُلْ أَطِيعُوا اللّٰهَ
وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ

مجلس التحقیق الاسلامی اربعہ

معدت البریری

کتاب و سنت کی روشنی میں لکھی جانے والی اردو اسلامی کتب کا سب سے بڑا مفت مرکز

معزز قارئین توجہ فرمائیں

- کتاب و سنت ڈاٹ کام پر دستیاب تمام الیکٹرانک کتب... عام قاری کے مطالعے کیلئے ہیں۔
- مجلس التحقیق الاسلامی کے علمائے کرام کی باقاعدہ تصدیق و اجازت کے بعد (Upload) کی جاتی ہیں۔
- دعوتی مقاصد کیلئے ان کتب کو ڈاؤن لوڈ (Download) کرنے کی اجازت ہے۔

تنبیہ

ان کتب کو تجارتی یا دیگر مادی مقاصد کیلئے استعمال کرنے کی ممانعت ہے
کیونکہ یہ شرعی، اخلاقی اور قانونی جرم ہے۔

اسلامی تعلیمات پر مشتمل کتب متعلقہ ناشرین سے خرید کر تبلیغ دین کی
کاوشوں میں بھرپور شرکت اختیار کریں

PDF کتب کی ڈاؤن لوڈنگ، آن لائن مطالعہ اور دیگر شکایات کے لیے
درج ذیل ای میل ایڈریس پر رابطہ فرمائیں۔

✉ KitaboSunnat@gmail.com

🌐 www.KitaboSunnat.com

إِنَّ هَذَا الْقُرْآنَ أَنْزَلَ عَلَى سَبْعِينَ آخِرَةً فَأَوْرَعُوا مَا تَشَاءُونَ
(مسلم) ۲۲۲

قراءة ،

حضرت امام ابن عامر شامی رحمہ اللہ علیہ
— بروایتین —

سیدنا امام ہشام و سیدنا امام ابن ذکوان رحمہما اللہ
— مؤلفہ —

مجدد القراءات جزری وقت اسوۃ الصلحاء
حضرت مولانا ساجد قاری رحیم بخش صاحب نور امین
سابق صدر شعبہ تجوید و قراءات جامعہ خیر المدارس ملتان

تصنیف و تالیف محقر العباد محمد طاہر رحیمی غفرلہ حال قیام جامعہ اسلامیہ شامہ القراءات
— ناشر —

ادارۃ نشر و اشاعت اسلامیات (درجہ قراءات)
حسین آگاہی مسجد سراجان، ملتان (پاکستان)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 مُحَمَّدًا وَآلِهِ وَسَلَّمَ الْكَلِیْمِ

پیش لفظ

23505

حضرت امام ابن عامر شامی | آپ کا اسم مبارک عبد اللہ اور کنیت ابن عامر ہے اور اسکی کنیت

سے آپ شہو میں آپ کو تجسبی بھی کہتے ہیں۔ کیونکہ آپ قبیلہ عجمی سے تعلق رکھتے تھے جو بین میں تھا۔ آپ مشن کے رہنے والے ہیں جو ملک شام کا دار الخلافہ تھا۔ ایک قول کی بنا پر آپ حضور سرکائنات فخر موجودات خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات سے دو سال پہلے ۳۳ھ میں اور دوسرے قول پر ۳۲ھ میں قریہ جابہ میں پیدا ہوئے اور شام کی فتح کے بعد دمشق میں مقیم ہو گئے تھے۔ اس وقت آپ کی عمر نو سال تھی۔

آپ تابعی اور قرارة و حدیث کے امام تھے۔ خود فرماتے ہیں کہ میں نے حضرت واثلہ بن اسقع رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زیارت کی تو ان سے پوچھا کہ آپ نے اپنے اپنے اس ہاتھ سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بیعت کی ہے؟ انہوں نے فرمایا ہاں۔ پس میں نے ان کا ہاتھ چوم لیا۔ آپ نسب کی رو سے خالص عرب اور ان میں کے فصیح لوگوں میں سے تھے۔ حضرت عمر بن عبد العزیز (ثانی عمر) نے جن کی

پہرہ بزرگاری اور بزرگی اور عدالت پر تمام امت کا اجماع ہے دمشق میں جو ملک
 شام کا صد مقام اور دار الخلافہ اور تابعین کی مکان اور علماء کے قائلوں کے اترنے کا
 مقام تھا جو ہر ایک جانب سے آتے تھے جس کی جامع مسجد دنیا کے
 عجائب میں سے ایک عجیب عمارت ہے تین بڑے بڑے عہدوں پر
 آپ کو فائز کر رکھا تھا یعنی آپ یہاں کے خطیب بھی تھے اور قرأت کے شیخ
 بھی اور شہر کے قاضی بھی۔ اور حضرت عمر بن عبدالعزیز باوجود امیر المؤمنین ہونے کے
 ان کے پیچھے نماز ادا کیا کرتے تھے۔ آپ حافظہ، امانت، علم اور دینی کمال میں
 بھی بہت مشہور تھے۔ آپنے بلا خلاف امام ابی ہاشم، منیر بن ابی شہاب،
 عبداللہ بن عمرو بن المغیرہ مخزومی سے اور انہوں نے حضرت عثمان رضی اللہ
 تعالیٰ عنہ سے قرآن مجید پڑھا ہے۔ اور حضرت امام دانی رحمۃ اللہ علیہ کے ایک
 قول کی رو سے تو آپ نے حضرت ابو دردار عوفی بن زید بن قیس رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ سے بھی پڑھا ہے۔ صاحب فشر فرماتے ہیں کہ دانی رحمۃ اللہ علیہ کی یہ
 روایت کہ امام ابن عامر نے حضرت ابو دردار سے بھی پڑھا ہے، ہمیں
 صحت کے ساتھ پہنچی ہے۔ اور آپ کے ایک شاگرد ذماری کے بیان کے
 مطابق آپ نے خود حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی پڑھا ہے۔ اور ایک
 قول کے مطابق حضرت واثلہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی پڑھا ہے۔ ان تینوں
 حضرات (حضرت عثمان، حضرت واثلہ اور حضرت ابو دردار رضی اللہ تعالیٰ
 عنہم نے حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پڑھا۔ آپ سند کی رو سے قرابہ میں
 ربیعہ اعلیٰ ہیں۔ اسی لیے آپ سے قرآن کا علم حاصل کرنے کے لیے مشرق و

مغرب ہر جانب سے ایک مخلوق آتی رہتی تھی اور آپ کے حلقہ درس میں چار سو تو خلفاء ہی ہوتے تھے جو قرآن میں آپ کے نائب ہوتے تھے۔ نیز آپ کی قرآن شام کے علاوہ تمام اسلامی شہروں میں بھی شائع تھی۔ آپ کی وفات دس محرم الحرام ۱۱۸ھ کو دمشق میں ہوئی۔ رحمۃ اللہ علیہ۔

آپ کے بہت سے راوی ہیں جیسے ولید بن عقبہ۔ ولید بن مسلم۔ عبدالرزاق الوزراق وغیرہ مگر دو حضرات کی روایتیں اس وقت رونے زمین پر پڑھی اور پڑھائی جاتی ہیں اور اسی طرح متواتر ہیں (جیسے شخص کی روایت ہے) اور وہ یہ ہیں ۱۔ امام ہشام ۲۔ امام ابن ذکوان۔ ہم ابتدا میں دونوں روایتوں کے اصول الگ الگ ذکر کرتے ہیں۔ اس کے بعد ان کا اجراء کرتے ہوئے دونوں روایتوں کے اختلافات اکٹھے ہی بیان کریں گے۔ وباللہ التوفیق وبیدار متہم التحقین۔

امام ہشام | یہ آپ کا اسم مبارک ہے اور کنیت ابو الولید ہے۔ آپ کے والد ماجد کا نام عمار ہے۔ آپ سلمیٰ ہیں۔ تبع تابعین میں سے ہیں ۵۳ھ میں پیدا ہوئے۔ اپنے زمانے میں دمشق کے قاضی مفتی، محدث قرآت کے استاذ اعلیٰ اور خطیب تھے۔ امام دارقطنی فرماتے ہیں کہ آپ بات کے نہایت سچے اور بڑی شان والے اور بہت بڑے فصیح اور واسع الروایت تھے۔ امام بخاری نے بھی اپنی صحیح میں ان سے روایت کی ہے۔ امام عبدالرّان فرماتے ہیں کہ (آپ کی فصاحت کا حال یہ تھا کہ) میں نے ان کو یہ فرماتے ہوئے خود سنا کہ میں نے سبیل سال سے کوئی خطبہ بھی ایسا

نیں دیا کہ جس کی تیاری پہلے سے کی ہو۔ آپ نے ۲۲۵ء یا ۲۲۴ء میں باقو
یا اکانوائے سال کی عمر میں وفات پائی۔ رحمۃ اللہ علیہ۔ آپ کے شیوخ چار ہیں (۱)
ابو العباس صدیق بن خالد (۲) امام ابو محمد سوید بن عبد العزیز (۳) ابو الضحاک عراق
بن خالد مرقی تابعی (۴) امام ابو سلیمان ایوب بن یحییٰ مہمی۔ یہ چاروں حضرات
مشق کے رہنے والے ہیں۔ ان سب نے یحییٰ بن حارث ذماری سے اور انہوں نے
حضرت امام ابن عامر شامی سے پڑھا اور ان کی سند نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
تک پہلے بیان ہو چکی ہے۔

۱۔ دو سو تھول کے درمیان یعنی جب ایک سوت
اصول ہشام | ختم ہو کر دوسری اس کے بعد والی سوت شروع ہو
خواہ بالترتیب ہو یا بلا ترتیب دو وجوہ ہیں (۱) سکتے یعنی تھوڑی دیر آواز بند
کرنا اور سانس نہ لینا۔

(۲) وصل یعنی آخری حرف کی حرکت وغیرہ کو ظاہر کر دینا اور ملا کر پڑھنا۔
والی رحمۃ اللہ علیہ دیگر محققین رحمۃ اللہ علیہم کی رائے پر سکتے مختار ہے۔
۲۔ متصل و منفصل کے موقع پر تین تین الفی مد حرکتے ہیں اور تہ ویر یعنی
درمیانی رفتار سے پڑھنے کو پسند کرتے ہیں۔

۳۔ (الف) ایک کلمہ کے دو کمزوں پر فتح ہو جیسے **عَاذُ رَبِّهِمْ** وغیرہ
تو دو کمزوں کے درمیان الف داخل کرنے میں اور دوسرے کمزہ کو تسبیل
تحتیق دونوں سے پڑھتے ہیں یعنی **عَاذُ رَبِّهِمْ** یا **عَاذُ رَبِّهِمْ**
وغیرہ۔

فَاِنَّ لَّعْنَةَ اٰلِ اٰدَمَ عَلَيْهِمْ سَلْبًا ۗ وَطَعْنًا وَّشِعْرًا ۗ فِي
 اَوْرَعٍ اَذْهَبْتُمْ (احقاف ع) اور اَنْ كَانَتْ (ان ع) میں حصّے کے خلاف
 ایک ہمزہ زیادہ کرتے ہیں۔ پھر اَمْسَتْ اِسْطَرْحَاءُ اِلٰهَتِنَا (زخرف
 ع) کو تسہیل بلا ادخال سے اور اَذْهَبْتُمْ کو ادخال مع تسہیل و تحقیق
 سے پڑھتے ہیں۔ اور اَنْ كَانَتْ کو ادخال مع تسہیل سے پڑھتے ہیں۔
 فَاِنَّ لَّعْنَةَ اٰلِ اٰدَمَ عَلَيْهِمْ سَلْبًا ۗ وَطَعْنًا وَّشِعْرًا ۗ فِي
 اَوْرَعٍ اور اَنْ كَانَتْ کو بجائے دو ہمزوں کے ایک ہمزہ سے اچھی
 پڑھتے ہیں۔

(ب) اور اگر پہلے کافتحہ اور دوسرے کاکسّر ہو تو سب جگہ دوسرے ہمزہ کو
 تحقیق کے ساتھ یعنی امام حصّے کی طرح پڑھتے ہیں۔ اور ایک جگہ اِنَّتُمْ
 (فصلت ع) میں دوسرے ہمزہ میں تسہیل و تحقیق دونوں کرتے ہیں اور سات جگہ
 (مآء اِنَّتُمْ اَعْرَافُ ع) مآء اِنَّتُمْ اَعْرَافُ ع) مآء اِذَا مَا مَاتُ
 (مريم ع) مآء اِنَّتُمْ لَنَا (شعراء ع) مآء اِنَّتُمْ لَنَا (صافات ع) مآء اِنَّفَكَ
 (ع) مآء قُلْ اِنَّتُمْ لَنَا (فصلت ع) میں بالاتفاق اور باقی مواقع میں جہوکی
 روایت کے مطابق الف داخل کرتے ہیں۔ امام دانی رحمۃ اللہ علیہ نے امام
 ابوالفتح سے ادخال ہی پڑھا ہے اور طریق بھی انہی سے ہے۔

تنبیہ استفہام مکرر میں یعنی جہاں اس قسم کے دو دو ہمزہ قریب قریب
 آجائیں جیسے اِذَا اور عَاتَا وغیرہ جو کل گیارہ جگہ آئے ہیں تو وہاں پہلے دو

۱۱ ان کلمات میں ہمزہ کے زیادہ کرنے میں ابن ذکوان بھی ان کے ساتھ شریک ہیں ۱۲
 ابن ذکوان ان کے ساتھ شریک نہیں ۱۱

ہمزوں میں سے پہلے کو حذف کرتے ہیں اور دوسرے دونوں ہمزوں کو چھوڑ کے
ذہر کے مطابق ادخال مع تحقیق اور صاحب نشر کی رائے پر عدم ادخال مع
تحقیق سے پڑھتے ہیں جیسے فَجَبَّ قَوْلُهُمْ إِذْ اُكْتُبَتْ رَبَّاءُ اِنْتَا وَغَيْرِہ اور
نمل نزلت میں اس کا عکس کرتے ہیں یعنی دوسرے دونوں ہمزوں میں سے
پہلے کو حذف کرتے ہیں اور پہلے دونوں ہمزوں کو ادخال یا عدم ادخال مع
تحقیق سے پڑھتے ہیں۔ اور واقعہ میں کسی ہمزہ کو بھی حذف نہیں کرتے بلکہ
دونوں جگہ ادخال یا عدم ادخال مع تحقیق کرتے ہیں۔

فاتح (۱) اِمْتَنَّا میں بھی پانچوں جگہ ادخال عدم ادخال دونوں میں مگر
ادخال طریق کے موافق ہے۔

(۲) اس قسم میں اِنَّكُمْ (غ) اور اِنَّ لَنَا (ع) دونوں اعراف میں مخصّص
کے خلاف بجائے ایک ہمزہ کے دو ہمزہ پڑھتے ہیں اور اپنے اصول کے مطابق
صرف ادخال کرتے ہیں۔

(ج) اور اگر پہلے کافتحہ اور دوسرے کا ضمہ ہو جو تین موقعوں میں آئے
ہیں اَوْ نَبِّئْكُمْ (آل عمران غ) اَنْزِلَ (ص غ) اِنَّ الْقِيَّ (قر غ)
توان میں سے اَوْ نَبِّئْكُمْ میں تو دو وجوہ ہیں (۱) تحقیق مع ادخال یعنی
اَوْ نَبِّئْكُمْ اور یہی طریق کے موافق ہے (۲) تحقیق بلا ادخال یعنی مخصّص کی
طرح اور اَنْزِلَ اور اَلْقِيَّ میں تین وجوہ ہیں (۱) تحقیق مع ادخال یعنی اَنْزِلَ
(۲) تحقیق بلا ادخال اَنْزِلَ (۳) تسہیل مع ادخال اَنْزِلَ اسی طرح اَلْقِيَّ کو
سمجھو۔ اور چوتھی صورت تسہیل بلا ادخال کسی طریق سے بھی صحیح نہیں۔

وقف کرتے وقت کلمہ کے آخری ہمزہ کے احکام | چونکہ ہمزہ ثقیل ترین حرف ہے اور اس کا

مخرج بھی سب حرفوں سے دور ہے۔ اس لیے اس میں عرب طح کی تخفیف کرتے تھے اور جب ہمزہ میں وصلاً تخفیف جائز ہے تو وقتاً بوقتاً اولیٰ جائز ہونی چاہیے کیونکہ وقف تو آرام و راحت کا محل ہے۔ اس لیے ہشام وقف کرنے وقت کلمہ کے آخر میں ہونے والے ہمزہ میں مختلف طریقوں سے تخفیف کرتے ہیں جو حسب ذیل ہیں :-

یاد رکھو کہ ہمزہ منظر فہیسی کلمہ کے آخر میں واقع ہونے والے ہمزہ کی اولاد و قسمیں ہیں۔ اول وہ ہمزہ ساکنہ جس کا سکون لازمی ہو یعنی قرآن مجید میں اس پر جزم لکھا ہوا ہو اور یہ فتح اور کسر کے بعد ہی آیا ہے اور ضم کے بعد نہیں آیا اس کا حکم یہ ہے کہ فتح کے بعد الف سے اور کسر کے بعد یائے مد سے بدل جاتا ہے جیسے اقراء، نبی وغیرہ۔

دوم وہ ہمزہ ساکنہ جس کا سکون وقف کے سبب عارضی ہو اور یہ بھی قیاسی تخفیف کی بنا پر فتح کے بعد الف سے اور کسر کے بعد یائے مد سے اور ضم کے بعد او سے بدل جاتا ہے اور یہ اکثر کا مذہب ہے۔ انضویل یہ ہے کہ ان میں سے :-

۱۔ فتح والے ہمزہ میں تو صرف ابدال ہے فتح کے بعد الف سے جیسے بکاء کسر کے بعد یائے مد سے جیسے قسری وغیرہ۔

۲۔ فتح کے بعد کسر اور ضم والا ہمزہ الف کی صورت میں ہونے میں

ووجود ہیں (۱) اکثر کے مذہب پر الف سے ابدال جیسے الْمَلَا اور قَالَ الْمَلَا (۲) بعض کی رائے پر روم کے ساتھ تسہیل۔ روم کا مطلب یہ ہے کہ نیر یا پیش کے تین حصے کر کے ایک حصہ پڑھنا اور دوسرے نہ پڑھنا۔ روم کو صرف وہی شخص سن سکتا ہے جو قریب ہو اور توجہ سے سن رہا ہو خواہ نابینا ہو۔

۲۳ اگر فتح کے بعد کسر والا ہمزہ یا کی صوت میں لکھا ہو اور جو صرف من تبتائی (انعام ع) میں ہے تو اس میں چار وجوہ ہیں۔ (۱) الف سے ابدال (۲) روم کے ساتھ تسہیل (۳) یائے ساکنہ سے ابدال یعنی من تبتائی (۴) اس بار میں روم۔

۲۴ اگر فتح کے بعد ضمہ والا ہمزہ وا کی صوت میں ہو جو گیارہ کلمات میں آیا ہے تو اس میں پانچ وجوہ ہیں (۱) الف سے ابدال جیسے اَنْوْ كُو (۲) ہمزہ کی تسہیل روم کے ساتھ (۳) رسم کی بنا پر ہمزہ کا واو سے ابدال اور اس پر سکون

۱۵ اور وہ گیارہ کلمات یہ ہیں:- ۱. تَفْتِقُ (یوسف ع) ۲. يَتَفَتِقُ (زحل ع) ۳. اَتَوَكُّوْا ۴. لَا تَنْظَمُوْا (طہ ع) ۵. الْمَلِكُ اِجْرَجَكَ (مومنون ع) و نعل ع میں ایک ایک اور ع میں دو) ۶. وَيَدْرُسُوْا (نور ع) ۷. يَعْبَقُ (فرقان ع) ۸. يَبْدُوْا (شہرہ ع) ۹. اَوْ مَنْ يَنْشَقُ (زخرف ع) ۱۰. نَسَبُوْا اِجْرَجَكَ (ابراہیم ع) و ص ع اور فغان ع۔ رہا بارہ ع والا سوا اس کا ہمزہ عام قیاس کے موافق الف کی شکل میں ہے اور اس میں پانچ کے بجائے دو وجوہ ہیں ۱. الف سے ابدال ۲. تسہیل و روم ۳. يَتَبَلُّوْا (قیمہ ع) ۱۲

ساتھ وقف یعنی اَتَقِ كَوْفًا (۴) اس میں اشمام۔ اشمام کا مطلب یہ ہے کہ ضمہ والے حرف کو ساکن کرنے کے بعد فوراً ہونٹوں کو اس طرح بند اور گول کر لینا جس سے ان دونوں میں کچھ کشادگی سانس نکلنے کے لیے باقی رہے۔ اس میں آواز بالکل نہیں ہوتی۔ اس لیے اس کو نابینا معلوم نہیں کر سکتا۔ ہاں پینا آدمی آنکھوں سے دیکھ کر معلوم کر سکتا ہے۔ (۵) اس میں روم۔

۵ اور کسر کے بعد کسر والے میں تین وجوہ ہیں (۱) ہمزہ میں روم کے ساتھ تسہیل (۲) جہو کے مذہب پر یائے ساکنہ سے ابدال جیسے مِنْ شَاطِئِ اب اس میں روم نہ ہوگا۔ کیونکہ اکثر کی رائے پر ہمزہ اولاً ہی تخفیف کی بنا پر یائے ساکنہ سے بدل گیا ہے پھر اس یائے ساکنہ پر وقف کیا گیا ہے اور اصلی ساکن میں روم و اشمام منع ہیں (۳) انخس کے مذہب پر اس یاء میں روم۔ کیونکہ وہ اس کے قائل ہیں کہ اولاً ہمزہ کو کسر والی یاء سے بدلا گیا ہے پھر یا وقف کے سبب ساکن کی گئی ہے۔

۶ کسر کے بعد ضمہ والے میں چار وجوہ ہیں۔ (۱) جہو کے مذہب پر یائے ساکنہ سے ابدال جیسے وَمَا أَبْرَأْتِ اب اس میں روم و اشمام نہ ہوں گے (۲) ہمزہ میں روم کے ساتھ تسہیل۔ (۳) انخس کے مذہب پر اس یاء میں روم و اشمام کیونکہ وہ ہمزہ کو ضمہ والی یاء سے بدلنے کے بعد ساکن کرتے ہیں۔

۷ ضمہ کے بعد کسر والے میں تین ہیں (۱) واو ساکنہ سے ابدال جیسے لَوْ لَوْ سے لَوْ لَوْ (۲) روم کے ساتھ ہمزہ کی تسہیل (۳) انخس کے مذہب پر ہمزہ سے بدلے ہوئے واو میں روم۔

۱۷ ضمہ کے بعد ضمہ والے میں چار وجوہ ہیں (۱) دوسرے ہمزہ کا واو سے ابدال جیسے مِنْهُمَا اللُّؤْلُؤُ (۲) ہمزہ میں تسہیل روم (۳) نخشش کے نہرہب پر ہمزہ سے بدلے ہوئے واو میں روم (۴) اس واو میں اشمام۔

صوم وہ حرکت والا ہمزہ جو ساکن صحیح کے بعد ہو۔ یہ پانچ کلمات میں آیا ہے: الْمَغْبِءُ (نمل غ) الْمَرْءُ (القرع غ) وَالْقَالَغُ (اور المرءُ غ) (نباغ و عیس) (میل غ) (آل عمران غ) (ما جزئہ) (حجر غ) (مذ ذل غ) (نمل غ) ان میں صرف نقل و حذف ہے جس سے ان کا تلفظ الخَب، المرء ذل جزئ رہ جائے گا۔ پھر الخَب میں تو صرف سکون ہوگا۔ کیونکہ باقی پر فتح ہے جو ہمزہ سے نقل ہو کر آیا تھا۔ اور المرء میں سکون روم اور المرء اور باقی میں سکون روم، اشمام تین وجوہ ہوں گی۔

چہام وہ حرکت والا ہمزہ جو واو یا اصلی ساکن کے بعد ہوتی ہو خواہ لین جیسے شئٌ - السَّوْءُ - سِئْءٌ - سُوءٌ اس میں دو وجوہ ہیں (۱) اکثر کے نہرہب پر نقل اور ہمزہ کا حذف یعنی شئٌ - سَوٌ - سِئٌ - سُوءٌ بعض کے نہرہب پر ہمزہ کا واو کے بعد واو سے اور یا کے بعد یا سے ابدال اور پہلے واو اور یا کا دوسرے میں ادغام یعنی شئٌ - سَوٌ - سِئٌ - سُوءٌ اور دونوں صورتوں میں ہمزہ کی حرکت کے اعتبار سے اس واو اور یا میں سکون اشمام اور روم بھی جائز ہیں پس سِئٌ میں دو وجوہ ہیں یعنی سکون نقل کے ساتھ بھی اور ابدال و ادغام کے ساتھ بھی۔ اور شئٌ میں چار ہیں یعنی سکون روم نقل میں بھی اور ادغام میں بھی۔ اور شئٌ میں چھ ہوں گی یعنی نقل و ادغام دونوں میں سے ہر ایک پرینا

تین سکون، اشہام، روم۔

پنجشم وہ ہمزہ متحرکہ جو واو اور یا مدزائدہ کے بعد ہو جو صرف تین کلمات
(بَرِيءٌ اور التَّيْسِيُّ اور قُرْطُوبِيٌّ) میں آیا ہے۔ اس ہمزہ کو اول کے دو میں یا سے
تیسرے میں واو سے بدل کر پہلی یا اور واو کا دوسری میں ادغام کرتے ہیں یعنی
بَرِيءٌ۔ التَّيْسِيُّ۔ قُرْطُوبِيٌّ پڑھتے ہیں۔ پھر ان میں سے اول کے دو میں تین وجوہ
ہیں سکون، اشہام، روم۔ اور تیسرے میں دو ہیں سکون و روم۔

ششم وہ ہمزہ متحرکہ جو الف کے بعد ہو جیسے شَاءَ۔ مِنَ الْمَاءِ، السُّقْمَاءُ
اس میں ہمزہ کو الف سے بدلتے ہیں اور اس کے بعد طول، توسط، قصر تین وجوہ
ہوتی ہیں اور کسر اور ضمہ والے میں بعض کے مذہب پر روم کے ساتھ تسہیل اور ہمزہ
سے پہلے الف میں مد اور قصر ہوتا ہے۔ پس کل پانچ وجوہ ہو گئیں اور اگر کسر والا
ہمزہ یا کی صورت میں ہو اور چار کلمات میں ہے بِرَاتِلِقَائِي (یونس ع)، مَا وَابِنَائِي
(نحل ع)، مَا وَمِنْ أَنَايِي (طہ ع)، مِنْ ذَرَائِي (شوری ع)، أَوْ لِقَائِي
(روم ع و ع) بعض مصاحف میں یا کے ساتھ ہے اور اس قسم میں نو وجوہ ہیں
پانچ تو وہی ہیں جو اوپر مِنَ الْمَاءِ۔ السُّقْمَاءُ وغیرہ میں گزریں اور چار رسمی ہیں
یعنی بِرَاتِلِقَائِي ہمزہ کو یا سے بدل کر الف میں مد کی تینوں اور یا میں سکون یعنی
أَنَايِي ۱۱ اس یا میں روم قصر کے ساتھ۔

۱۱ اور بِلِقَاءِ الْمَسْجِدِ میں جو مصاحف پاکستان ہندستان میں شکل یا ہے محض بے اصل ہے۔
لہذا اس میں مِنَ الْمَاءِ کی طرح صرف پانچ وجوہ ہوں گی نہ کہ بِرَاتِلِقَائِي کی طرح نو ۱۱

اور اگر ضمہ الہمزہ و آو کی شکل میں ہو تو اس میں بارہ ہیں ساتھ وہی جو اوپر
گزریں اور سات رسمی ہیں یعنی ہمزہ کو و آو سے بدل کر اس سے پہلے الف میں
مد کی تینوں سکون کے ساتھ پھر ہی تینوں اشمام کے ساتھ پھر و او میں روم قصر کے
ساتھ۔ اور اس قسم کے آٹھ کلمات اتفاقی اور چار اختلافی آئے ہیں۔
تتبیہ جن کلمات میں ہمزہ کے بعد کوئی حرف ہو جیسے السوا ای می الف
تدہ ہے۔ اسی طرح شینغ وغیرہ میں زبروں کی تنوین ہے جو وقتاً الف سے بدلی
جاتی ہے تو اس قسم کے ہمزوں کو کلمہ کا آخر و الہمزہ نہ کہیں گے اور نہ اس میں
وہ احکام جاری ہوں گے جو پہلے بیان ہوئے۔

ادغام صغیر
اہیں جیسے اذ شہتموہ۔ اذ تبرا۔ اذ جعل۔ اذ دخلوا۔
واذ زین۔ و اذ صرفنا وغیرہ۔ قد کی ال کا جہد زس شص صظ کے آٹھ
حرفوں میں ادغام ہوتا ہے مگر لقد ظلمتک (ص ع) میں نہیں ہوتا اور مثالیں
یہ ہیں (۱) ولقد جاءکم (۲) ولقد زانا (۳) ولقد زیننا (۴) ولقد سمع

لے اور وہ آٹھ کلمات یہ ہیں لا جرو (۱) ما دوع میں و فوں اور شوری ع و حشر ع ۲
شکرکم (۲) انعام ع و شوری ع ۳ ما نشق (۴) ہوع ع ۴ الضعفاء (۵) ابراہیم ع و ہون ع
۵ شققوا (۶) ارم ع ۶ الباقوا (۷) صقت ع ۷ اور باقوا (۸) دخان ع ۸ دعوا (۹) اعراف
ع ۹ بزوا (۱۰) امتحن ع اور چار اختلافی یہ ہیں لا انبلوا (۱) انعام ع و شعراء ع ۲
جزاوا (۲) کہف ع و طر ع و زمر ع ۳ علموا (۴) شعراء ع اور العلموا (۵) اناطع ع ۵ انبلوا (۶) ۱۱

(۵) قَدْ شَغَمَهَا (۶) وَلَقَدْ صَرَّفْنَا (۷) فَقَدْ ضَلَّ (۸) فَقَدْ ظَلَمَ وَغَيْرَ۔

۳ تانیت کی تار ساکنہ جو فعل کے آخر میں آتی ہے اس کا تا صا

اور ظا میں ادغام کرتے ہیں مگر صاد کے موقعوں میں سے لَهْدٌ مَتَّ صَوَامِعٌ میں نہیں کرتے مثالیں یہ ہیں كَذَّبَتْ ثَمُودُ، حَصْرَتْ ضُدُّ وَرَهُمُ۔ كَانَتْ ظَالِمَةً۔

۴ هَلَّ کے لام کا تا اور ثا میں ہر جگہ ادغام کرتے ہیں مگر اَمَّ هَلَّ تَسْتَوِي (رعد) میں نہیں کرتے جیسے هَلَّ تَعْلَمُ (مریم ع) اور هَلَّ تَوَّابٌ (تطیفاء)

۵ بَلَّ کے لام کا تَرْسَطَظَّ کے پانچ حرفوں میں ادغام کرتے ہیں جیسے بَلَّ تَحْسُدُ وَنَعَا، بَلَّ تَرَيْنَ، بَلَّ سَوَّلَتْ، بَلَّ طَبَعَ، بَلَّ ظَنَنْتُمْ۔

۶ يُرِدُّ ثَوَابِ كِي دال کا تا میں دو جگہ يُرِدُّ ثَوَابِ (آل عمران) میں ادغام کرتے ہیں۔

۷ كَيْثٌ اور كَيْثُمْ كِي ثا کا تا میں ہر ۴ جگہ ادغام کرتے ہیں یعنی كَيْثٌ، كَيْثُمْ۔

۸ اُورِثُوهَا میں بھی دو نوں جگہ ثا۔ کا تا میں ادغام ہے۔

۹ آخَذْتُ وغیرہ اس باب کے تمام اٹھارہ کلمات میں ذال کا تا میں ادغام کرتے ہیں یعنی آخَذْتُ وغیرہ۔

۱۰ كَهَيْعَصَ کے صاد کی دال کا ذِکْرُ كِي ذال میں ادغام کرتے ہیں۔ یعنی كَهَيْعَصَ ذِکْرُ۔

۱۱ چونکہ هَلَّ تَسْتَوِي (رعد) اور هَلَّ يَسْتَطِيعُ (مائدہ) ان میں شامل نہیں ہیں اس لیے تا کے کل مواقع ساٹھ گئے ۱۲

إِنَّ أَرْضِيَّ وَاسِعَةٌ (عنكبوت ۶) تَتَأْتِي أُمَّلِيَّ وَرَيْسِي وَ
كُفْرُونِ (۹۱) بَيْتِي (تینوں جگہ)۔

۱۱ تَعْرِكِي دُونَ (اعراف ۶) کو یا کی زیادتی سے پڑھتے
یا زائدہ ہیں۔ اور وقفے وصل دونوں حالتوں میں ثابت رکھتے ہیں۔

امام ابن ذکوان آپ کا اسم مبارک عبدالشہ اور والد ماجد کا احمد
اور دادا کا بشیر اور پردادا کا ذکوان ہے۔ اسی نسبت سے آپ کی
کنیت ابن ذکوان ہے۔ آپ قرشی ہیں اور دمشق کے رہنے والے ہیں۔
آپ شام میں شیخ القراءات اور جامع اموی کے امام تھے۔ امام ایوب بن
تیمیم کے بعد بالاتفاق رئیس القراءات آپ ہی تھے۔ امام حافظ ابو زرہ دمشقی
فرماتے ہیں کہ میرے نزدیک عراق، حجاز، شام، مصر اور خراسان میں
سیدنا ابن ذکوان کے زمانے میں ان سے زیادہ ماہر قراءات اور اچھا پڑھنے
والا کوئی نہ تھا۔

آپ دس محرم الحرام ۱۶۳ھ میں پیدا ہوئے اور صحیح قول کی بنا پر پھر
انہتر سال ۲۲۲ھ میں دمشق میں وفات پائی رحمۃ اللہ علیہ۔

۱۱ دُو سورتوں کے درمیان سکتے یا وصل
کرتے ہیں اور سکتے پسندیدہ ہے۔

۲ متصل و منفصل میں تین تین الفی مد کرتے ہیں اور تدویر (یعنی درمیانی
رقعہ سے پڑھنے) کو پسند کرتے ہیں۔

۲۱ ایک کلمہ اور دو کلموں کے دو ہمزوں میں بالکل حصص کی طرح ہیں۔
 اذ ذی ذی ذال کا صرف ذال میں ادغام کرتے ہیں جیسے
 ادغام صغیر اذ ذخلوا۔

۲۲ قد کی ذال کا ذال، ضاد اور ظا میں ادغام کرتے ہیں یعنی وَلَقَدْ
 ذَرَأْنَا۔ فَقَدْ ضَلَّ۔ فَقَدْ ظَلَمَ۔ اور زرا میں جو صرف وَلَقَدْ زَرَأْنَا
 ملک میں ہے، دونوں وجوہ ہیں لیکن طریق کے موافق انہا ہی سے۔
 ۲۳ تار ساکنہ کا تاء و ادغام کرتے ہیں یعنی کذبت ثمود۔
 حصرت صد و رھم۔ کانت ظالمة۔

۲۴ ذال ساکنہ کا ثا اور ذال میں ادغام کرتے ہیں یعنی یُرید ثواب اور
 کھپص ۛ ذکر۔

۲۵ لیتت، لیشتم کی تاء کا اور آخذت، اتخذت وغیرہ کی
 ذال کا تاء میں ہر جگہ ادغام کرتے ہیں یعنی لیتت اور آخذت وغیرہ۔

۲۶ فزادہم اللہ
 مند جریل کلمات میں صرف امالہ کرتے ہیں | صرف (بقرہ ع)

اور ۱۷ جَاء۔ جَاءَنَا اور جَاءُوا اور جَاءَتْ (کل ۲۳۹ جگہ) اور ۱۸ شَاءَ
 (۸۵ جگہ) اور ۱۹ التَّوَانِيَةُ (۸۰ جگہ) اور ۲۰ المِحْرَابِ (آبا کے زیرِ اوالا) اور ۲۱

۲۲ لیکن ءَأَمْنُكُمْ ءَالِهَتُنَا، ءَأَنْ كَانَتْ تَيْنُونِ فِي حُصْنِ كَيْسِ بْنِ مَرْيَمَ
 تسبیح ہے ۱۲ محمد طاہر رحیمی۔

زَا کے دونوں حرفوں میں بشرطیکہ یہ اپنے بعد والے کلمہ سے مل کر نہ پڑھا جا رہا ہو اور نہ اس کے بعد ضمیر ہو (جس کا ذکر آگے آ رہا ہے) اور حرف منقطعات میں سے یَ اور ا اور مَحَا ان چھ میں سب جگہ اور مَرَمِیم کے شروع کی یا۔

مُنْدَجِبِیل میں فِتْح وَا مَالِہ وَا نُوں جُوہ ہیں | اَلْکُوَامِ عَمْرَان اور مَآ

اور مَآ اَلْکُوَامِ (رحمن میں دونوں جگہ) اور مَآ حَارِکِ (بقوع اور الحِجَارِ (جمع غ) میں اور مَآ اَلْمُحْرَابِ (با کے زبر والے ہیں دونوں جُوہ ہیں لیکن طرفین کے موافق ہونے کے سبب امالہ اولیٰ ہے (کذافی الشرح) تنبیہ۔ عَمْرَان اور اَلْکُوَامِ مینوں کی بابت صاحبِ نشر فرماتے ہیں کہ تجربہ میں ان کا صرف امالہ مذکور ہے اور بخشش کے طریق سے ہے اور نقاش وغیر نے بھی بذریعہ بخشش ابن ذکوان سے امالہ ہی نقل کیا ہے اور صاحبِ عنوان نے بھی امالہ ہی وایت کیا ہے اور دانی نے تیسیر میں جو بیان کیا ہے کہ میں نے ان میں امالہ ابولفتح سے پڑھا ہے، سو یہ منقطع ہے کیونکہ دانی نے ان کا امالہ ابولفتح سے نقاش عن الانخشش کے طریق کے بجائے ابو بکر محمد بن احمد بن مرشد وغیرہ کے طریق سے بخشش سے پڑھا ہے اور یہ ظاہر ہے کہ ان کا طریق نقاش عن الانخشش ہے۔ ویسے وجوہ دونوں صحیح ہیں (رواہ الشاطبی فی الصغریٰ) اور مَآ بقرہ والے زَاد کے سوا اور سب جگہ زَاد اور زَادَتْہُ اور زَادَتْہُمْ میں دونوں وجوہ ہیں اور مَآ وہ زَا جس کے بعد ضمیر ہو جیسے زَاة۔ زَاہَا اور زَاکَتْہُ تو اس میں بھی ہر جگہ

دوونوں حرفوں میں دونوں جہوں میں اور صاحبِ نشر و تحائف کے بیان کے مطابق امالہ طریق کے موافق ہے کیونکہ ان کی تحقیق پر ابنِ اعراب نے انھن سے نقل کر کے امالہ کے مستثنیٰ کیا ہے (جو کہ ان کا طریق نہیں) اور غالباً یہی صحیح بھی ہے کیونکہ صاحبِ نشر و ابیات کی پوری چھان بین کرتے ہیں۔

ہدایت ان دونوں میں دو وجوہ کا مطلب یہ ہے کہ پانچوں اور دونوں کا فتح پڑھیں یا دونوں کا امالہ کریں۔ اور یہ جائز نہیں کہ ایک کا فتح پڑھیں اور ایک کا امالہ کریں اور ہا (توبہ ۳) اور اذ (ذک) میں پھر جگہ اور اذ (ذک) (توبہ ۳) ان میں بھی دونوں جہوں میں اور طریق کے موافق ہونے کے سبب فتح اولیٰ ہے کیونکہ امالہ نقاش کی بجائے اخرم سے ہے۔

یا آتِ اَصْفَتْ

۱ (الف) یا ہر اضافت (متکلم کی یا) کے بعد ہمزہ قطعی فتح والا ہوتوان فو یا آت کا فتح پڑھتے ہیں ۱۱

۲ لعلیٰ میں ہر جگہ ۱۲ اعرہطی اعز (ہود ۳) ۱۳ معیٰ ابداء (توبہ ۳) ۱۴ معیٰ آؤ (ذک) اور آخری دو کو جنس بھی اسی طرح پڑھتے ہیں

(ب) اگر اس یا کے بعد ہمزہ قطعی کسر والا ہوتوان پندرہ یا آت کا فتح پڑھتے ہیں ۱۵ اعرہطی آؤ (ذک) میں ہر جگہ ۱۶ ارحی الہین (مائدہ ۳) (ان دونوں کو جنس بھی فتح سے پڑھتے ہیں) ۱۷ و ما توفیقی آؤ (ہود ۳) ۱۸ اباہی اذہم (یوسف ۳) ۱۹ و محزنی الی (یوسف ۳) ۲۰ و کرسلی ان (مجادلہ ۳) ۲۱ دعاری آؤ (نوح ۳)

(ج) الف لام تعریف سے پہلے ۲۲ اعن ایتدی الذین (اعراف ۳) اور

۱۷ قُلْ لِعِبَادِيَ الَّذِينَ (ابراہیم ع) اور ۳۳ فَمَا أَتَيْنَا اللَّهُ مِنْ سَكُونٍ پڑھتے ہیں اور اجتماع ساکنین کی بنا پر یاہ کو حذف کر دیتے ہیں کسرو والا ہمزہ وصلی سے پہلے ہر چھپے جگہ سکون پڑھتے ہیں اور اجتماع ساکنین کی بنا پر حذف کر دیتے ہیں۔ (اس قسم میں ہشام بھی ابن ذکوان کی طرح ہیں)۔

(۱۸) اور اگر ہمزہ کے علاوہ اور کسی حرف سے پہلے آئے تو چھپے یا آت کا فتح پڑھتے ہیں ۱۷ و ۱۸ و ۱۹ (آل عمران ع و انعام ع) ۲۰ و ۲۱ (صراطی ع) و ۲۲ (نہجی ع) انعام ع و غ ع میں ۲۳ (ان کرہی ع) عنکبوت ع میں ۲۴ و مائی (یس ع میں)۔

دُونوں و ایتوں کے فروش کلیہ مکررہ

(الف) ۱۷ ذیل کے ۲۳ مقامات میں ہشام کے لیے ابراہیم کی بجائے

۱۷ اس کو علامہ انی رحمۃ اللہ علیہ نے سوہ نمل کے اخیر میں اور شاطبی رحمۃ اللہ علیہ نے اصول میں یا آت و ائم میں بیان کیا ہے اور ہم بھی اپنے دیگر رسائل (روایت قانون و شرح وغیرہ) میں اس کو زور داند میں بیان کرتے آئے ہیں مگر چونکہ اس میں بھی یا آت اضافت کی طرح فتح و سکون کا اختلاف ہے۔ نیز دانی نے اصول میں اس کو یا آت اضافت ہی میں بیان کیا ہے اس لیے ہم بھی یہاں اس کو یا آت اضافت میں لے آئے ہیں ۱۲ لے چونکہ اشد دہ میں ان کے یہاں ہمزہ قطعی ہے اس لیے ان کی قرأت میں چھپے ہی مواقع ہیں ۱۲

ابراہیمؑ ہے۔ انا ۱۵ بقرہ کے تمام (۱۵) کلمات کے ساتھ انساغ میں دو اورغ میں ایک، انعام غ ۲۲ اور غ میں دو، تو برغ میں دو، ابراہیم غ ۲۲ و ۲۳ نخل غ میں دو، ۲۵ تا ۲۷ مریم غ میں دو، وغ میں ایک، ۲۸ عنکبوت غ ۲۹ شوری غ ۳۰ ذریت غ ۳۱ نجم غ ۳۲ حدید غ ۳۳ مختار غ میں پہلا۔

اور صرف بقرہ والے ۱۵ کلمات میں ابن ذکوان کے لیے یا اور الف دونوں وجوہ ہیں اور یا طریق کے موافق ہے۔

۳۱ اَرْجِحُكَ كَوَدُونِوْنَ جِجْه شَام اَرْجِحُكَ اور ابن ذکوان اَرْجِحُكَ پڑھتے ہیں ۳۲ اَمْنُكُمْ بِهِ اور اَمْنُكُمْ لَكَ كَوَدُونِوْنَ پڑھتے ہیں ۳۳ اَبْنُ اَمْرٍ اور يَبْنُوْكُمْ كَو اَبْنِ اَمْرٍ اور يَبْنُوْكُمْ پڑھتے ہیں۔ ۳۴ اَيْتَمَةٌ میں پانچوں جگہ شام کے لیے اَيْتَمَةٌ اور اَيْتَمَةٌ دونوں وجوہ ہیں۔ لے جب دو استفہام جمع ہو جائیں جیسے اِذَا كُنَّا تُرَابًا اِنَّا لَفِيْهِ وَغِيْرُهٗ تُوْبَرٌ جِجْه دونوں استفہاموں میں سے پہلے موقع میں ایک

۳۵ دو ساکنوں والے قاعدے میں چھٹوں قسموں میں پہلے ساکن کا ضمہ پڑھتے ہیں جیسے فَمَنْ اَضْطَرَّ وَلَقَدْ اسْتَهْزَيْ وَغِيْرَ لِيْکِن ابن ذکوان کے لیے تنوین والی قسم میں حفص کی طرح سب جگہ کسر ہے۔ البتہ بِرَحْمَتِيْ اَدْخُلُوْا اَعْرَافٍ اور خَبِيْثَةٍ بِاِحْتِثَاتٍ اِبْرَاهِيْمٍ میں دونوں وجوہ ہیں اور کسر طریق کے موافق ہے ۱۲

ہمزہ اور دوسرے میں دو ہمزہ پڑھتے ہیں لیکن نمل نزعت میں پہلے موقع میں دو اور دوسرے میں ایک اور واقعہ میں دونوں موقعوں میں دو دو ہمزہ پڑھتے ہیں **بِأَنَّ كَوَافًا** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ نَوْرًا** و **زَخْرَفًا** رَحْمَنًا میں **أَيْتُهُ** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ أَسْوَدًا** کو **أَسْوَدًا** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ أَحْصَبَ لَيْكَةَ** کو **شِعْرًا** و **صَغِيرًا** میں **أَحْصَبَ لَيْكَةَ** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ أَدَا** کو **اعْرَافًا** و **صَفْتًا** و واقعہ **ع** میں **أَدَا** پڑھتے ہیں۔

(ب) **بِأَنَّ بِالْعَدَاةِ** کو **بِالْعُدَاةِ** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ بِالْقِسْطِ** کو **بِالْقِسْطِ** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ الْبَيْوتِ** اور **بِالْبَيْوتِ** کو **بِشَرْجَلَةٍ** دونوں **الْبَيْوتِ** اور **بِالْبَيْوتِ** اور **وَعْيُونِ**، **عْيُونًا** اور **الْعْيُونِ** اور **جِيَّوْبِهِنَّ** اور **شَيْئًا** کو **صِرْفًا** ابن ذکوان **وَعْيُونِ**، **عْيُونًا**، **الْعْيُونِ** اور **جِيَّوْبِهِنَّ** اور **شَيْئًا** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ بَشْرًا** کو **بِشَرْجَلَةٍ** پڑھتے ہیں۔

(ج) **بِأَنَّ تَرْجِعَ الْأُمُورَ** کو **تَرْجِعَ الْأُمُورَ** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ تَدَاكُرُونَ** کو **بِشَرْجَلَةٍ** **تَدَاكُرُونَ** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ تَخْرُجُونَ** **اعْرَافًا** و **رُومًا** و **زَخْرَفًا** میں ابن ذکوان کے لیے **تَخْرُجُونَ** ہے **بِأَنَّ تَشَقُّقًا** کو **تَشَقُّقًا** پڑھتے ہیں **بِأَنَّ تَظْهَرُونَ** **بِقَرَعٍ** اور **تَظْهَرُونَ** **احزَابًا**

۱۵ پھر ہشام تو ادخال عدم ادخال دونوں اور ابن ذکوان صرف عدم ادخال سے پڑھتے ہیں ۱۱ ۱۵ شاطبی میں دوسری جہ کی رو سے سوہ روم میں **تَخْرُجُونَ** بھی درج ہے جو طابین کے خلاف ہے ۱۲

و مجادلہ ع میں ظاکی تشدید سے تَظْهَرُونَ اور تَظْهَرُونَ پڑھتے ہیں اور
 تا اور یامیں ان کے یہاں کوئی اختلاف نہیں ہے۔ مَا تَلَقَّفُ کو تینوں جگہ
 تَلَقَّفُ پڑھتے ہیں۔ پھر ہشام کے لیے توفاقی حرکت میں کوئی اختلاف نہیں
 اور ابن ذکوان کے لیے طہ میں سکون کے بجائے پیش سے تَلَقَّفُ ہے۔
 (د) جِئْنَا رَعِيْنَا صِلِيَا تِينُوں کو پہلے حرف کے ضمہ سے جُئِيْنَا
 عِيْنَا صِلِيَا پڑھتے ہیں۔

(۵) دَرَجَاتٍ مِّنْ كُوْدَرَجَاتٍ مِّنْ پڑھتے ہیں۔

(و) ذُرِّيَّتَهُمْ کو اعراف ع و یس ع و طور ع میں ذُرِّيَّتَهُمْ اور ذُرِّيَّتَهُمْ
 طور ع کے پہلے کو ذُرِّيَّتَهُمْ پڑھتے ہیں۔

(ز) مَا رَسَلْتَهُ كُو رَسَلْتَهُ پڑھتے ہیں مَا رَجَزَ الْيَمِّ كُو رَجَزَ الْيَمِّ
 پڑھتے ہیں مَا الرُّعْبُ اور رُعْبًا كُو الرُّعْبُ اور رُعْبًا پڑھتے ہیں۔

(ح) زَكَرِيَّا كُو زَكَرِيَّا پڑھتے ہیں اور مقام کے مطابق ہمزہ کو
 (قالون کی طرح) حرکت بھی دیتے ہیں۔

(ط) سَعِيَاءُ اور سَعِيَاتُ اور وَسِيْقُ اور وَحِيْلُ میں دونوں اور
 چائی زمرہ فجر اور غبض ہو اور قَبِيْلُ میں ہر جگہ صرف ہشام کے لیے
 اشمام ہے (اشمام کی کیفیت رسالہ روایت قالون میں بیان ہو چکی ہے)۔

(ی) وَغَسَاقُ كُو وَغَسَاقُ پڑھتے ہیں۔

۱۰ اور تَظْهَرَا تحريم کو تَظْهَرَا پڑھتے ہیں ۱۲

(ک) فَيَكُونُ كَوْبَقْرَهُ عٌ وَآلِ عِمْرَانَ نَجْلِ وَيَسْعٌ وَمَرْيَمُ عٌ وَمُؤْمِنٌ عٌ
 عٌ مِثْلُ فَيَكُونُ پڑھتے ہیں اور فَيَكُونُ آلِ عِمْرَانَ عٌ وَاِنْعَامُ عٌ مِثْلُ كَوْنِي اِخْتِلَافٌ
 نِہیں ہے فَيُضْعِفُهُ كُو دُونوں جگہ فَيُضْعِفُهُ پڑھتے ہیں۔ اور
 يُضْعِفُ اور مُضْعِفَةٌ اور اس باب کے تمام کلمات میں عین کو
 مشدّد پڑھتے ہیں اور اس سے پہلے الف کو حذف کرتے ہیں۔

تسبیہ ان کے لیے فرقان میں يُضْعِفُ اور احزاب میں نُضْعِفُ
 لَهَا الْعَذَابُ ہے فَيَضْعِفُ الْعَامُ اور لَفَتَحْنَا اَعْرَافَ عٌ اور فَفَتَحْنَا قُرْعَ عٌ
 فَتَحْنَا، لَفَتَحْنَا، فَفَتَحْنَا اور فَتَحْنَا كُو ہر جگہ فَتَحْنَا پڑھتے ہیں۔

(د) قَبَلًا كُو قَبَلًا پڑھتے ہیں قَتَلُوا آلِ عِمْرَانَ عٌ مِثْلُ
 دوسرے اور آلِ عِمْرَانَ عٌ وَجَّعَ عٌ مِثْلُ قَتَلُوا اور قَتَلُوا الْعَامُ كُو قَتَلُوا پڑھتے
 ہیں اور مَا قَتَلُوا آلِ عِمْرَانَ عٌ كُو پہلا صرف ہشام کے لیے قَتَلُوا ہے۔
 قَتَلُوا نِسَارَ عٌ وَمَا دَعَا كُو قِيمًا پڑھتے ہیں۔

(ر) كَلِمَاتُ كُو اِنْعَامُ عٌ وَنُوسُ عٌ وَتُؤْمِنُ عٌ مِثْلُ كَلِمَاتُ پڑھتے ہیں۔
 (ن) كَلِمَاتُ اِنْعَامُ عٌ اور لِيُضِلُّوا يُونُسَ عٌ اور يُضِلُّوا
 تُوْبِعَ كُو لِيُضِلُّوا اور يُضِلُّوا پڑھتے ہیں كَلِمَاتُ كُو اِنْعَامُ عٌ
 وَمُؤْمِنٌ عٌ مِثْلُ لَا تَنْفَعُ پڑھتے ہیں۔

(س) الْمَيِّتِ كُو ہر جگہ اور مَيِّتِ كُو اَعْرَافَ عٌ وَفَاطِرُ عٌ مِثْلُ
 (ابن کثیر کی طرح) الْمَيِّتِ اور مَيِّتِ پڑھتے ہیں كَلِمَاتُ الْمُخْلِصِينَ كُو اَطْحُوں جگہ
 الْمُخْلِصِينَ پڑھتے ہیں كَلِمَاتُ اور مَيِّتِ اور مَيِّتِ كُو ہر جگہ مَيِّتِ

اور مُتَنَّا پڑھتے ہیں ۱۷ مُنْزَلَيْنِ اور مُنْزِلُونَ کو مُنْزَلَيْنِ اور مُنْزِلُونَ پڑھتے ہیں ۱۸ مِنْ كُلِّ زَوْجَيْنِ كَوْمِنْ كُلِّ زَوْجَيْنِ پڑھتے ہیں ۱۹ مَهْدًا كَوْطَرَعُ وَزَرْفَعُ میں مَهْدًا پڑھتے ہیں۔

(ع) ۱۷ تَعْفُرُ لَكُمْ كَوْبِقَرُوْا عَرَافٍ میں تَعْفُرُ لَكُمْ پڑھتے ہیں ۱۸ فَنِعْمًا بَقَرَهُ اور نِعْمًا نَسَا كَوْفَنِعْمًا اور نِعْمًا پڑھتے ہیں ۱۹ نَسَقِيكُمْ كَوْ نَسَقِيكُمْ پڑھتے ہیں ۲۰ نُوْحِيْ اِلَيْهِمْ اور نُوْحِيْ اِلَيْهِ كَوْيُوْحِيْ پڑھتے ہیں ۲۱ نُوْحِيْ كَوْ اَبْنِ ذِكْوَانَ نُوْحِيْ پڑھتے ہیں۔

(ف) ۱۷ وَلٰكِنَّ كَوْ اِنْفَالِ عٍ میں وَلٰكِنَّ پڑھتے ہیں اور اس کے بعد والے کلمات (الشَّيْطٰنِ اور اللّٰهِ اور اللّٰهِ کے نون، رَا اور يٰاَكَا پيش پڑھتے ہیں ۱۸ وَنَا كَوْ اَبْنِ ذِكْوَانَ وَنَا پڑھتے ہیں ۱۹ وَوَلَوْ لَوْ اَكُوْحَجَّ عٍ وَفَاطْرَعٍ میں وَوَلَوْ لَوْ پڑھتے ہیں۔ پھر شام اپنے اصول کے موافق دوسرے بجزہ میں دفعتاً تخفیف بھی کرتے ہیں۔

(ص) هُنُورًا كَوْ هُنُورًا پڑھتے ہیں۔

(ق) ۱۷ يَدْخُلُهُ نَسَا عٍ میں دُونَ وَفَتْحًا وَطَلَاقِ عٍ وَتَابِ اَبْنِ عٍ اَبُو كَوْ نَدْخُلُهُ پڑھتے ہیں ۱۸ يَحْسُرُهُمْ كَوْ حَسْرُهُمْ پڑھتے ہیں ۱۹ يَعْزُشُونَ كَوْ يَعْزُشُونَ پڑھتے ہیں ۲۰ يَابِتٌ كَوْ يَابِتٌ پڑھتے ہیں ۲۱ يَبِيْتِي كَوْ يَبِيْتِي پڑھتے ہیں ۲۲ يَدْخُونَ نَحْلَ عٍ وَجَعِ وَغَنَبُونَ عٍ وَنَعْمِ عٍ جَارُونَ كَوْ دُونَ اَوْ رِيْدُونَ مَوْنِ عٍ كَوْ صَرَفِ هَشَامِ تَدْعُونَ پڑھتے ہیں۔



سُورَةُ الْفَتْحَةِ ۝ لَا مَلِكَ إِلَّا وَلا الضَّالِّينَ ۝

پارہ الم

سُورَةُ الْبَقَرَةِ ۝ تَحِيَّتِ ۝ ۱ ۝ فَرَادَهُمْ ۲ ۝ يَكْدِبُونَ ۳ ۝ وَإِذَا ۴ ۝

قِيلَ لَهُمْ (دونوں) ۵ ۝ السُّفَهَاءُ ۶ ۝ السُّفَهَاءُ ۷ ۝ (بالروم) ۸ ۝

وَلَوْ شَاءَ ۹ ۝ الدَّمَاءُ ۱۰ ۝ ثُمَّ اتَّخَذْتُمْ ۱۱ ۝ تَعْفُرَ ۱۲ ۝

لَكُمْ ۱۳ ۝ قِيلَ لَهُمْ ۱۴ ۝ هُزُؤًا ۱۵ ۝ إِنْ شَاءَ ۱۶ ۝ الْمَاءِ ۱۷ ۝

الْمَاءِ (بالروم) ۱۸ ۝ قُلْ اتَّخَذْتُمْ ۱۹ ۝ تَطْهَرُونَ ۲۰ ۝ تَفْدُوهُمْ ۲۱ ۝

لَا جَاءَكُمْ ۲۲ ۝ جَاءَهُمْ (دونوں) ۲۳ ۝ وَإِذَا قِيلَ لَهُمْ ۲۴ ۝

وَلَقَدْ جَاءَكُمْ ۲۵ ۝ وَلَقَدْ جَاءَكُمْ ۲۶ ۝ ثُمَّ اتَّخَذْتُمْ ۲۷ ۝

لَهُ مِنَ السَّمَاءِ ۲۸ ۝ مِنَ السَّمَاءِ ۲۹ ۝ شَيْءٌ (بالروم) ۳۰ ۝ شَيْءٌ (بالروم) ۳۱ ۝

شَيْءٌ (بالروم) ۳۲ ۝ وَالسَّمَاءِ ۳۳ ۝ (بالروم) ۳۴ ۝ (بالروم) ۳۵ ۝

تشریح پڑھنے میں ۱۲ ۵ ہر جگہ متصل میں تین تین انہی مد کریں ۱۱

وَمِنْكَ عَيْلٌ ۱۱ جَاءَهُمْ ۱۲ وَلَكِنَّ الشَّيْطَانَ ۱۳ عَمَّا ۱۴ مِنْ
 شَيْءٍ ۱۵ مِنْ نَسَاءٍ ۱۶ مَا نُنْسِخُ ۱۷ فَقَدْ ضَلَّ ۱۸ قَالُوا
 اتَّخَذَ اللَّهُ ۱۹ كُنْ فَيَكُونُ ۲۰ جَاءَكَ ۲۱ إِبْرَاهِيمَ ۲۲
 عَهْدِي الظَّالِمِينَ ۲۳ وَادْخُلْنَا ۲۴ وَاتَّخَذُوا ۲۵ إِبْرَاهِيمَ
 بَدِيلِي ۲۶ إِبْرَاهِيمَ ۲۷ فَاْمْتَرَعُهُ ۲۸ إِبْرَاهِيمَ ۲۹
 إِبْرَاهِيمَ ۳۰ وَأَوْصَىٰ ۳۱ إِبْرَاهِيمَ ۳۲ إِبْرَاهِيمَ ۳۳
 أَأَنْتُمْ ۳۴ يَا أَيُّهَا ۳۵ تَحْتِيقٌ ۳۶

۱۱
 ۱۲
 ۱۳
 ۱۴
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸
 ۱۹
 ۲۰
 ۲۱
 ۲۲
 ۲۳
 ۲۴
 ۲۵
 ۲۶
 ۲۷
 ۲۸
 ۲۹
 ۳۰
 ۳۱
 ۳۲
 ۳۳
 ۳۴
 ۳۵
 ۳۶

۱۱ یہاں اور وَلَكِنَّ الْبُرُوقَ ۲۲ و ۲۳ اور وَلَكِنَّ اللَّهَ ۲۴ دونوں انفعال ع میں نون کو
 تشدید کے بغیر زیر سے اور بعد والے کلمہ کے آخری حرف کے پیش سے پڑھتے ہیں ۱۲
 ۱۳ الْمَرْءُ (بالسكون) الْمَرْءُ (بالروم) (ہشام و ثقفا)
 ۱۴ شَيْءٍ (بالسكون) شَيْءٍ (بالروم) شَيْءٍ (بالسكون) شَيْءٍ (بالروم) (ہشام و ثقفا)
 ۱۵ یہاں و آل عمران و نحل و یس ع و مریم ع و مومن ع میں نون کا زیر پڑھتے
 ہیں ۱۶
 ۱۷ اے ابن ذکوان کے لیے بھی صرف بقرہ
 والے ۱۵ کلمات میں ہشام کی طرح مروی ہے لیکن طبرنی کے خلاف ہے ۱۲

پارہ سیقول

۱۸	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۱۹	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۰	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۱	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۲	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۳	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۴	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۵	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۶	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۷	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۸	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۲۹	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع
۳۰	ع	ع	ع	ع	ع	ع	ع

۱۔ یہاں وانعام میں حص کے خلاف ایک بجاے تا پڑھتے ہیں ۱۲ لے شیء (بالکون)
 شیء (باروم) شیء (بالاشام) شیء (بالکون) شیء (باروم) شیء (بالاشام) (بشام وقتاً)
 لے فزادہم اللہ (بقرع) کے سوا رب جگہ زادہ۔ زادۃ وغیر میں مال اور فتح
 (باقی پر ۲۹)

پَارَةُ تِلْكَ الرَّسُلِ

۱۲ وَ لَوْ شَاءَ اللَّهُ ۱۳ مَا جَاءَهُمْ ۱۴ وَلَوْ شَاءَ اللَّهُ ۱۵

بِمَآشَا ۱۶ بِمَا شَاءَ ۱۷ اِبْرَاهِمَ ۱۸ اِبْرَاهِمَ (دونوں)

۱۹ كَمَا لَيْتَنِي ۲۰ قَالَ لَيْتَنِي ۲۱ بَلْ لَيْتَنِي ۲۲ اِلَى

حِيَارِكِ ۲۳ اِبْرَاهِمَ ۲۴ يَضْعُفُ ۲۵ لِمَنْ يَشَاءُ لِمَنْ

يَشَاءُ ۲۶ ضَعْفًا يَضْعَفُ ۲۷ بِالْفَحْشَا ۲۸

بِالْفَحْشَا ۲۹ مَنْ يَشَاءُ مِنْ يَشَاءُ ۳۰ فَنَعِمًا ۳۱

مَنْ يَشَاءُ ۳۲ مَنْ يَشَاءُ ۳۳ فَمِنْ جَاءَهُ ۳۴ وَ اَنْ

تَصَدَّقُوا ۳۵ بِجَارَةِ حَاصِرَةَ ۳۶ يَشَاءُ ۳۷

۳۸ الْكُفْرَيْنِ ۳۹

سؤال عمران ۱۲ التَّوْبَةِ ۱۳ فِي السَّمَايَا فِي السَّمَايَاتِ

(بقیہ حاشیہ مش ۲) دونوں وجوہ ہیں لیکن امار طریق کے موافق ہے یاد رکھیں ۱۷ سے
 امار اور فتح دونوں میں لیکن امار طریق کے موافق ہے ۱۲ سے یہاں و نسا ۱۷ میں ۱۲

۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵ ۱۶

۱۰ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۱ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۲ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۳ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۴ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۵ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۶ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ

۱۰ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ ۱۱ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ ۱۲ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ ۱۳ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ ۱۴ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ ۱۵ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ ۱۶ اَوْ نَبِّیۡنَکُمۡ

۱۰ اَسۡلَمۡتُمْ ۱۱ اَسۡلَمۡتُمْ ۱۲ اَسۡلَمۡتُمْ ۱۳ اَسۡلَمۡتُمْ ۱۴ اَسۡلَمۡتُمْ ۱۵ اَسۡلَمۡتُمْ ۱۶ اَسۡلَمۡتُمْ

۱۰ سُبۡحٰنَ ۱۱ سُبۡحٰنَ ۱۲ سُبۡحٰنَ ۱۳ سُبۡحٰنَ ۱۴ سُبۡحٰنَ ۱۵ سُبۡحٰنَ ۱۶ سُبۡحٰنَ

۱۰ سُبۡحٰنَ ۱۱ سُبۡحٰنَ ۱۲ سُبۡحٰنَ ۱۳ سُبۡحٰنَ ۱۴ سُبۡحٰنَ ۱۵ سُبۡحٰنَ ۱۶ سُبۡحٰنَ

۱۰ زَکٰرِیَّا ۱۱ زَکٰرِیَّا ۱۲ زَکٰرِیَّا ۱۳ زَکٰرِیَّا ۱۴ زَکٰرِیَّا ۱۵ زَکٰرِیَّا ۱۶ زَکٰرِیَّا

۱۰ الدُّعَا ۱۱ الدُّعَا ۱۲ الدُّعَا ۱۳ الدُّعَا ۱۴ الدُّعَا ۱۵ الدُّعَا ۱۶ الدُّعَا

۱۰ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۱ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۲ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۳ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۴ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۵ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ ۱۶ یٰۤاَشۡرٰٓہٗٓ

۱۰ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ ۱۱ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ ۱۲ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ ۱۳ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ ۱۴ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ ۱۵ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ ۱۶ کُنۡ فِیۡکُوۡنٍ

۱۰ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ ۱۱ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ ۱۲ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ ۱۳ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ ۱۴ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ ۱۵ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ ۱۶ اِنۡ فِیۡۤیۡوٰتِکُمۡ

۱۰ مَا جِآءَکَ ۱۱ مَا جِآءَکَ ۱۲ مَا جِآءَکَ ۱۳ مَا جِآءَکَ ۱۴ مَا جِآءَکَ ۱۵ مَا جِآءَکَ ۱۶ مَا جِآءَکَ

۱۵ اور ابن ذکوان کے لیے صرف یہی ایک جہ ہے ۱۲ ۱۵ عمران اور المحراب
 باکے زہر والے میں ہر جگہ مالہ اور فتح دونوں دمجہ میں لیکن مالہ طریق کے موافق ہے ۱۲

بِرَبِّهِ ۱ لَا يُؤَدِّعُ ۲ لَا تَمَّ جَاءَكُمْ ۳ وَأَقْرَبُ تَمَّ
ہشام ہشام ابن ذکوان
 بِالْأَقْرَبُ تَمَّ وَأَخَذْتُمْ ۴ تَبْعُونَ ۵ تَرْجَعُونَ ۶
ہشام
 وَجَاءَهُمْ ۷ مِلٌّ (بِاسْكَون) ۸ مِلٌّ (بِالرُّومِ) ۹ مِلٌّ (بِالْأَشْجَمِ) ۱۰
ہشام ابن ذکوان

پارہ کن تنالوا

۱ التَّوْرَةَ ۲ بِالتَّوْرَةِ ۳ حَجَّ الْبَيْتِ ۴ شَهِدًا ۵
ابن ذکوان ابن ذکوان
 شَهِدًا ۶ مَا جَاءَهُمْ ۷ تَرْجَعُ ۸ وَمَاتَفَعَلُوا
ہشام ابن ذکوان وقفاً (بالرغم)
 ۹ فَكُنْ تَكْفُرُوهُ ۱۰ إِذْ يَقُولُ ۱۱ مُنْزِلِينَ ۱۲ مَسْجِدِينَ
ہشام
 ۱۳ مَنْ يَشَاءُ ۱۴ مَنْ يَشَاءُ ۱۵ مَضْعَفَةَ ۱۶ سَارِعُوا
ہشام وقفاً (بالرؤم)
 ۱۷ شَهِدًا ۱۸ وَمَنْ يَرِدْ ثَوَابَ ۱۹ نُؤَيْبِهِ ۲۰ وَ
ہشام ہشام
 ۲۱ مَنْ يَرِدْ ثَوَابَ ۲۲ نُؤَيْبِهِ ۲۳ الرُّعْبِ ۲۴ وَلَقَدْ
ہشام ہشام
 ۲۵ صَدَقَكُمْ اللَّهُ ۲۶ إِذْ تَحْسَبُونَهُمْ ۲۷ إِذْ تَبْعِدُونَ
ہشام
 ۲۸ مِنْ شَيْءٍ (بِاسْكَون) ۲۹ مِنْ شَيْءٍ (بِالرُّومِ) ۳۰ مِنْ شَيْءٍ (بِالْأَشْجَمِ) ۳۱
ہشام
 ۳۲ شَيْءٍ (بِالرُّومِ) ۳۳ فِي بَيْوتِكُمْ ۳۴ مِمَّا يَجْمَعُونَ ۳۵ أَنْ يُعَلَّ
ہشام وقفاً

۱۰
 ۱۱
 ۱۲
 ۱۳
 ۱۴
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸
 ۱۹
 ۲۰
 ۲۱
 ۲۲
 ۲۳
 ۲۴
 ۲۵
 ۲۶
 ۲۷
 ۲۸
 ۲۹
 ۳۰
 ۳۱
 ۳۲
 ۳۳
 ۳۴
 ۳۵

لہ ہشام کے لیے عدم صلہ اور صلہ دونوں میں لیکن عدم صلہ طریقی کے موافق اور صلہ طریقی کی خلاف ہے ۱۲

۲ وَقِيلَ لَهُمْ ۲ مَا قَاتِلُوا ۲ وَلَا يَحْسَبَنَّ الَّذِينَ قَاتَلُوا ۲
 ۳ مَا قَدْ جَمَعُوا ۳ فَرَادَهُمْ ۳ مِنْ يَشَاءُ ۳ ۴
 لَقَدْ سَمِعَ ۴ أَعْنِيًّا ۴ يَا أَعْنِيًّا ۴ (بالروم) ۴ قَدْ جَاءَكُمْ ۴
 ۵ قَدْ جَاءَكُمْ ۵ جَاءُوا ۵ وَبِالزُّبُرِ ۵ وَبِالْكِتَابِ ۵
 ۶ وَبِالزُّبُرِ ۶ وَالْكِتَابِ ۶ لَا يَحْسَبَنَّ الَّذِينَ ۶ ۷
 ۸ تَفْلِحُونَ ۸ مِنْ ۸

۱۴
۸
۹
۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰
۵۱
۵۲
۵۳
۵۴
۵۵
۵۶
۵۷
۵۸
۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

سورة النساء
 ۱ يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا ۱
 ۲ لَا تَتَّبِعُوْنَ ۲ اٰيَاتِ الْفِتْرِ ۲
 ۳ وَلَا يُوْصِيْ ۳ (پہلا) ۳ ۴
 ۵ تَدْخُلُهُ ۵ (دونوں) ۵

۶ فِي الْبُيُوتِ ۶ قَدْ سَلَفَ ۶ ۷
 ۸ قَدْ سَلَفَ ۸ ۹

پاره وَالْمُحْصَنَاتُ

۱۰ وَاحِلَّ لَكُمْ ۱۰ ۱۱
 ۱۲ تِجَارَةً ۱۲ ۱۳
 ۱۴ عَقْدَاتٍ ۱۴ ۱۵
 ۱۶ يَصْعَقُهَا ۱۶

۱۷ وَلَا يَحْسَبَنَّ الَّذِينَ قَاتَلُوا ۱۷ (آل عمران ع) اور وَقَاتِلُوا ۱۷ (ارغ) اور قَاتِلُوا ۱۷ (انام)

۱۸ (ع) اور ثُمَّ قَاتِلُوا ۱۸ (حج ع) میں ابن عامر تا کومش و پڑھتے ہیں ۱۲

۱۹ یا اور تا دونوں دعوہ میں اور طریق کے موافق یا ہے ۱۳

سورة المائدة - المائدة - المائدة - المائدة - المائدة

سورة المائدة - المائدة - المائدة - المائدة - المائدة

ع ۱۱

ع ۱۲

۱ سَوْفَ نُؤْتِيهِمْ ۱ فَقَدْ سَأَلُوا ۱ مَا جَاءَ تِلْكَ ۱
 ۲ بَلْ طَبَعَ اللَّهُ ۲ إِلَىٰ إِبْرَاهِيمَ ۲ قَدْ صَبَّأُوا ۲ قَدْ
 ۳ جَاءَ كُمْ ۳ قَدْ جَاءَ كُمْ ۳ قَدْ جَاءَ كُمْ ۳
 عَلَيْهِمْ ۳

سورة المائدة

۱ شَنَّانٌ ۱ فَمَنْ اضْطُرَّ ۱ أَوْ جَاءَ ۱
 ۲ شَنَّانٌ ۲ فَقَدْ ضَلَّ ۲ قَدْ جَاءَ كُمْ ۲ (دو نون)

۳ قَدْ جَاءَ كُمْ (دو نون) ۳ مَا يَشَاءُ ۳ مَا يَشَاءُ ۳ (بالروم) ۳
 ۴ مَنْ يَشَاءُ ۴ مَنْ يَشَاءُ ۴ قَدْ جَاءَ كُمْ ۴ قَدْ جَاءَ كُمْ ۴
 ۵ جَاءَ نَا ۵ فَقَدْ جَاءَ كُمْ ۵ فَقَدْ جَاءَ كُمْ ۵ اذْجَعَلَ ۵
 ۶ يَدِي إِلَيْكَ ۶ وَلَقَدْ جَاءَ تِلْكَ ۶ وَلَقَدْ جَاءَ تِلْكَ ۶

۷ لِمَنْ يَشَاءُ ۷ لِمَنْ يَشَاءُ ۷ فَمَنْ جَاءَ وَكَ ۷ التَّوْرَةَ ۷
 ۸ التَّوْرَةَ ۸ شَهَدًا ۸ وَالْجُرُوحُ ۸ مِنَ التَّوْرَةَ ۸ (دو نون)

۹ عَمَّا جَاءَكَ ۹ وَلَوْ شَاءَ اللَّهُ ۹ وَأَنْ أَحْكُمُ ۹ تَبْعُونَ ۹
 ۱۰ أَوْلِيَا ۱۰ يَقُولُ الَّذِينَ ۱۰ مَنْ يَرْتَدُّ ۱۰ مَنْ يَشَاءُ ۱۰

۱۱ يَشَاءُ ۱۱ هُزُوا ۱۱ أَوْلِيَا ۱۱ هَلْ تَنْقِمُونَ ۱۱
 ۱۲

وَاِذَا جَاءَكُمْ بِكَيْفٍ يَشَاءُ كَيْفَ يَشَاءُ ^{بہشت} ^{دوقفا} ^(باروم) ^{ابن ذکوان} فِي التَّوْرَةِ ^{ابن ذکوان} ۱
 رَسَلْتِهِ ^{ابن ذکوان} فِي التَّوْرَةِ ^{ابن ذکوان} ۲ كَلَّمَآءَهُمْ ^{ابن ذکوان} ۳ قَدْ ضَلُّوْا ۴

پارہ ۱۰ اِذَا سَمِعُوا

وَمَا جَاءَنَا ^{ابن ذکوان} ۱ بِمَا عَقَدْتُمْ ^{ابن ذکوان} ۲ ثُمَّ ^{ابن ذکوان} ۳ مَا فَجَزَاءٌ مِّثْلُ ^{ابن ذکوان} ۴ اَوْ كَفَّارَةٌ ^{ابن ذکوان} ۵
 طَعَامٌ ^{بہشت} ۱ قِيَمًا ^{بہشت} ۲ مَا قَدْ سِيَّالَهَا ^{بہشت} ۳ وَاِذَا قِيلَ ^{بہشت} ۴
 اسْتَجِ ^{ابن ذکوان} ۱ ۱۳ وَالْتَّوْرَةَ ^{ابن ذکوان} ۲ وَاِذَا تَخَلَّقُ ^{بہشت} ۳ وَاِذَا يُخْرِجُ ^{بہشت} ۴
 مَا اِذْ جِئْتَهُمْ ^{بہشت} ۱ ۱۵ مِنْ السَّمَآءِ ^{بہشت} ۲ يَا مَنْ السَّمَآءِ ^(باروم) ۳ مَا اَنْ
 قَدْ صَدَّقْتَنَا ^{بہشت} ۱ ۱۵ مَا اَنْتَ ^{بہشت} ۲ يَا اَنْتَ ^{بہشت} ۳ مَا اَنْتَ ^{بہشت} ۴ اَنْ اَعْبُدُوا ^{بہشت} ۵
 مَا قَدْ يَرْجِدُ ^{بہشت} ۱ ۱۶

وَسَوْءَ الْاِنْعَامِ | مَا لَمَّا جَاءَهُمْ ^{ابن ذکوان} ۱ ۱۷ وَلَقَدْ اسْتَهْزَيْتُمْ ^{ابن ذکوان} ۲
 اَيْتَكُمْ ^{ابن ذکوان} ۱ ۱۸ اِذَا جَاءَكُمْ ^{ابن ذکوان} ۲ وَلَا تَكْذِبُ ^{ابن ذکوان} ۳

۱۷ اَنْتُمْ يَا اَنْتُمْ يَا اَنْتُمْ (باروم) یا اَنْتُمْ (بالاشام) یا اَنْتُمْ (باروم)
 ۱۸ انا ہشام کے لیے سب وجہ و قفا ہیں ۱۲ ۱۵ بری (یا سکون) یا بری (باروم) یا
 بری (بالاشام) سب و قفا ہشام کے لیے ہیں ۱۲ ۱۵ جیسا کہ اصول میں اچھا ہے ہشام کے لیے
 (باقی برص ۳)

۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸

۱۰ اِذَا جَاءَهُمْ ۱۰ وَلَدَّ اِرْ اِلْخِرَّةِ ۱۰ وَلَقَدْ جَاءَكَ ۱۰
 ۱۱ وَلَقَدْ جَاءَكَ ۱۱ وَكُوْشَاءَ اِللهِ ۱۱ اِنْ شَاءَ ۱۱ اِذَا جَاءَهُمْ ۱۱
 ۱۲ اِذَا جَاءَهُمْ ۱۲ فَتَحْنَا ۱۲ مَعِيَ (بالكون، يا شبي (بالروم) يا شبي (بالكون)
 ۱۳ ياشبي (بالروم) ۱۳ بِالْعُدُوِّ ۱۳ وَاِذَا جَاءَكَ ۱۳ اِذَا جَاءَكَ ۱۳ اِذَا جَاءَكَ ۱۳
 ۱۴ يَفْضُ الحَقِّ ۱۴ اِذَا جَاءَكَ ۱۴ لَنْ اَجِيْتَنَا ۱۴ يَنْجِيكُمْ ۱۴
 ۱۵ بِاَسْبَاطِ ۱۵ اَنْظُرْ ۱۵ وَاَمَّا يَنْتَشِيْنَكَ ۱۵ اِسْرَآءِيْلَ ۱۵
 ۱۶ اَتَحَابُوْنِيْ ۱۶ اَتَحَابُوْنِيْ ۱۶ اِنزِفْ دَرَجَتِ ۱۶ مَنْ نَّشَأَ ۱۶
 ۱۷ مَنْ نَّشَأَ ۱۷ وَزَكَرَ ۱۷ يَاءَ ۱۷ فَيَهْدُهُمْ اِقْتِدِهٖ (عدم صله)
 ۱۸

۱۰
 ۱۱
 ۱۲
 ۱۳
 ۱۴
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸

(بقیہ ۳۵) اس قسم کے کلمات میں اذخال مع اتحقق اور عدم اذخال (مع اتحقق) دونوں جوہ میں
 لیکن اذخال طری کے موافق اور جہل کو کا نہ ہو سکا اس لیے ہر جگہ دونوں جوہ کا ذکر نہ آئے گا یا دیکھیں
 ۱۰ مِنْ نَّبَاۤی (بالجلال) یا مِنْ نَّبَاۤی (بالروم) یا مِنْ نَّبَاۤی (بالاسکان) یا مِنْ نَّبَاۤی
 (بالروم) ہشام و قفا ۱۲ سے یہاں اعراف و قرع اور فحش انبیاء و زمرع میں پہلا اور
 و فحش زمرع کا دوسرا و نباع سانوں میں تاکو تشدید سے پڑھتے ہیں ۱۲ ۱۳ ہشام کے لیے
 کی تشدید تخفیف دونوں جوہ میں اور ابن ذکوان کے لیے صرف ایک و تخفیف ہی ہے ۱۲

۱۶
۱۱
۱۲
۱۳
۱۹
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸
 ۱۹
 ۲۰
 ۲۱
 ۲۲
 ۲۳
 ۲۴
 ۲۵
 ۲۶
 ۲۷
 ۲۸
 ۲۹
 ۳۰
 ۳۱
 ۳۲
 ۳۳
 ۳۴
 ۳۵
 ۳۶
 ۳۷
 ۳۸
 ۳۹
 ۴۰
 ۴۱
 ۴۲
 ۴۳
 ۴۴
 ۴۵
 ۴۶
 ۴۷
 ۴۸
 ۴۹
 ۵۰
 ۵۱
 ۵۲
 ۵۳
 ۵۴
 ۵۵
 ۵۶
 ۵۷
 ۵۸
 ۵۹
 ۶۰
 ۶۱
 ۶۲
 ۶۳
 ۶۴
 ۶۵
 ۶۶
 ۶۷
 ۶۸
 ۶۹
 ۷۰
 ۷۱
 ۷۲
 ۷۳
 ۷۴
 ۷۵
 ۷۶
 ۷۷
 ۷۸
 ۷۹
 ۸۰
 ۸۱
 ۸۲
 ۸۳
 ۸۴
 ۸۵
 ۸۶
 ۸۷
 ۸۸
 ۸۹
 ۹۰
 ۹۱
 ۹۲
 ۹۳
 ۹۴
 ۹۵
 ۹۶
 ۹۷
 ۹۸
 ۹۹
 ۱۰۰

پارہ ولواننا

۱
۲
۳
۴
۵
۶
۷
۸
۹
۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰
۵۱
۵۲
۵۳
۵۴
۵۵
۵۶
۵۷
۵۸
۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

۱۲ سے یہاں ویونسؑ و غ دھومنؑ میں اسی طرح حج کے صیغے سے پڑھتے ہیں ۱۲

۱۲ لے اور شاہی میں ان کے لیے عدم صلہ بھی زوج ہے جو طریق کے خلاف بلکہ ضعیف ہے ۱۲

۱ شُرَكَائِهِمْ لَا يَكْفُرُونَ بِاللَّهِ وَكَفَرُوا بِمَا آتَاهُم مِّنْهُ
 ۲ إِنَّ تَكُن مَّيْتَةً ۚ وَشُرَكَاءُ تَكْفُرُونَ ۚ الَّذِينَ قَتَلُوا
 ۳ قَدْ ضَلُّوا ۚ وَمِنَ الْمُعْزِمِينَ ۚ إِلَّا أَنْ تَكُونَ مَيِّتَةً
 ۴ فَمَنْ اضْطُرَّ بِمَا مَاحَكْتَ ظُهُورَهُمَا ۚ لَوْ شَاءَ اللَّهُ
 ۵

۱۴۴
۱۴۵

۶ مِنْ شَيْءٍ (بالكون) يَا مِنْ شَيْءٍ (بالروم) يَا مِنْ شَيْءٍ (بالكون)
 ۷ مِنْ شَيْءٍ (بالروم) يَا مِنْ شَيْءٍ (بالكون) يَا مِنْ شَيْءٍ (بالكون)
 ۸ هَذَا صِرَاطِي مُسْتَقِيمًا ۚ قَدْ جَاءَكُمْ ۚ فَقَدْ
 ۹ جَاءَكُمْ ۚ فِي شَيْءٍ (بالكون) يَا فِي شَيْءٍ (بالروم) يَا فِي شَيْءٍ (بالكون)
 ۱۰ يَا فِي شَيْءٍ (بالروم) يَا مِنْ جَاءَهُ ۚ وَمَنْ جَاءَهُ ۚ
 ۱۱ شَيْءٍ (بالكون) يَا شَيْءٍ (بالروم) يَا شَيْءٍ (بالكون) يَا شَيْءٍ (بالروم)

۱۴۶
۱۴۷
۱۴۸

۱۲ سَرَّحِيمٌ مَّوَدَّعٌ

۱۴۹

۱۳ سُوْرَةُ الْاَعْرَافِ
 ۱۴ اَوْ لِيَا ۚ يَتَذَكَّرُونَ ۚ فِجَاءَهَا
 ۱۵ اِذْ جَاءَهُمْ ۚ اِذْ جَاءَهُمْ ۚ
 ۱۶ تَخْرُجُونَ ۚ وَرِيشًا وَلِبَاسٍ التَّقْوَىٰ ۚ بِالْفَحْشَاءِ
 ۱۷ بِالْفَحْشَاءِ ۚ فَاِذَا جَاءَهُ ۚ اِذَا جَاءَهُمْ ۚ
 ۱۸

۱۵۰
۱۵۱
۱۵۲
۱۵۳

كُنَّا لِنَهْتَدِيَ ۱ لَقَدْ جَاءَتْ ۲ لَقَدْ جَاءَتْ ۳
 اَوْ رَتَّبُوها ۴ اَنَّ لَعْنَةَ اللّٰهِ ۵ بِرَحْمَةٍ اَدْخُلُوا ۶ يَا
 رَحْمَةً ۷ اَدْخُلُوا ۸ وَلَقَدْ جِئْتُمُوهُمْ ۹ قَدْ جَاءَتْ ۱۰ قَدْ
 جَاءَتْ ۱۱ وَالشَّمْسُ وَالْقَمَرُ وَالتُّجُومُ مَسْحُورَتٌ ۱۲
 لَشْرًا ۱۳ مَيِّتٍ ۱۴ تَدَّ كُرُونٌ ۱۵ اَنْ جَاءَكُمْ ۱۶ اَنْ جَاءَكُمْ
 اِذْ جَعَلَكُمْ ۱۷ وَزَادَكُمْ ۱۸ بَصْطَةً ۱۹ اِذْ جَاءَكُمْ ۲۰
 قَدْ جَاءَكُمْ ۲۱ اِذْ جَعَلَكُمْ ۲۲ يَوْمَئِذٍ وَقَالَ الْمَلَأُ
 لَأَعْرَابِكُمْ ۲۳ اَنْتُمْ ۲۴ النِّسَاءُ ۲۵ النِّسَاءُ ۲۶ اِذْ جَاءَكُمْ ۲۷
 جَاءَكُمْ ۲۸ اِنْتُمْ ۲۹ قَدْ جَاءَكُمْ ۳۰

۱-۲
 ۳-۴
 ۵-۶
 ۷-۸
 ۹-۱۰
 ۱۱-۱۲
 ۱۳-۱۴
 ۱۵-۱۶
 ۱۷-۱۸
 ۱۹-۲۰
 ۲۱-۲۲
 ۲۳-۲۴
 ۲۵-۲۶
 ۲۷-۲۸
 ۲۹-۳۰

پاره قال السلا الذین

لَفَتَحْنَا ۱ اَوْ اَمِنَ ۲ لَقَدْ جَاءَكُمْ ۳ تَهُمْ ۴ وَلَقَدْ
 جَاءَتْهُمْ ۵ قَدْ جِئْتُمْ ۶ مَعِيَ ۷ اَرْجَعُهُ ۸
 اَرْجَعُهُ ۹ وَجَاءَ ۱۰ اِنَّ لَنَا ۱۱ اِنَّ لَنَا

۱۱ ابن ذکوان کے لیے ضمہ اور کسر دونوں ہیں اور کسر طریق کے موافق ہے ۱۱

۱
۲
۳
۴
۵
۶
۷
۸
۹
۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰

۱ وَجَاءُواكَ تَلَقَّفُوا بِأَمْنَتِكُمْ لَمَّا جَاءَتْكُمْ
 ۲ فَأَذِجَاءَهُمْ يَعْرِشُونَ ۳ وَإِذَا أَنْجَلَكُمْ ۴ وَلَمَّا
 ۵ جَاءَكُمْ ۶ وَلَكِنْ أَنْظِرْ ۷ شَيْءٍ ۸ (بالسكون) يَأْتِي ۹ (بالروم) يَأْتِي ۱۰ (بالسكون)
 ۱۱ يَأْتِي ۱۲ (بالروم) ۱۳ عَنْ آيَتِي الَّذِينَ ۱۴ ۱۵ قَدْ صَلُّوا ۱۶ قَالَ
 ۱۷ ابْنُ أُمِّ ۱۸ ۱۹ مَنْ تَشَاءُ ۲۰ (بالروم) ۲۱ شَيْءٍ ۲۲ (بالسكون) ۲۳
 ۲۴ شَيْءٍ ۲۵ (بالروم) يَأْتِي ۲۶ (بالسكون) يَأْتِي ۲۷ (بالروم) ۲۸ فِي التَّوْبَةِ
 ۲۹ ۳۰ أَصْرَهُمْ ۳۱ وَإِذَا قِيلَ ۳۲ تَغْفِرْ لَكُمْ خَطِيئَتَكُمْ ۳۳
 ۳۴ قِيلَ لَهُمْ ۳۵ ۳۶ إِذْ تَأْتِيهِمْ ۳۷ مَعذِرَةٌ ۳۸ بِئْسَ ۳۹ وَإِذَا
 ۴۰ تَأْتِي ۴۱ ۴۲ ذُرِّيَّتِهِمْ ۴۳ يَأْتِي ۴۴ ذَلِكَ ۴۵ يَأْتِي ۴۶ ذَلِكَ
 ۴۷ وَلَقَدْ ذَرَأْنَا ۴۸ ۴۹ وَنَدَرُهُمْ ۵۰ (بالسكون) يَأْتِي ۵۱ اللهُ ۵۲ السُّقُ
 ۵۳ (بالسكون) يَأْتِي ۵۴ (بالروم) يَأْتِي ۵۵ (بالسكون) يَأْتِي ۵۶ (بالسكون) يَأْتِي ۵۷ (بالسكون) يَأْتِي ۵۸ (بالسكون) يَأْتِي ۵۹ (بالسكون) يَأْتِي ۶۰ (بالسكون)
 ۶۱ (بالروم) يَأْتِي ۶۲ (بالسكون) يَأْتِي ۶۳ (بالسكون) يَأْتِي ۶۴ (بالسكون) يَأْتِي ۶۵ (بالسكون) يَأْتِي ۶۶ (بالسكون) يَأْتِي ۶۷ (بالسكون) يَأْتِي ۶۸ (بالسكون) يَأْتِي ۶۹ (بالسكون) يَأْتِي ۷۰ (بالسكون)
 ۷۱ يَسْجُدُونَ ۷۲ وَنَ ۷۳

۱۱ سے گوشا طبعی میں حذف اثبات دونوں درج ہیں لیکن حذف طرفین کے خلاف ہے ۱۱

سؤال انفال | لَا تَرَادُ بِهِمْ ۱ اِذْ تَسْتَغِيثُونَ ۲

الرَّعْبَ ۳ وَلَكِنَّ اللَّهَ (دُونوں) ۴

مُوْهِنٌ كَيْدَ الْكٰفِرِيْنَ ۱ فَقَدْ جَاءَكُمْ ۲ فَقَدْ جَاءَكُمْ ۳

قَدْ سَيَعْنَا ۱ مَا قَدْ سَيَلَفَ ۲

پَارَةٌ وَاَعْلَمُوا

لَا تُرْجِعُهُ ۱ وَاِذْ يَبِيْنَ ۲ اِذْ تَسْتَوِي ۳ اِذْ تَسْتَوِي ۴

لَا عَلَى سَوَاءٍ ۱ اَلَيْسَ سَوَاءٌ ۲ اَتَهُمْ لَا يُعْجِزُونَ ۳

وَلَاَنْ تَكُنْ ۱ ضَعْفَاءُ ۲ فَاِنْ تَكُنْ ۳ اَخَذْتُمْ ۴ عَلِيمٌ ۵

سؤال التوبة

لَا اَيْتِي ۱ لَا اِيْمَانَ ۲ اَيْشَاءُ ۳ اَيْشَاءُ ۴

لَا اِنْ شَاءَ ۱ اِنْ شَاءَ ۲ اِنْ شَاءَ ۳ اِنْ شَاءَ ۴

لَا يَضِلُّ ۱ اِذَا قِيلَ ۲ اِنْ قِيلَ ۳ اِنْ قِيلَ ۴

عَالِيٍّ (بالسكون) يَا النَّسِي (بالروم) يَا النَّسِي (بالاشم) سبب جوه و تقاضا صرف ہشام

کے لیے ہیں ۱۲ ۱۳ ہشام کے یہ بعض کی طرح بھی ثابت ہے لیکن طریق کے خلاف ہے ۱۲

حَتَّىٰ جَاءَ ۱۲ هَلْ تَرَوْصُونَ ۱۳ إِنْ يُعْفَ بِكَ تَعَذَّبُ ۱۴
 طَائِفَةٌ ۱۵ مَعِيَ عِدُوًّا ۱۶ وَجَاءَ ۱۷ أَعْنِي ۱۸
 أَعْنِي ۱۹ (بَارِئُ)

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا

۱۲ السَّوِّ بِالسَّوِّ (بَارِئُ) يَا السَّوِّ بِالسَّوِّ (بَارِئُ) ۱۳
 إِنْ صَلَّوْا بِكَ ۱۴ مُرْجُونَ ۱۵ الَّذِينَ اتَّخَذُوا ۱۶
 أَقْمِنُ أُسْسَ بُنْيَانِهِ ۱۷ أَمْ مَن أُسْسَ بُنْيَانِهِ ۱۸ عَلَىٰ
 شَفَا جُرْفٍ ۱۹ فِي التَّوْرَةِ ۲۰ بِرِهِمْ (دُونِ) ۲۱ مَا
 كَادَ تَزِيغُ ۲۲ رَادَتَهُ ۲۳ فَرَادَتْهُمْ (دُونِ) ۲۴
 لَقَدْ جَاءَكُمْ ۲۵ لَقَدْ جَاءَكُمْ ۲۶ الْعَظِيمُ ۲۷
 سَوْءَ يُونُسَ عَلَيْهِ السَّلَامُ ۲۸ نَقِصِلُ الْآيَاتِ ۲۹ لِقَضَىٰ
 إِلَيْهِمْ أَجْلُهُمْ ۳۰ وَجَاءَتْهُمْ ۳۱ قُلُوبُهُمْ ۳۲ لَوْ شَاءَ اللَّهُ ۳۳

۳۳ تَلْقَائِي يَا تَلْقَائِي (بَارِئُ) يَا تَلْقَائِي (بَارِئُ) رَبِّ جَهَنَّمَ كَيْسِي وَقَطَائِي ۳۴

فَقَدْ لَبِثْتُ فِي مَا يَنْشُرُكُمْ ۱ مَا جَاءَ تَهَا ۲ وَجَاءَ هُمْ ۳

مَتَاعَ الْحَيَاةِ فِي مَا الْمَيْتِ ۱ الْمَيْتِ ۲ كَلِمَتُ ۳ لَا يَهْدِي ۴

۱ (ہا کے کال فتح سے) ۲ ۳ ۴ وَيَوْمَ نَحْشُرُهُمْ ۱ فَاذِ اجَاءَ ۲ قَاشَاءَ ۳ اَللّٰهُ

۱ ۲ ۳ ۴ اِذَا جَاءَ ۱ ثُمَّ قَبِلَ ۲ اَهْلٌ يَجْزُونَ ۳ مَا قَدْ جَاءَ ۴ تَكُمُ

۱ ۲ ۳ ۴ مَا قَدْ جَاءَ ۱ تَكُمُ ۲ مِمَّا يَجْمَعُونَ ۳ مَا اِذْ تَفِيضُونَ ۴

۱ ۲ ۳ ۴ نَشْرًا ۱ مَا جَاءَ ۲ وَهُمْ ۳ فَلَمَّا جَاءَ ۴ هُمْ ۱ لَمَّا جَاءَ ۲ كُمْ ۳

۱ ۲ ۳ ۴ فَلَمَّا جَاءَ ۱ فِي ۲ اَيُّوتًا ۳ وَيُوتِكُمْ ۴ لِيَضُوا ۱ وَلَا تَتَّبِعَنَّ ۲

۱ ۲ ۳ ۴ اِلٰحٰثِي ۱ جَاءَ ۲ هُمْ ۳ لَقَدْ جَاءَكَ ۴ لَقَدْ جَاءَكَ ۱ كَلِمَتٌ

۱ ۲ ۳ ۴ فِي ۱ وَلَوْ جَاءَ ۲ نَهُمُ ۳ وَلَوْ شَاءَ ۴ قُلْمٌ اَنْظُرُوا ۱ نَسِجٌ ۲

۱ ۲ ۳ ۴ مَا قَدْ جَاءَ ۱ كُمْ ۲ مَا قَدْ جَاءَ ۳ كُمْ ۴ الْحَكِيمِينَ ۱ وَقِيلَ ۲

سُوْرَةُ هُوَ عَلَيْهِ السَّلَام

الرَّحْمٰنُ الرَّحِيْمُ

پَارَةُ وَمَا مِنْ دَابَّةٍ

ہ گوسا طہی میں ابن ذکوان کے لیے وَلَا تَتَّبِعَنَّ بھی دُج ہے لیکن ضعیف ہے ۱۲

۱۱ اَوْ جَاءَ ۱۲ مِنْ اَوْلِيَاءِ ۱۳ يُضَعَّفُ ۱۴ تَنْ كَرُونَ ۱۵
 ۱۶ فَعَمِيَّتْ ۱۷ تَنْ كَرُونَ ۱۸ قَدْ جَدَلْتَنَا ۱۹ اِنْ شَاءَ ۲۰
 ۲۱ اِذَا جَاءَ ۲۲ مِنْ كُلِّ زَوْجَيْنِ ۲۳ مُجْرِبَاهَا ۲۴ يَبْنِي
 ۲۵ اَرْكَبُ مَعْنَا ۲۶ مِنَ الْمَاءِ ۲۷ مِنَ الْمَاءِ ۲۸ وَقِيلَ ۲۹
 ۳۰ وَيَعْجِزُ ۳۱ وَقِيلَ ۳۲ فَاَلَا تَسْمَعْنَ ۳۳ قِيلَ ۳۴
 ۳۵ اِسْمِي ۳۶ (بِاسْمِ) يَاسُو ۳۷ (بِالرُّومِ) يَاسُو ۳۸ (بِاسْمِ) يَاسُو ۳۹
 ۴۰ وَلَمَّا جَاءَ ۴۱ فَلَمَّا جَاءَ ۴۲ اَلَا اِنْ تَمُوْدًا ۴۳ وَلَقَدْ
 ۴۴ جَاءَتْ ۴۵ وَلَقَدْ جَاءَتْ ۴۶ اِنْ جَاءَ ۴۷ فَلَمَّا جَاءَ ۴۸
 ۴۹ اَللّٰهُ يَاسُو ۵۰ وَجَاءَتْ ۵۱ قَدْ جَاءَ ۵۲ قَدْ جَاءَ ۵۳
 ۵۴ وَلَمَّا جَاءَتْ ۵۵ يَاسُو ۵۶ وَجَاءَ ۵۷ فَلَمَّا جَاءَ ۵۸
 ۵۹ اَصْلُو تَك ۶۰ مَا نَشَا ۶۱ يَاسُو ۶۲ مَا نَشَا ۶۳ (بِاسْمِ) يَاسُو ۶۴
 ۶۵ يَاسُو ۶۶ (بِالاسْمِ) يَاسُو ۶۷ (بِالرُّومِ) ۶۸ وَمَا تَوْفِيقِي ۶۹ اَلَا
 ۷۰ اَرْهَطِي ۷۱ اَعْزُّ ۷۲ اَرْهَطِي ۷۳ اَعْزُّ ۷۴ وَاتَّخَذْتُ مَوْءُوذًا
 ۷۵ لَمَّا جَاءَ ۷۶ كَمَا بَعَدَتْ ۷۷ تَمُوْدًا ۷۸ لَمَّا جَاءَ ۷۹ وَمَا

۱۱
 ۱۲
 ۱۳
 ۱۴
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸
 ۱۹
 ۲۰
 ۲۱
 ۲۲
 ۲۳
 ۲۴
 ۲۵
 ۲۶
 ۲۷
 ۲۸
 ۲۹
 ۳۰
 ۳۱
 ۳۲
 ۳۳
 ۳۴
 ۳۵
 ۳۶
 ۳۷
 ۳۸
 ۳۹
 ۴۰
 ۴۱
 ۴۲
 ۴۳
 ۴۴
 ۴۵
 ۴۶
 ۴۷
 ۴۸
 ۴۹
 ۵۰
 ۵۱
 ۵۲
 ۵۳
 ۵۴
 ۵۵
 ۵۶
 ۵۷
 ۵۸
 ۵۹
 ۶۰
 ۶۱
 ۶۲
 ۶۳
 ۶۴
 ۶۵
 ۶۶
 ۶۷
 ۶۸
 ۶۹
 ۷۰
 ۷۱
 ۷۲
 ۷۳
 ۷۴
 ۷۵
 ۷۶
 ۷۷
 ۷۸
 ۷۹
 ۸۰

۱۱ لہ ہشام کے لیے فتح اور سکون دونوں ہیں ۱۱

زَادُوهُمْ ۱ مَا شَاءَ ۲ سَعِدُوا ۳ مَا شَاءَ ۴ هُوَ لَا ۵
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان
 هُوَ لَا ۶ مَا وَلَوْ شَاءَ ۷ وَجَاءَكَ ۸ وَالْيَهُ يَرْجِعُ ۹
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان
 عَمَّا تَعْمَلُونَ ۱۰

۱۰-۹-۸-۷-۶-۵-۴-۳-۲-۱

رَا سِفَ السَّلَامِ | مِثْلُ ۱ يَابَتْ ۲ يَدَيَّ ۳
 مَبِينٍ ۴ أَقْتُلُوا ۵ تَزْعَمُ ۶ وَتَلْعَبُ ۷
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

وَجَاءُوا (دُونوں) ۱ بَلْ سَوَّلَتْ ۲ وَجَاءَتْ ۳
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

يَشْرِي ۴ هَيْتَ ۵ هَيْتَ ۶ كَوْلًا ۷ أُنْ رَا ۸ وَالْفَحْشَا ۹
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

الْمُخْلِصِينَ ۱ فَبِمَا رَأَى ۲ قَدْ شِغَفَهَا ۳ وَقَالَتْ ۴
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

أَخْرَجَ ۵ أَبَائِي إِبْرَاهِيمَ ۶ مِنْ شَيْءٍ (بَاكُون) ۷ يَامِنْ
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

شَيْءٍ (بَاكُون) ۸ يَامِنْ شَيْءٍ (بَاكُون) ۹ أَرْبَا ۱۰
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

يَابَتْ ۱۱ لَعَلِّي أَرْجِعُ ۱۲ آتَا ۱۳ أَفَلَمْ يَجَاءَكَ ۱۴
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

مِنْ سَوْ (بَاكُون) ۱۵ يَامِنْ سَوْ (بَاكُون) ۱۶ يَامِنْ سَوْ (بَاكُون) ۱۷
ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان ابن ذکوان

۱۰-۹-۸-۷-۶-۵-۴-۳-۲-۱

لہ ہشام کے لیے ہشت بھی منقول ہے اور گودانی نے اس کو جامع البیان
 میں صحیح بھی بتایا ہے لیکن یہ طریق کے خلاف ہے۔ کذا فی النشر ۱۲

پارہ ۱۳۱؎ وَمَا اَبْرِي

۱۳ یٰۤاِبْرٰہِیْمُ ^{ہشام وقفہ (باروم)} عِ مَا وَاٰجَاۃً ^{ابن ذکوان} ۲ لِفِتٰیۃٍ ^۳ ۳ خٰیِرٌ

حِفْظًا ^{ہشام} ۴ مِّنْ شَیْءٍ ^{ابا سکون} اِیۤا مِّنْ شَیْءٍ ^{باروم} ۵ یٰۤاِمِنْ شَیْءٍ

۶ (ابا سکون) یٰۤاِمِنْ شَیْءٍ ^{باروم} ۷ عِ مَا وَلَمِنْ جَاۡءٍ ۸ دَرَجٰتٍ

۹ مِّنْ نَّشَاۡءٍ ^{ہشام وقفہ} ۱۰ مِّنْ نَّشَاۡءٍ ^{ابا سکون} اِیۤا مِّنْ نَّشَاۡءٍ ^{باروم} ۱۱ فَقَدْ شَرِقَ ۱۲ عِ مَا بَلَدٌ

۱۳ سَبَّوۡلَتْ ۱۴ وَحَزَبْنِیۡ اِلٰی اللّٰہِ ۱۵ غَاۤیۡۤا تِکَ ۱۶ عِ مَا اِنْ جَاۡءَ

۱۷ اِنْ شَاۡءَ اللّٰہُ ۱۸ یٰۤاِبْرٰہِیْمُ ۱۹ قَدْ جَعَلَهَا ۲۰ وَجَاۡءَ

۲۱ لِمَاۤ اِیۤشَاۡءَ ^{ہشام وقفہ (باروم)} اِلٰی مَاۤ اِیۤشَاۡءَ ۲۲ عِ مَا یٰوْحٰی ۲۳ قَدْ کَذَّبُوۡا ۲۴

۲۵ جَاۡءَ هُمْ ۲۶ مِّنْ نَّشَاۡءٍ ^{ہشام وقفہ (باروم)} مِّنْ نَّشَاۡءٍ ^{ہشام وقفہ} ۲۷ یٰوْمِۭنۡوٰنَ ۲۸ ۲۹

۳۰ **سورة الرعد**

۳۱ غٰیِبٌ ۳۲ اِذَا کُنَّا ۳۳ عِ غٰیِبًا ۳۴ اَفَا تَخٰذِلُوۡنٰمْ

۳۵ ۳۶ تَفْتٰوِا یٰۤا تَفْتٰوِا یٰۤا تَفْتٰوِا ^{باروم} اِلَّا تَفْتٰوِا ^{باروم} (سب وجہ وقفہ)

صرف ہشام کے لیے ہیں ۱۲ | ۱۳ ہشام اپنے اصول کے موافق جہور کے مذہب پر ادخال اور بعض کے مذہب پر عدم ادخال کرتے ہیں ۱۴

۱۷ وَمِمَّا تُوْقِدُونَ ۱۸ وَلَقَدْ اسْتَهْزَيْتُمْ ۱۹ ثُمَّ اخَذْتَهُمْ
 ۲۰ شُرَكَاءَ ۲۱ بَلْ زَيْنَ بِهِ وَصَدُّوا ۲۲ مَا جَاءَكَ ۲۳
 يَشِدُّتُمْ ۲۴ الْكُتُبَ ۲۵

۱۷ (ہاشم)
 ۱۸ (ہاشم)
 ۱۹ (ہاشم)
 ۲۰ (ہاشم)
 ۲۱ (ہاشم)
 ۲۲ (ہاشم)
 ۲۳ (ہاشم)
 ۲۴ (ہاشم)
 ۲۵ (ہاشم)

۱۷ اَللّٰهُ الَّذِي ۱۸ مَنْ
 ۱۹ يَشَاءُ ۲۰ مِنْ يَشَاءُ ۲۱
 ۲۲ وَادْتَاذَنَ

سورة ابراهيم عليه السلام

۲۳ جَاءَتْهُمْ ۲۴ اُولُوْنَ جَكَ شَيْءٍ ۲۵ (يا سكون) يا شَيْءٍ (باروم) يا
 شَيْءٍ (يا سكون) يا شَيْءٍ (باروم) ۲۶ اَلِيَّ عَلَيْنَكُمْ ۲۷ فِي السَّمَا
 ۲۸ فِي السَّمَاءِ ۲۹ اَجْنُثَةً ۳۰ اَجْنُثَةً ۳۱ اَجْنُثَةً ۳۲ اَجْنُثَةً
 ۳۳ مَا يَشَاءُ ۳۴ مَا يَشَاءُ (باروم) ۳۵ قُلْ لِعِبَادِيَ الَّذِينَ ۳۶
 اِبْرَاهِيمَ ۳۷ اَفْعِيذَةً ۳۸ وَلَا فِي السَّمَا ۳۹ وَلَا فِي السَّمَا (باروم)
 ۴۰ الدُّعَا ۴۱ الدُّعَا ۴۲ دُعَا ۴۳ دُعَا ۴۴ دُعَا ۴۵ دُعَا ۴۶ دُعَا ۴۷ دُعَا
 ۴۸ يَاهُو ۴۹ اُولُو الْاَلْبَابِ ۵۰

۱۷ (ہاشم)
 ۱۸ (ہاشم)
 ۱۹ (ہاشم)
 ۲۰ (ہاشم)
 ۲۱ (ہاشم)
 ۲۲ (ہاشم)
 ۲۳ (ہاشم)
 ۲۴ (ہاشم)
 ۲۵ (ہاشم)
 ۲۶ (ہاشم)
 ۲۷ (ہاشم)
 ۲۸ (ہاشم)
 ۲۹ (ہاشم)
 ۳۰ (ہاشم)
 ۳۱ (ہاشم)
 ۳۲ (ہاشم)
 ۳۳ (ہاشم)
 ۳۴ (ہاشم)
 ۳۵ (ہاشم)
 ۳۶ (ہاشم)
 ۳۷ (ہاشم)
 ۳۸ (ہاشم)
 ۳۹ (ہاشم)
 ۴۰ (ہاشم)
 ۴۱ (ہاشم)
 ۴۲ (ہاشم)
 ۴۳ (ہاشم)
 ۴۴ (ہاشم)
 ۴۵ (ہاشم)
 ۴۶ (ہاشم)
 ۴۷ (ہاشم)
 ۴۸ (ہاشم)
 ۴۹ (ہاشم)
 ۵۰ (ہاشم)

۱۷ الضعفاء (یہاں دھومن) اس کی وجہ شکر کنیم انعام کی طرح ہیں ۱۲

۱۸ ابن ذکوان کے لیے یہی وجہ طریق کے موافق ہے ۱۲

۱۹ اور قصیدہ میں ہاشم کے لیے حصص کی طرح ہے جو طریق کے خلاف ہے ۱۲

سورة الحجر | ۱۵ | الْحَرِّ

پاره ۱۵ رَبِّمَا

۱ رَبِّمَا ۲ مَا نَزَلَ الْمَلِيكَةُ ۳ وَ لَقَدْ جَعَلْنَا فِي
 الْمُخْلِصِينَ ۴ وَعِيُونَ ۵ اَدْخُلُوهَا ۶ وَعِيُونَ ۷ اَدْخُلُوهَا
 ۸ اَدْخُلُوهَا ۹ فَلَمَّا جَاءَ ۱۰ وَجَاءَ ۱۱ يَوْمًا ۱۲
 الْيَقِيْنَ ۱۳

۱- رب ما
 ۲- ما نزل
 ۳- الملكة
 ۴- المخلصين
 ۵- وعيون
 ۶- ادخلوها
 ۷- وعيون
 ۸- ادخلوها
 ۹- فلما جاء
 ۱۰- وجاء
 ۱۱- يومًا
 ۱۲- اليقين
 ۱۳- و

۱۴ وَلَوْ شَاءَ ۱۵ وَالشَّمْسُ وَالْقَمَرُ ۱۶
 تَنَزَّلُوهَا ۱۷ تَدْعُونَ ۱۸ أَحْيَاءُ ۱۹

سورة النحل

۲۰ وَإِذْ أَقْبَلَ ۲۱ مِنْ سُوِّ (باسكون) يَمِينِ سُوِّ (باروم) يَمِينِ
 سُوِّ (باسكون) يَمِينِ سُوِّ (باروم) ۲۲ وَقِيلَ ۲۳ لَوْ شَاءَ اللَّهُ
 ۲۴ مِنْ شَيْءٍ (باسكون) يَمِينِ شَيْءٍ (باروم) يَمِينِ شَيْءٍ (باسكون)
 ۲۵ مِنْ شَيْءٍ (باروم) ۲۶ أَنْ أَعْبُدُ ۲۷ لَا يَهْدِي ۲۸ كُنْ

۱۴- ۱۵- ۱۶- ۱۷- ۱۸- ۱۹- ۲۰- ۲۱- ۲۲- ۲۳- ۲۴- ۲۵- ۲۶- ۲۷- ۲۸-
 ۱۴- ۱۵- ۱۶- ۱۷- ۱۸- ۱۹- ۲۰- ۲۱- ۲۲- ۲۳- ۲۴- ۲۵- ۲۶- ۲۷- ۲۸-
 ۱۴- ۱۵- ۱۶- ۱۷- ۱۸- ۱۹- ۲۰- ۲۱- ۲۲- ۲۳- ۲۴- ۲۵- ۲۶- ۲۷- ۲۸-

فَيَكُونُ عِيُونِي عِيَالِ السَّوِّ (باسكون) يَا السَّوِّ (باروم) يَا عِيَالِ
 السَّوِّ (باسكون) يَا السَّوِّ (باروم) عِيَالِ فَاذْ اِحْتَا عِيَالِ تَسْقِيكُمْ
 عِيَالِ بِيوتَا عِيَالِ يَعْرِشُونَ عِيَالِ سَعَا يَا سَعَا عِيَالِ (باروم) عِيَالِ
 اَلْمُتَرَوِّ عِيَالِ السَّمَا يَا السَّمَا عِيَالِ مِنْ بِيوتِكُمْ عِيَالِ بِيوتَا عِيَالِ
 عَلِي هُوَ لَا يَاعَلِي هُوَ لَا تَسْرَا (باروم) عِيَالِ عِيَالِ تَنْ كَرُونَ عِيَالِ
 قَدْ جَعَلْتُمْ اِلَهَ عِيَالِ وَلَوْ شَاءَ اِلَهَ عِيَالِ مِنْ يَشَاءُ مِنْ يَشَاءُ عِيَالِ
 عِيَالِ وَيَجْرِي بَيْنَ (پہلا) عِيَالِ وَلَنْ جَرِي عِيَالِ مَا فَتَنُوا عِيَالِ عِيَالِ لَقَدْ
 جَاءَهُمْ عِيَالِ وَلَقَدْ جَاءَهُمْ عِيَالِ فَمَنْ اضْطَرَّ عِيَالِ عِيَالِ
 اِبْرَاهِيمَ (دُونوں) عِيَالِ مُحْسِنُونَ عِيَالِ

پارہ ۱۵ سُبْحَانَ الَّذِي

لَهُ يَتَفَقَّهُونَ (مخلع) اس کی وجہ بھی وہی ہیں جو تَفَقَّهُوا (یوسفؑ) کی ہیں ۱۲
 لَهُ وَ اِيْتَانِي يَا وَا اِيْتَانِي يَا وَا اِيْتَانِي (باروم) تمام وجوہ و تقفا
 صرف ہشام کے لیے ہیں ۱۳
 ۱۴
 ۱۵
 ۱۶
 ۱۷
 ۱۸
 ۱۹
 ۲۰
 ۲۱
 ۲۲
 ۲۳
 ۲۴
 ۲۵
 ۲۶
 ۲۷
 ۲۸
 ۲۹
 ۳۰
 ۳۱
 ۳۲
 ۳۳
 ۳۴
 ۳۵
 ۳۶
 ۳۷
 ۳۸
 ۳۹
 ۴۰
 ۴۱
 ۴۲
 ۴۳
 ۴۴
 ۴۵
 ۴۶
 ۴۷
 ۴۸
 ۴۹
 ۵۰

سورة بنی اسرائیل | ^۱ فاذا اجاء (دوڑوں) ^۲ لا یسوا ^۳ له ^۴ یلقه ^۵ محطوره ^۶ انظر ^۷ ع

اف ^۸ ع ^۹ ما خطا ^{۱۰} فقد جعلنا ^{۱۱} بالقسط ^{۱۲} ع ^{۱۳} و

لقد صبرنا ^{۱۴} ع ^{۱۵} كما تقولون ^{۱۶} ع ^{۱۷} يسبح له ^{۱۸} ع ^{۱۹} مسجودا ^{۲۰} ان

نظر ^{۲۱} ع ^{۲۲} اذ اكننا ^{۲۳} ع ^{۲۴} ان لستم ^{۲۵} ع ^{۲۶} قل

ادعوا الذين ^{۲۷} ع ^{۲۸} اعابجد ^{۲۹} ع ^{۳۰} اسجد ^{۳۱} ع ^{۳۲} وسر جلك ^{۳۳} ع

لا وقل جاء ^{۳۴} ع ^{۳۵} ونا ^{۳۶} ع ^{۳۷} ولقد صبرنا ^{۳۸} ع ^{۳۹} حتى تفجر

لنا ^{۴۰} ع ^{۴۱} في السما ^{۴۲} ع ^{۴۳} في السما ^{۴۴} ع ^{۴۵} سبحان ^{۴۶} ع ^{۴۷} اذ جاء ^{۴۸} ع ^{۴۹} هم

اذ جاء ^{۵۰} ع ^{۵۱} هم ^{۵۲} ع ^{۵۳} اذ اكننا ^{۵۴} ع ^{۵۵} اننا ^{۵۶} ع ^{۵۷} اذ جاء ^{۵۸} ع ^{۵۹} هم ^{۶۰} ع ^{۶۱} اذ

جاء ^{۶۲} ع ^{۶۳} اذ اجاء ^{۶۴} ع ^{۶۵} قل ادعوا الله ^{۶۶} ع ^{۶۷} او ادعوا ^{۶۸} ع ^{۶۹} لا

تكيداً ^{۷۰} ع ^{۷۱} اهر ^{۷۲} ع

سورة الكهف | ^۱ عوجاً ^۲ (بغير سكتہ کے) ^۳ ع ^۴ امر ^۵ فقالت ^۶ ع ^۷ وورع ^۸ ع

لا رعياً ^۹ ع ^{۱۰} کم لستم ^{۱۱} ع ^{۱۲} ما لستم ^{۱۳} ع ^{۱۴} ع

له یسوا بالسنون (بالا ذغام) دوڑوں وجوہ صرت ہشام کے لیے
وقفاً ہیں ۱۲

وَلَا تَشْرِكْ بِالْغُدُوَّةِ ^{۱۲} فَمَنْ شَاءَ ^{۱۳} وَمَنْ شَاءَ ^{۱۴} ^{ابن ذکوان}
 ثُمَّ ^{۱۵} خَيْرًا مِنْهُمَا ^{۱۶} لِكِنَّا ^{۱۷} اِذْ دَخَلْتَ ^{۱۸} مَا شَاءَ ^{۱۹} اِبْنُ ذِكْوَانَ
 بِشْمُرَةَ ^{۲۰} عُقْبَاءَ ^{۲۱} وَيَوْمَ تَسِيرُ ^{۲۲} الْجِبَالَ ^{۲۳} لَقَدْ جِئْتُمُونَا ^{۲۴}
 بِكُلِّ رَيْعٍ ^{۲۵} وَلَقَدْ صَرَّفْنَا ^{۲۶} اِذْ جَاءَهُمْ ^{۲۷} اِذْ جَاءَهُمْ ^{۲۸}
 قَبْلًا ^{۲۹} هُزُوًا ^{۳۰} لِمُهْلِكِهِمْ ^{۳۱} وَمَا أَسْنِيهِ ^{۳۲}
 مَعِيَ صَبْرًا ^{۳۳} اِنْ شَاءَ ^{۳۴} فَلَا تَسْأَلْنِي ^{۳۵} لَقَدْ جِئْتَ ^{۳۶}
 مَعِيَ صَبْرًا ^{۳۷} لَقَدْ جِئْتَ ^{۳۸} تَكْرًا ^{۳۹} اِبْنُ ذِكْوَانَ

پاره ۱۶۱۰ قَالَ الْمَاقِلُ لَكَ

مَعِيَ صَبْرًا ^۱ لَتَخَذَنَّ ^۲ رَحْمَةً ^۳ حَمِيَّةً ^۴ نَكْرًا ^۵ اِبْنُ ذِكْوَانَ
 جَزَاءَ الْحُسْنَى ^۶ الشُّدَّيْنِ ^۷ يَأْجُوجَ ^۸ وَمَاجُوجَ ^۹

۱۲ ابن ذکوان کے لیے یا کا حذف بھی ہے لیکن طریق کے خلاف ہے ۱۲

۱۳ و دفع وصل دونوں حالتوں میں الف کو ثابت رکھتے ہیں ۱۳

۱۴ جزاء کی رسم میں مصاحف مختلف ہیں۔ بعض میں اس کا ہمزہ شکل او

شکر کن یا انعام کی طرح ہے پس اس کی وجوہ بھی وہی بارہ ہوں گی (باقی برص ۵۲)

۱۰ سُدَّ اَعْمَالُ الصَّادِقِينَ ۱۰ فَاِذَا اِحْتَجَّ بِهَا دَعَاكَ بِرَأْسِهَا
۱۱ لَا هَرَوًا ۱۲ اَحَدًا ۱۳

۱۴ زَكْرِيَّا ۱۵ زَكْرِيَّا ۱۶ اِذَا ۱۷ لِيُزَكِّرِيَا اِيْمَانًا ۱۸
سورة مريم عليهم السلام

۱۹ عَتِيًّا ۲۰ مِنَ الْمَرْحَبِ ۲۱ اِمَامْتِ ۲۲ وَكُنْتَ نَسِيًّا ۲۳ مَنْ
تَحْتَهَا ۲۴ قَدْ جَعَلَ ۲۵ تَسْقُطُ ۲۶ لَقَدْ جِئْتِ ۲۷ كُنْ فَيَكُونُ ۲۸

۲۹ اِبْرَاهِيمَ ۳۰ يَا بَاتِ (دُزُون) ۳۱ قَدْ جِئْتِي ۳۲ قَدْ جِئْتِي
۳۳ يَا بَاتِ (دُزُون) ۳۴ يَا بْرَاهِيمَ ۳۵ مُخْلِصًا ۳۶ اِبْرَاهِيمَ

۳۷ هَلْ تَعْلَمُ ۳۸ اِذَا اِمَامْتِ ۳۹ اِذَا اِمَامْتِ ۴۰
جُنْيًا ۴۱ عَتِيًّا ۴۲ بِهَا صُلْبًا ۴۳ فِيهَا جُنْيًا ۴۴ وَرِيًّا ۴۵

۴۶ لَقَدْ جِئْتِ ۴۷ يَنْفَطِرُونَ ۴۸ هَلْ نَجَسٌ ۴۹ رَكَزًا ۵۰
سورة طه ۵۱ اِذَا رَأَى ۵۲ لَعَلِّي اَتَيْكُمْ ۵۳ وَلِي فِيهَا ۵۴

(بقية مہ) جو شکر کو آنا نام میں گزریں اور بعض مصاحف میں یشاء کی طرح ہیں پس اس صوت میں صرف پانچ وجہ ہوں گی ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵ ۱۶ ۱۷ ۱۸ ۱۹ ۲۰ ۲۱ ۲۲ ۲۳ ۲۴ ۲۵ ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰ ۳۱ ۳۲ ۳۳ ۳۴ ۳۵ ۳۶ ۳۷ ۳۸ ۳۹ ۴۰ ۴۱ ۴۲ ۴۳ ۴۴ ۴۵ ۴۶ ۴۷ ۴۸ ۴۹ ۵۰ ۵۱ ۵۲ ۵۳ ۵۴ (باقی بر مہ)

اِخِي ۱۱ اَشَدُّ ۱۲ وَ اَشْرِكُهُ ۱۳ اِذْ تَبَشِّرُنِي بِمَا فَلَيْتَنِي
 بِهٗ قَدْ جِئْتَنِي ۱۴ بِمَهْدَايْ ۱۵ فَيَسْحَكُمُ ۱۶ اِنَّ
 هٰذِي ۱۷ تَخْتَلُّ ۱۸ تَلْقَفُ ۱۹ تَلْقَفُ ۲۰
 اَمْسَلْتُمْ ۲۱ مَا جَاءَنَا ۲۲ اَمْ يَلِكِنَا ۲۳ اَقَالَ يَبْنَعُو ۲۴
 مَا مَاقَدُ سَبَقَ ۲۵ اِنْ لَيْتُمْ (دُونوں) ۲۶ اَوْ لَمْ
 يَأْتِهِمْ ۲۷ وَمِنْ اهْتَدَى ۲۸

۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸

پاره اقتراب للناس

سؤال النبياء عليهم السلام
 اَقْلُ سَرِّي ۱ يُوْحَىٰ ۲ اِمَّا كَانَتْ
 ظَالِمَةً ۳ مَنْ مَعِيَ ۴ اِلَّا يُوْحَىٰ ۵
 اَفَا نُنْمِتُ ۶ وَاِذَا رَاكَ ۷ اِلَّا هُرُوًّا ۸ بَلَّ تَاتِيهِمْ ۹

۱
۲
۳
۴
۵
۶
۷
۸
۹

(بقیہ صفحہ ۵۲) یا آتو کوا (بالرؤم) سب جوہ و فاصرف ہشام کے لیے ہیں ۱۲
 لہ لا تظموا اس کی وجوہ وہی ہیں جو آتو کوا کی ہیں ۱۱ ۱۲ ۱۳ وہیں اناجی
 اس کی وجوہ بھی وہی ہیں جو ایشائی نخل ۱۳ کی ہیں وہاں پھر ملاحظہ فرمائیں ۱۲
 ۱۳ ابن ذکوان کیلئے ونوں حرفوں کا امالہ درستخ دونوں جوہ ہیں اس لیے دونوں حرفوں پر

۱۱
۱۲
۱۳

۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰

۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰

۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰

۱ هُوَ لَقَدْ اسْتَهْزَىٰ ۲ وَلَا تَسْمِعُ الصَّمَّمَ ۳ ۴ اَنْتَ يَا
 ۵ اَنْتَ ۶ اَف ۷ اَمِيَّةٌ ۸ ۹ بِحُجِّي الْمُؤْمِنِينَ ۱۰ وَرَكِبًا يَأْتِي
 ۱۱ فَفِي حَتِّ يَأْجُوجُ وَمَأْجُوجُ ۱۲ لِلْكِتَابِ ۱۳ عَلَى سَوَاءٍ
 ۱۴ عَلَى سَوَاءٍ (بالروم) ۱۵ قُلْ شَرِبْتُ ۱۶ عَلَى مَا صَفَوْنَ
 ۱۷ لِيَقْطَعُ ۱۸ مَا بَيْنَنَا وَمَا بَيْنَهُمْ ۱۹ يَأْتِي لَوْ
 ۲۰ يَأْتِي لَوْ يَأْتِي لَوْ (بالروم) اور وصلًا و لَوْ لَوْ
 ۲۱ سَوَاءٌ ۲۲ الْعَاكِفُ ۲۳ بِنْتِي ۲۴ لِيَقْضُوا ۲۵ وَيُؤْفُوا
 ۲۶ وَيُطَوِّفُوا ۲۷ اَذِنَ لِلَّذِينَ ۲۸ لَهْدَمَتِ صَوَامِعُ
 ۲۹ ثُمَّ اخَذْتَهُمْ ۳۰ ثُمَّ اخَذْتَهُنَّ ۳۱ ثُمَّ قَتَلُوا ۳۲ وَاَنْ مَا
 ۳۳ تَدْعُونَ ۳۴ شَرَّحُ ۳۵ النَّصِيرُ

سورة الحج

پارهٔ قدا فلاح

لے بعض نے وَجِبَتْ جُنُوبُهُمْ میں ابن ذکوان کے لیے ادغام بھی بیان کیا ہے لیکن
 یہ صحیح نہیں اسی لیے طیبہ میں لَا وَجِبَتْ وَ اِنْ نُقِلَ فرمایا ہے اور شاطبی میں بھی
 ادغام کا ذکر کر کے یُعْتَلَى لائے ہیں تاکہ اس کے ضعف کی طرف اشارہ ہو جائے ۱۲

سورة المؤمن

۱۰۱ عَظَمًا فَكَسَوْنَا الْعَظْمَ ۲ نَسْفِكُمْ ۳
۱۰۲ وَلَوْ شَاءَ اللَّهُ ۱۰۳ فَإِذَا جَاءَ بِرَّ مِنْ كُلِّ

ابن ذکوان ابن ذکوان

رُوحَيْنِ ۱۰۴ أَنْ أَعْبُدَ وَاللَّهُ ۱۰۵ إِذَا مِتُّمْ ۱۰۶ كَلِمًا
جَاءَ ۱۰۷ وَأَنْ هَذِهِ ۱۰۸ أَمْ جَاءَهُمْ ۱۰۹ بَلْ جَاءَهُمْ ۱۱۰

فَخَرَجَ ۱۱۱ إِذَا مِتْنَا ۱۱۲ إِنَّا ۱۱۳ تَدَّكُرُونَ ۱۱۴ إِذَا
جَاءَ ۱۱۵ لَعَلِّي أَعْمَلُ ۱۱۶ فَاتَّخَذْتُمُوهُمْ ۱۱۷ كَمَا لَبِثْتُمْ ۱۱۸ إِنْ

لَبِثْتُمْ ۱۱۹ الرَّحِيمِينَ ۱۲۰

۱۲۱ تَدَّكُرُونَ ۱۲۲ أَرْبَعًا ۱۲۳ وَالْخَامِسَةَ
سورة النور

۱۲۴ جَاءُوهُمْ ۱۲۵ إِذْ تَلَقُّوهُ ۱۲۶ إِذْ سَمِعْتُمُوهُ ۱۲۷
مَنْ يَشَاءُ ۱۲۸ مِنْ يَشَاءُ ۱۲۹ يَتَّبِعُونَ ۱۳۰ تَدَّكُرُونَ

۱۳۱ وَإِنْ قِيلَ ۱۳۲ يَتَّبِعُونَ ۱۳۳ عَلَى جُوبِوهِنَّ ۱۳۴ غَيْرِ أُولِي ۱۳۵
النِّسَابِ ۱۳۶ النَّسَاءِ ۱۳۷ آيَةٌ ۱۳۸ مِنْ آيَاتِهِ ۱۳۹ مَنْ

لہ الملوہ اس کی وجہ بھی یہی جو ان کو اطراف میں ہیں ۱۱ لہ ویکر ڈاس کی وجہ
الملوہ امومنوں کی طرح ہیں ۱۲ لہ فتح و مال دونوں میں لیکن مالہ طریق کے موافق ہے ۱۱

۱۰۱
۱۰۲
۱۰۳
۱۰۴
۱۰۵
۱۰۶
۱۰۷
۱۰۸
۱۰۹
۱۱۰
۱۱۱
۱۱۲
۱۱۳
۱۱۴
۱۱۵
۱۱۶
۱۱۷
۱۱۸
۱۱۹
۱۲۰
۱۲۱
۱۲۲
۱۲۳
۱۲۴
۱۲۵
۱۲۶
۱۲۷
۱۲۸
۱۲۹
۱۳۰
۱۳۱
۱۳۲
۱۳۳
۱۳۴
۱۳۵
۱۳۶
۱۳۷
۱۳۸
۱۳۹

يَشَاءُ مِنْ نَشَاءِ رَبِّهِمْ فِي بَيْوتِهِمْ لِيَسْبَحُ لَهُ إِذَا جَاءَهُمْ
بشفاً (بارئ) ابن ذكوان
 مَا مِنْ نَشَاءٍ مِنْ نَشَاءِهِمْ مِنْ مَاءٍ مِنْ مَاءٍ
بشفاً (بارئ) بشفاً (بارئ)
 يَشَاءُ مَا يَشَاءُ وَيَتَّقُهُ (صله وعدم صلہ دونوں سے) مَا وَ
بشفاً (بارئ)
 يَتَّقُهُ مَا لَا يَحْسَبُونَ إِلَّا الْعِشَاءُ الْعِشَاءُ بِيُوتِكُمْ
بشفاً (بارئ) ابن ذكوان
 بِيُوتِ (آٹھ) مَا بِيُوتَانِي مَا عَلِيمٌ وَرَبُّكَ

سُوْرَةُ الْفِرْقَانِ
 مَا فَقَدَ جَاءُوا مَا فَقَدَ جَاءُوا
بشفاً (بارئ) ابن ذكوان

مَسْحُورًا أَنْ نَظُرَ إِلَّا أَنْ يَشَاءَ
بشفاً (بارئ) ابن ذكوان
 وَيَجْعَلُ لَكَ وَيَوْمَ نَحْشُرُهُمْ مَا فَتَقُولُ مَا أَنْتُمْ يَا
بشفاً (بارئ)
 مَا أَنْتُمْ مَا فَمَا يَسْتَطِيعُونَ

پارہ ۱۹ وَقَالَ الَّذِينَ

مَا تَشْتَقِي مَا أَخَذَتْ مَا إِذْ جَاءَنِي مَا إِذْ جَاءَنِي
بشفاً (بارئ) ابن ذكوان
 مَا وَتَمَّجِدًا مَا السَّقَى (باسكون) يَا السَّقَى (بارئ) يَا السَّقَى (باسكون)
بشفاً (بارئ)
 يَا السَّقَى (بارئ) مَا الْأَهْزُؤَاءُ مَا وَكُلُّ شَيْءٍ مَا نَسْرًا وَمَا وَقَدْ
بشفاً (بارئ) ابن ذكوان

۵. مکرمہ سلمہ طریق کے موافق ہے

صَرَفْنَاهُ ^{ابن ذکوان} مِنْ شَاءِ ^{ابن ذکوان} بِهٖ ^{بشام} وَإِذَا قِيلَ لَهُ ^{بشام} وَزَادَهُمْ ^{بشام} عِلْمًا
وَلَمْ يَقْتَرُوا ^{بشام} بِهٖ يُضَعَّفْ لَهُ ^{بشام} بَرْدَهُ وَيَخْلُدْ فِيهِ ^{بشام} لِإِزْمَامٍ ^{بشام} قَلِيلٍ ^{بشام}

سورة الشعراء

لَا ^{بشام} وَكَلِمَاتٍ ^{بشام} لَّا ^{بشام} أَخَذَتْ ^{بشام} بِهٖ ^{بشام} أَرْجُلُهُ ^{بشام}
لَا ^{ابن ذکوان} أَرْجُلُهُ ^{بشام} وَقِيلَ ^{بشام} لَّا ^{ابن ذکوان} فَلَسَّاجِدًا ^{بشام}

أَتَيْنَا ^{بشام} لَنَا ^{بشام} تَلَقَّفْ ^{بشام} بِهٖ ^{بشام} آمَنَّا ^{بشام} عَمَّا ^{بشام} حَدِيثُ ^{بشام} رُؤُونِ ^{بشام} عَا ^{بشام}
عِيُونِ ^{ابن ذکوان} عَا ^{بشام} إِنْ ^{بشام} مَعِيَ ^{بشام} عَا ^{بشام} إِذْ ^{بشام} تَدْعُونَ ^{بشام} عَا ^{بشام} وَقِيلَ ^{بشام} عَا ^{بشام} وَ

مَنْ ^{بشام} مَعِيَ ^{ابن ذکوان} عَا ^{بشام} وَوَعِيُونَ ^{ابن ذکوان} عَا ^{بشام} كَذَبَتْ ^{بشام} تَعْمُودُ ^{بشام} عَا ^{بشام} وَوَعِيُونَ ^{ابن ذکوان} عَا ^{بشام}
لَا ^{بشام} رَيْبُونَ ^{بشام} عَا ^{بشام} أَصْحَابِ ^{بشام} لَيْكَةِ ^{بشام} عَا ^{بشام} بِالْقُسْطَاسِ ^{بشام} عَا ^{بشام}

كِسْفَانِ ^{بشام} عَا ^{بشام} نَزَّلَ ^{بشام} بِهٖ ^{بشام} الرُّوحَ ^{بشام} الْأَمِينِ ^{بشام} عَا ^{بشام} أَدْرَكَتْ ^{بشام} كُنُوزَهُمْ ^{بشام} لَّهُمْ ^{بشام}
آيَةً ^{بشام} عَا ^{بشام} ثُمَّ ^{بشام} جَاءَ ^{ابن ذکوان} هَهُمْ ^{بشام} بِهٖ ^{بشام} فَتَوَكَّلْ ^{بشام} عَا ^{بشام} يَنْقَلِبُونَ ^{بشام} عَا ^{بشام}

سورة النمل

عَا ^{بشام} بِشَهَابٍ ^{بشام} فَنَبَسِ ^{بشام} عَا ^{بشام} فَلَسَّاجِدًا ^{ابن ذکوان} عَا ^{ابن ذکوان} فَلَسَّاجِدًا ^{ابن ذکوان} عَا ^{بشام} رَأَاهَا ^{بشام}
عَا ^{بشام} فَلَسَّاجِدًا ^{ابن ذکوان} عَا ^{بشام} نُهُمُ ^{بشام} عَا ^{بشام} شَيْءٍ ^{بشام} بِالسُّكُونِ ^{بشام} عَا ^{بشام} يَا ^{بشام} شَيْءٍ ^{بشام}

۱۱. يَعْبُورُوا اس کی وجہ آتو گووا طلع، کی طرح ہیں ۱۱

۱۲. آنسو اس کی وجہ انعام میں گزر چکی ہیں ۱۲

۱۳. دونوں جگہ فتح و نالہ دونوں وجوہ ہیں ۱۳

(باروم) یا شیئی (باسکون) یا شیئی (باروم) مَا مَالِي لَا يَنْفَكُ عَنْ يَدِي
 مَا يَخْفُونَ وَمَا يُعْلِنُونَ مَا قَالَ لَهُ (صله عم صله) يَا قَلْبُ مَا فَالِقَ لَحْمِ
 مَا فَلَسْتَ جَاءَ مَا أَتَى اللهُ مَا فَلَتَاباً أَهُ مَا أَشْكُرُ بِمَا عَاشَرْتُكُمْ
 مَا جَاءَتْ بِكُمْ قَبِيلٌ (دُونوں) مَا أَنْ أَعْبُدُ وَاللَّهِ مَا
 مُهَلِّكٌ مَا إِنَّا دَقَرْنَا أَعْيُنَهُمْ بِحِجَابٍ ثَمَنًا لَا يُفِيهِمْ
 النَّبِيَاءَ (باروم) مَا أَقَاتُ شَرِكُونَ

پارہ آمن خلق

مَا أَعْرَبَهُ (تینوں) مَا يَذْكُرُونَ مَا تَذْكُرُونَ مَا نُشْرًا
 مَا أَعْرَبَهُ (دُونوں) مَا إِذَا دَاخَلْنَا مَا إِنَّا لَمُخْرَجُونَ
 إِنَّ النَّاسَ لِي مَا حَتَّى إِذَا جَاءَهُمْ مَا الْآمِنُ شَاءَ اللهُ مَا
 أَنْتُمْ مَا شَيْءٍ (باسکون) یا شیئی (باروم) یا شیئی (باسکون) یا شیئی (باروم)

۱۲ الخب صرف ہشام و قفا ۱۱
 ۱۳ دونوں جگہ فتح و مالہ دونوں وجوہ ہیں ۱۲
 ۱۴ المسلم اس کی وجوہ آتو کو انظر کی طرح ہیں ۱۳

۹ مَا يَفْعَلُونَ ۱۰ مَن جَاءَكَ مِنَ فَزَعٍ يَوْمَئِذٍ ۱۱

۱۲ وَمَن جَاءَكَ مِنْ أَهْلِ تَجْزُؤَنَ ۱۳ شَيْءٍ (بالسكون) يَأْتِيهِ (بالروم)

۱۴ يَأْتِيهِ (بالسكون) يَأْتِيهِ (بالروم) ۱۵ عَمَّا تَعْمَلُونَ ۱۶

۱۷ أُمِّيَّةً ۱۸ وَجَاءَكَ ۱۹ حَتَّىٰ يَصْدُرَكَ ۲۰

سورة القصص

۲۱ فَجَاءَتْهُ ۲۲ عَلَىٰ اسْتِحْيَاءٍ ۲۳ عَلَىٰ اسْتِحْيَاءٍ ۲۴

۲۵ فَلَمَّا جَاءَهُ ۲۶ يَا بَتَّ ۲۷ إِن شَاءَ اللَّهُ ۲۸ لَعَلِّي آتِيكُمْ ۲۹

۳۰ أَرْجِدُونَ ۳۱ فَلَمَّا آهَاهُ ۳۲ سَقٍ (بالسكون) يَا سَقٍ (بالروم) ۳۳

۳۴ سَقٍ (بالسكون) يَا سَقٍ (بالروم) ۳۵ مِنَ الرَّهْبِ ۳۶ مَعِيَ ۳۷

۳۸ يُصَدِّقُنِي ۳۹ فَلَمَّا جَاءَهُمْ ۴۰ مَن جَاءَكَ ۴۱ نَالَعَلِّي أَطَّلِعَ ۴۲

۴۳ أُمِّيَّةً ۴۴ فَلَمَّا جَاءَهُمْ ۴۵ سِحْرَانِ ۴۶ مَن تَشَاءُ ۴۷

۴۸ مَن تَشَاءُ ۴۹ وَقِيلَ ۵۰ بَضِيًّا ۵۱ بَضِيًّا ۵۲ (بالروم) ۵۳

۵۴ لَخَسِيفٍ ۵۵ جَاءَهُ ۵۶ (تَبَيَّنُوا) ۵۷ تَرْجِعُونَ ۵۸

۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

۱۰ اگر الرَّغَاءُ پڑھ سکتے کیا جائے تو پھر ہر شے کیلئے پانچوں جہوں کی کیڑا کہہ سکتے تھی کتب ہی کے مرتبین ہے صرف سانس لینے کے لئے کافرق ہے ۱۱ ۱۲ مَن تَشَاءُ (بالسكون) یا مَن تَشَاءُ (بالروم) یا مَن تَشَاءُ (بالروم) ۱۳ ۱۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۱۵ ۱۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۱۷ ۱۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۱۹ ۲۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۲۱ ۲۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۲۳ ۲۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۲۵ ۲۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۲۷ ۲۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۲۹ ۳۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۳۱ ۳۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۳۳ ۳۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۳۵ ۳۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۳۷ ۳۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۳۹ ۴۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۴۱ ۴۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۴۳ ۴۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۴۵ ۴۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۴۷ ۴۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۴۹ ۵۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۵۱ ۵۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۵۳ ۵۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۵۵ ۵۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۵۷ ۵۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۵۹ ۶۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۶۱ ۶۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۶۳ ۶۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۶۵ ۶۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۶۷ ۶۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۶۹ ۷۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۷۱ ۷۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۷۳ ۷۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۷۵ ۷۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۷۷ ۷۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۷۹ ۸۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۸۱ ۸۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۸۳ ۸۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۸۵ ۸۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۸۷ ۸۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۸۹ ۹۰ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۹۱ ۹۲ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۹۳ ۹۴ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۹۵ ۹۶ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۹۷ ۹۸ مَن تَشَاءُ (بالروم) ۹۹ ۱۰۰ مَن تَشَاءُ (بالروم)

سورة العنكبوت

۱ وَلَئِنْ جَاءَ ۲ مِنْ شَيْءٍ (بالسكون) ^{ابن ذکوان}

۳ يَأْمِنُ شَيْءٍ (بالروم) ۴ يَأْمِنُ شَيْءٍ (بالسكون) ^{وقفاً}

۵ فِي السَّمَاءِ ۶ مَا اتَّخَذَ ۷ مِمَّا بَيْنَ يَدَيْهِ ۸ مَوَدَّةَ ۹ بَيْنِكُمْ ۱۰ وَمَا بَيْنَكُمْ ۱۱ ^(بالروم)

۱۲ جَاءَتْ ۱۳ إِبْرَاهِيمَ ۱۴ جَاءَتْ ۱۵ سِوَى ۱۶ ^{ابن ذکوان}

۱۷ مُنْزِلُونَ ۱۸ وَتَمُودًا ۱۹ وَلَقَدْ جَاءَهُمْ ۲۰ ^{ابن ذکوان}

۲۱ لَقَدْ جَاءَهُمْ ۲۲ الْبُيُوتِ ۲۳ مَا تَدْعُونَ ۲۴ ^{ابن ذکوان}

۲۵ شَيْءٍ (بالسكون) ۲۶ يَأْمِنُ شَيْءٍ (بالروم) ۲۷ يَأْمِنُ شَيْءٍ (بالسكون) ۲۸ يَأْمِنُ شَيْءٍ (بالروم) ^{وقفاً}

پاره اول ما اوحی

۱ جَاءَهُمْ ۲ وَنَقُولُ ۳ إِنَّ أَرْضِي ۴ وَاسِعَةٌ ۵ ^{ابن ذکوان}

۶ جَاءَهُ ۷ الْمُحْسِنِينَ ۸ ^{ابن ذکوان}

۹ مَنْ يَشَاءُ ۱۰ يَأْمِنُ شَيْءٍ (بالروم) ۱۱ جَاءَهُمْ ۱۲ ^{ابن ذکوان}

۱۳ لَهٗ بِلِقَائِي ۱۴ وَإِنِّي ۱۵ لَأُنزِلُ ۱۶ نُجُومًا ۱۷ مِثْلَ ۱۸ رِيزِ ۱۹ ^{ابن ذکوان}

۲۰ لَهٗ يَبْدَأُ ۲۱ وَآيٍ ۲۲ وَبِ ۲۳ ۵ وَجِو ۲۴ أَتَوْا ۲۵ كَوْمًا ۲۶ ۱ (ظلم) ۲۷ مِ ۲۸ بِيَانِ ۲۹ هُوِي ۳۰ ۱۲

۱ لَا الْمَيِّتَ ۲ الْمَيِّتَ ۳ تَخْرُجُونَ ۴ لِلْعَالَمِينَ ۵
 ۱ مِّنْ شَيْءٍ ۲ رَّبَّا كُونَ ۳ يَأْمِنُ شَيْءٍ ۴ (بالرُّومِ) ۵ يَأْمِنُ شَيْءٍ ۶ رَّبَّا كُونَ
 ۱ يَأْمِنُ شَيْءٍ ۲ (بالرُّومِ) ۳ لَا فَجَاءَ وَهُمْ ۴ كِسْفًا ۵ أَمْ مَائِشًا ۶
 ۱ مَائِشًا ۲ (بالرُّومِ) ۳ لَا لَقَدْ كَلِمَتُمْ ۴ لَا تَنْفَعُ ۵ وَلَقَدْ
 ۱ ضَرَبْنَا ۲ لَا يَبُوقُونَ ۳ مِنْهُ ۴

۱ وَلَا وَيَجِدْنَ ۲ هَاهُ زَوَا ۳ لَا أَنْ أَشْكُرَ لِلَّهِ ۴
 ۱ يَبْنِي ۲ أَنْ أَشْكُرَ لِي ۳ مَكِّي ۴ يَبْنِي ۵ (دُونِ) ۶

سورة لقمن

۱ لَا نِعْمَةَ ۲ وَإِذَا ۳ أَقْبَلَ ۴ وَأَنْ مَّاتَدُّعُونَ ۵ خَيْرٌ ۶
 ۱ مَّا خَلَقَهُ ۲ إِذَا أَضَلَّنَا ۳ إِنَّا ۴
 ۱ وَقِيلَ ۲ مَّا آيَةُ ۳ مَّا مَتَّظِرُونَ ۴

سورة البقرة

۱ تَظْهَرُونَ ۲ إِذَا جَاءَتْكُمْ ۳ إِذَا جَاءَتْكُمْ
 ۱ مَّا إِذَا جَاءَتْكُمْ ۲ مَّا إِذَا جَاءَتْكُمْ ۳ وَرَأَى

سورة الاحزاب

۱ لَهْ شَفَعُوا ۲ كِي وَهِيَ بَارَةٌ ۳ دَجُوه ۴ هِيَ ۵ جُوه ۶ شُرَكَاءُ ۷ (انعام) ۸ مِیں گزریں ۹
 ۱ لَهْ ہر شام کے لیے سین کا سکون و فتح دونوں ہیں ۱۱
 ۱ لہ اور شاہی میں ان کے لیے ٹھوڑھون بھی درج ہے لیکن طریق کے خلاف ہے ۱۲

۱
۲
۳
۴
۵
۶
۷
۸
۹
۱۰
۱۱
۱۲

زَاغَيْتَ عَنِ الظُّنُونِ ^۱ مَا لَا مَقَامَ لَكُمْ فِيهِ ^۲ إِنْ يَبُوتُنَا ^۳ فَإِذَا ^۴
 جَاءَ ^۵ عَنِ ^۶ آسُوءِ ^۷ وَمَا زَادَهُمْ ^۸ إِنْ شَاءَ ^۹ الرُّغْبِ ^{۱۰}
^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان}
 مَا نَضَعِفُ لَهَا الْعَذَابُ ^{۱۱}

پارہ ۲۲ وَمَنْ يَقْنُتْ

۱ وَفَرِحَ ^۲ فِي ^۳ يَبُوتِكُمْ ^۴ (درونوں) ^۵ مَا ^۶ أَنْ ^۷ تَكُونَ ^۸ فَقَدْ ^۹
 ضَلَّ ^{۱۰} وَإِذْ يَقُولُ ^{۱۱} وَخَاتِمَهُ ^{۱۲} مَا ^{۱۳} تُرْجَى ^{۱۴} مِنْ ^{۱۵} تَشَاءُ ^{۱۶}
 مِنْ ^{۱۷} تَشَاءُ ^{۱۸} رِبَارُومِ ^{۱۹} مَا ^{۲۰} يَبُوتِ ^{۲۱} إِنْ ^{۲۲} أَنْتُمْ ^{۲۳} عَنِ ^{۲۴} الرُّسُولِ ^{۲۵}
 سَادَتِنَا ^{۲۶} السَّبِيلِ ^{۲۷} لَعَنَّا كَثِيرًا ^{۲۸} سَرَّحِمًا ^{۲۹} يَصْدُقُ ^{۳۰}
^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان}

۱ رة السبأ ^۲ كَسَفًا ^۳ مِنَ السَّمَاءِ ^۴ مِنَ السَّمَاءِ ^۵ (بالرزم) ^۶ ^۷
 مَنَسَانَةٌ ^۸ مَسْكِينِهِمْ ^۹ وَهَلْ ^{۱۰} يُجْزَى ^{۱۱} إِلَّا ^{۱۲} الْكُفُورُ ^{۱۳}
 سَرَّحِمًا ^{۱۴} بَعْدَ ^{۱۵} وَلَقَدْ ^{۱۶} صَدَقَ ^{۱۷} وَلَقَدْ ^{۱۸} صَدَقَ ^{۱۹} ^{۲۰}
 قُلْ ^{۲۱} ادْعُوا الَّذِينَ ^{۲۲} إِذَا ^{۲۳} أَفْرَقَ ^{۲۴} إِذَا ^{۲۵} جَاءَ ^{۲۶} كُمْ ^{۲۷}
^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان} ^{ابن ذكوان}

س الظنونا اور الرسولا اور السبلا میں قنف و صل دنوں حالتوں میں الف کا اثبات ہے ۱۲

۱ اِذْ جَاءَكُمْ مِنْكُمْ اِذْ تَامُرُونَ نَائِمًا ۱ وَيَوْمَ نَخْتِرُ لَهُمْ مَا تَشَاءُونَ
ابن ذکوان

۲ لَسَأَجَاءُهُمْ ۱ مَا قُلْ جَاءَ مَا وَجَّحَلْ ۱
ابن ذکوان
مُرِيبٍ ۱
ابن ذکوان

۱ مَا يَشَاءُ مَا يَشَاءُ (بالروم) ۱ مَا تَرْجُو ۱
رُتَةُ الْفَاطِرِ | فَرَاةٌ ۲ مِنْ يَشَاءُ مِنْ يَشَاءُ (بالروم) ۳
ابن ذکوان

۲ مَاتِ ۱ ۱ مَا مِنْ يَشَاءُ مِنْ يَشَاءُ (بالروم) ۱ جَاءَ تَهْمُ ۱
مَا تُمْ أَخَذَتْ ۱ ۱ الْعُلَمَاءُ يَا الْعُلَمَاءُ (بالروم) ۱
ابن ذکوان

۱ الْعُلَمَاءُ يَا الْعُلَمَاءُ (بالاشام) ۱ يَا الْعُلَمَاءُ (بالروم) ۱ وَلَوْلَا ۱
وَلَوْلَا (بالروم) ۱ يَا وَلَوْلَا (بالروم) ۱ اور وَلَوْلَا ۱ وَجَاءَ كُمْ ۱
ابن ذکوان

۱ عَلَى بَيْتِ ۱ ۱ جَاءَهُمْ (دُونوں) ۱ مَا زَادَهُمْ ۱
السَّبِيحِ (سکون کے ساتھ) ۱ يَا الْمَسِيحِ (روم کے ساتھ) ۱ يَا الْمَسِيحِ (بالروم) ۱
ابن ذکوان

۱ مَا فَاذِ اجَاءَ ۱ ۱ بِصَيْرٍ ۱
رُتَةُ ۱ | مَا لَيْسَ ۱ وَالْقُرْآنِ ۱ سَدًّا (دُونوں) ۱
سَوِيلِ ۱
مَا عَاذَ رَبَّهُمْ ۱ عَاذَ رَبَّهُمْ ۱ اِذْ جَاءَهَا ۱
ابن ذکوان

۱ اور وصلہ اشام کے لیے بھی اسی طرح ہے ۱۳

۲ اِذْ جَاءَ هَا ۳ اِنَّ ذِكْرَهُمْ ۴ وَجَاءَ
ابن ذکوان ہشتم ابن ذکوان

پارہ ۲۳ وَمَا لِي

۵ اِذْ جَاءَ اَنْتُمْ ۶ اَنْتُمْ ۷ اَنْتُمْ ۸ اَنْتُمْ ۹ اَنْتُمْ
ہشتم ہشتم ہشتم ہشتم ہشتم
۱۰ اِذْ اَقْبَلْتُمْ (دونوں) ۱۱ يَخْضَمُونَ ۱۲ مِنْ مَرْقَدِنَا
ہشتم بھیڑ سکتے
۱۳ هَذَا ۱۴ اَنْ اَعْبُدُوْنِي ۱۵ جَبَلًا ۱۶ اَنْتُمْ ۱۷
۱۸ اَفَلَا تَعْقِلُوْنَ ۱۹ لِيَسْذَرَكُمْ ۲۰ وَمَشَارِبٍ ۲۱ كُنْ فَيَكُوْنُ
ابن ذکوان
۲۲ اَنْتُمْ ۲۳ اَنْتُمْ ۲۴ اَنْتُمْ ۲۵ اَنْتُمْ ۲۶ اَنْتُمْ

۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰
۵۱
۵۲
۵۳
۵۴
۵۵
۵۶
۵۷
۵۸
۵۹
۶۰
۶۱
۶۲
۶۳
۶۴
۶۵
۶۶
۶۷
۶۸
۶۹
۷۰
۷۱
۷۲
۷۳
۷۴
۷۵
۷۶
۷۷
۷۸
۷۹
۸۰
۸۱
۸۲
۸۳
۸۴
۸۵
۸۶
۸۷
۸۸
۸۹
۹۰
۹۱
۹۲
۹۳
۹۴
۹۵
۹۶
۹۷
۹۸
۹۹
۱۰۰

۱ بَرِيَّةَ الْكَوَاكِبِ ۲ لَا يَسْمَعُونَ
سین کے تشدد کے لیے
۳ اِذْ اَمْتَنَّا ۴ اِنَّا ۵ اَوْ اَبَاؤُنَا ۶
ہشتم

سورة الصفات

۷ اِذْ اَقْبَلْتُمْ ۸ اِنْتُمْ ۹ بَلْ جَاءَ ۱۰ الْمُخْلِصِينَ ۱۱ اِنْتُمْ
ابن ذکوان ہشتم
۱۲ اِذْ اَمْتَنَّا ۱۳ اِنْتُمْ ۱۴ فَرَاةً ۱۵ وَلَقَدْ ضَلَّ ۱۶
ابن ذکوان
۱۷ الْمُخْلِصِينَ ۱۸ اِذْ جَاءَ ۱۹ اِنْتُمْ ۲۰ اِنْتُمْ ۲۱ اِنْتُمْ ۲۲ اِنْتُمْ
ابن ذکوان ہشتم ہشتم ہشتم
۲۳ يَا بَتَّ اَفْعَلُ ۲۴ اِنْ شَاءَ اللهُ ۲۵ قَدْ صَدَّقَتْ ۲۶ اِنْتُمْ
ابن ذکوان ہشتم

۱۷ البتة اس کی وجہ شکر کو انعام کی طرح ہیں ۱۱

۱۱ اِنَّ الْبَاسَ لَمَّا ۱۲ اَللّٰهُ رَبُّكُمْ وَرَبُّ ۱۳ الْمُخْلِصِيْنَ ۱۴
 ۱۵ عَلٰۤی اِلٰی یَاسِيْنَ ۱۶ اَفَلَا تَذَكَّرُوْنَ ۱۷ الْمُخْلِصِيْنَ

(دُؤنوں) ۱۱ ۱۲ وَ لَقَدْ سَبَقَتْ ۱۳ رَبِّ الْعَالَمِيْنَ ۱۴

سُوْرَةُ ۱۱ اَلَّذِيْنَ اُنزِلَ ۱۲ اِلَيْهِمْ ۱۳ اَنْ اُنزِلَ ۱۴ اِلَيْهِمْ
 (دُؤنوں کے لیے مشخص) ۱۱ ۱۲ وَ اَصْحَابِ ۱۳ لَيْكَةِ ۱۴ اِذْ تَسُوْرُوْا

۱۵ الْمِحْرَابِ ۱۶ اِذْ دَخَلُوْا ۱۷ وَاٰی نَعَجَةٍ ۱۸ لَقَدْ ظَلَمَكَ ۱۹
 ۲۰ وَاَعْدَاۤ اِبْرٰهٖمَ ۲۱ اَرْضُ ۲۲ بِخَالِصَةٍ ۲۳ وَ غَسَّاقٍ ۲۴
 ۲۵ لَمَّا كَانَ ۲۶ لِي ۲۷ الْمُخْلِصِيْنَ ۲۸ قَالَ ۲۹ فَالْحَقُّ ۳۰

بَعْدَ حِيْنَ ۱۱ ۱۲ يَرٰ ۱۳
 ۱۴ اَوْلِيَاۤ اٰ ۱۵ يَرٰ ۱۶ مِنْ شَيْءٍ ۱۷ اَمِنْ ۱۸
 سُوْرَةُ ۱۱ اَلَّذِيْنَ اُنزِلَ ۱۲ اِلَيْهِمْ ۱۳ اَنْ اُنزِلَ ۱۴ اِلَيْهِمْ
 (ہشام و قفصاً) ۱۱ ۱۲ اَوْلِيَاۤ اٰ ۱۵ يَرٰ ۱۶ مِنْ شَيْءٍ ۱۷ اَمِنْ ۱۸

۱۹ لَمَّا كَانَ ۲۰ لِي ۲۱ الْمُخْلِصِيْنَ ۲۲ قَالَ ۲۳ فَالْحَقُّ ۲۴
 ۲۵ لَمَّا كَانَ ۲۶ لِي ۲۷ الْمُخْلِصِيْنَ ۲۸ قَالَ ۲۹ فَالْحَقُّ ۳۰

۱۱ لَمَّا كَانَ ۱۲ لِي ۱۳ الْمُخْلِصِيْنَ ۱۴ قَالَ ۱۵ فَالْحَقُّ ۱۶
 ۱۷ لَمَّا كَانَ ۱۸ لِي ۱۹ الْمُخْلِصِيْنَ ۲۰ قَالَ ۲۱ فَالْحَقُّ ۲۲
 ۲۳ لَمَّا كَانَ ۲۴ لِي ۲۵ الْمُخْلِصِيْنَ ۲۶ قَالَ ۲۷ فَالْحَقُّ ۲۸
 ۲۹ لَمَّا كَانَ ۳۰ لِي ۳۱ الْمُخْلِصِيْنَ ۳۲ قَالَ ۳۳ فَالْحَقُّ ۳۴

يَسَاءُ (بالروم) ۱ وَقِيلَ ۲ وَلَقَدْ ضَرَبْنَا ۳

پاره ۲۲۲ فَنُ أَظْلَمُ

۱ اِذْ جَاءَهُ ۲ اِذْ جَاءَهُ ۳ جَاءَ ۴ شَفَعَاءُ ۵

قَدْ جَاءَ تَكَ ۱ قَدْ جَاءَ تَكَ ۲ شَيْءٍ (بِاسْكَون) ۳

شَيْءٍ (بِالروم) ۱ يَشَيْءٍ (بِاسْكَون) ۲ يَشَيْءٍ (بِالروم) ۳ تَأْمُرُ نَبِيَّ

۱ شَاءَ اللهُ ۲ وَجِئْتِي ۳ وَسِيقَ ۴ اِذَا جَاءَ مَوْهًا

۱ فُتِحَتْ ۲ قِيلَ ۳ وَسِيقَ ۴ اِذَا جَاءَ مَوْهًا

وَفُتِحَتْ ۱ نَشَاءُ (بِالروم) ۲ وَقِيلَ ۳ الْعَالَمِينَ ۴

۱ حَجْمَ ۲ فَاخَذَ ۳ كَلِمَاتٍ ۴

سورة المؤمن

۱ اِذْ تَدْعُونَ ۲ شَيْءٍ (بِاسْكَون) ۳ يَأْتِي ۴

يَأْتِي (بِالاشمَاء) ۱ يَأْتِي (بِاسْكَون) ۲ يَأْتِي (بِالروم) ۳ يَأْتِي (بِالاشمَاء) ۴

تَدْعُونَ ۱ يَشَيْءٍ (بِاسْكَون) ۲ يَأْتِي (بِالروم) ۳ يَأْتِي (بِاسْكَون)

يَأْتِي (بِالروم) ۱ مِنْكُمْ قُوَّةٌ ۲ فَلَمَّا جَاءَهُمْ ۳ وَأَنْ يَطْهَرَ

۱ الْفَسَادِ ۲ وَقَدْ جَاءَكُمْ ۳ وَقَدْ جَاءَكُمْ ۴

جَاءَنَا ۱۷ وَقَدْ جَاءَكُمْ ۱۸ وَقَدْ جَاءَكُمْ ۱۹

جَاءَكُمْ ۲۰ عَلَىٰ كُلِّ قَلْبٍ مُّتَكَبِّرٍ لَّعَلِّيٰ أَبْلُغُ ۲۱

فَاطْلِعْ ۲۲ وَصَدِّقْ ۲۳ مَا مَالِي ۲۴ أَدْعُوكُمْ ۲۵ السَّاعَةَ ۲۶ ادْخُلُوا ۲۷

لَا يَوْمَ لَا تَنْفَعُ ۲۸ الْمُسِيءِ ۲۹ (باسكون) ۳۰ يَا الْمُسِيءُ ۳۱ (بالروم) ۳۲

الْمُسِيءِ ۳۳ (بالاشم) ۳۴ يَا الْمُسِيءِ ۳۵ (باسكون) ۳۶ يَا الْمُسِيءِ ۳۷ (بالروم) ۳۸

الْمُسِيءِ ۳۹ (بالاشم) ۴۰ مَا يَتَذَكَّرُونَ ۴۱ مَا شَيْءٍ ۴۲ (باسكون) ۴۳

يَأْتِي ۴۴ (بالروم) ۴۵ يَأْتِي ۴۶ (باسكون) ۴۷ يَأْتِي ۴۸ (بالروم) ۴۹ لَتَأْتِيَ ۵۰

شَيْئًا ۵۱ كُنْ فَيَكُونُ ۵۲ مَا تُعْرَفُونَ ۵۳ فَادْجَاءُ ۵۴

لَتَأْتِيَ ۵۵ (بالروم) ۵۶ لَتَأْتِيَ ۵۷ (بالروم) ۵۸ لَتَأْتِيَ ۵۹ (بالروم) ۶۰

لَتَأْتِيَ ۶۱ (بالروم) ۶۲ لَتَأْتِيَ ۶۳ (بالروم) ۶۴ لَتَأْتِيَ ۶۵ (بالروم) ۶۶

لَتَأْتِيَ ۶۷ (بالروم) ۶۸ لَتَأْتِيَ ۶۹ (بالروم) ۷۰ لَتَأْتِيَ ۷۱ (بالروم) ۷۲

لَتَأْتِيَ ۷۳ (بالروم) ۷۴ لَتَأْتِيَ ۷۵ (بالروم) ۷۶ لَتَأْتِيَ ۷۷ (بالروم) ۷۸

لَتَأْتِيَ ۷۹ (بالروم) ۸۰ لَتَأْتِيَ ۸۱ (بالروم) ۸۲ لَتَأْتِيَ ۸۳ (بالروم) ۸۴

لَتَأْتِيَ ۸۵ (بالروم) ۸۶ لَتَأْتِيَ ۸۷ (بالروم) ۸۸ لَتَأْتِيَ ۸۹ (بالروم) ۹۰

لَتَأْتِيَ ۹۱ (بالروم) ۹۲ لَتَأْتِيَ ۹۳ (بالروم) ۹۴ لَتَأْتِيَ ۹۵ (بالروم) ۹۶

لَتَأْتِيَ ۹۷ (بالروم) ۹۸ لَتَأْتِيَ ۹۹ (بالروم) ۱۰۰ لَتَأْتِيَ ۱۰۱ (بالروم) ۱۰۲

لَا الضُّعْفَانُ ۱۰۳ اُدْرُدْ عَوْمًا ۱۰۴ اس کی جوہ دی ہیں جو شہر کی ۱۰۵ انعام میں گھر چکی ہیں ۱۰۶

۱۰۷ اور ابن ذکوان کے لیے حفص کی طرح دوسرے ہمزہ کی تسہیل ہے ۱۰۸

پارہ ۲۵۰ الیہ الیرد

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

سورة الشوری

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

سورة الزخرف

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

۱۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۲۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ
۳۔ لَوْ شَاءَ اللَّهُ لَمَّا مَحِيطٌ بِمَنْ سَكَنَ فِيهِ

سورة الجاثية

۱ مَا جَاءَهُمْ مِنْ آيَاتِنَا يَتَوَلَّوْنَ مِنْهَا
بُخًا وَيَتَوَلَّوْنَ مِنْهَا كُفْرًا

۲ مَا لِنَجْزِي مَا جَاءَهُمْ مِنْ سِوَا مَا مَجَّاهُمْ
۳ تَذَكَّرُونَ ۴ وَإِذَا قِيلَ لَهُمْ اتَّخَذْتُمْ
هُزُؤًا مِنَ الْحَكِيمِ وَعَلَيْكُمْ

پاره ۲۶ ح

سورة الاحقاف

۱ مَا جَاءَهُمْ مِنْ لَمَّا جَاءَهُمْ مِنْ آيَاتِنَا
۲ فَحَسَنًا وَمِنْ كَرِهَاتِنَا مُذْمَرًا يُقْبَلُ

عَنْهُمْ أَحْسَنُ ۳ وَيَتَجَاوَزُ بِهَا الْفُجُورَ ۴
وَلِيُنْفِقْ فِيهِمْ مَا آذَنْتَهُمْ بِمَا آذَنُوا
وَلِيُنْفِقْ فِيهِمْ مَا آذَنْتَهُمْ بِمَا آذَنُوا

أُولِيَائِهِمْ مِنَ الْفَاسِقُونَ ۵

۱ قَتَلُوا ۲ زَادَهُمْ ۳ فَقَدْ جَاءَهُمْ
۴ إِذَا جَاءَهُمْ ۵

سورة محمد (صلى الله عليه وسلم)

۱۱ آسْرَ اَرْهَمُ ۱۲ مَا الْفَقْرِ ۱۳ اَي الْفَقْرَ اَع (باروم) ۱۴ اَمْثَالَكُمْ ۱۵ حِڪْمَةٌ ۱۶

۱۷ اَلْاِسْقِ (باكون) ۱۸ اَي السَّقِ (باروم) ۱۹ اَي السَّقِ (باكون) ۲۰ اَي السَّقِ (باروم) (دونوں) ۲۱ عَلَيْهِ

سورة الفتح

۱۲۰ اللّٰهُ فَسَبِّحْهُ بِحَمْدِهِ ۱۲۱ اَمْ يَكْفُرُونَ ۱۲۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۲۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۲۴ اِلٰهِنَا ۱۲۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۲۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۲۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۲۸ اِلٰهِنَا ۱۲۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۳۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۳۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۳۲ اِلٰهِنَا ۱۳۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۳۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۳۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۳۶ اِلٰهِنَا ۱۳۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۳۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۳۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۴۰ اِلٰهِنَا ۱۴۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۴۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۴۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۴۴ اِلٰهِنَا ۱۴۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۴۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۴۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۴۸ اِلٰهِنَا ۱۴۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۵۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۵۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۵۲ اِلٰهِنَا ۱۵۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۵۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۵۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۵۶ اِلٰهِنَا ۱۵۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۵۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۵۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۶۰ اِلٰهِنَا ۱۶۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۶۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۶۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۶۴ اِلٰهِنَا ۱۶۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۶۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۶۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۶۸ اِلٰهِنَا ۱۶۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۷۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۷۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۷۲ اِلٰهِنَا ۱۷۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۷۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۷۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۷۶ اِلٰهِنَا ۱۷۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۷۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۷۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۸۰ اِلٰهِنَا ۱۸۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۸۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۸۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۸۴ اِلٰهِنَا ۱۸۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۸۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۸۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۸۸ اِلٰهِنَا ۱۸۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۹۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۹۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۹۲ اِلٰهِنَا ۱۹۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۹۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۹۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۱۹۶ اِلٰهِنَا ۱۹۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۱۹۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۱۹۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۰۰ اِلٰهِنَا ۲۰۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۰۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۰۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۰۴ اِلٰهِنَا ۲۰۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۰۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۰۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۰۸ اِلٰهِنَا ۲۰۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۱۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۱۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۱۲ اِلٰهِنَا ۲۱۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۱۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۱۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۱۶ اِلٰهِنَا ۲۱۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۱۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۱۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۲۰ اِلٰهِنَا ۲۲۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۲۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۲۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۲۴ اِلٰهِنَا ۲۲۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۲۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۲۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۲۸ اِلٰهِنَا ۲۲۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۳۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۳۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۳۲ اِلٰهِنَا ۲۳۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۳۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۳۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۳۶ اِلٰهِنَا ۲۳۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۳۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۳۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۴۰ اِلٰهِنَا ۲۴۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۴۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۴۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۴۴ اِلٰهِنَا ۲۴۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۴۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۴۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۴۸ اِلٰهِنَا ۲۴۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۵۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۵۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۵۲ اِلٰهِنَا ۲۵۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۵۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۵۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۵۶ اِلٰهِنَا ۲۵۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۵۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۵۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۶۰ اِلٰهِنَا ۲۶۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۶۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۶۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۶۴ اِلٰهِنَا ۲۶۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۶۶ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۶۷ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۶۸ اِلٰهِنَا ۲۶۹ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۷۰ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۷۱ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۷۲ اِلٰهِنَا ۲۷۳ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۲۷۴ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۷۵ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۷۶ اِلٰهِنَا ۲۷۷ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۷۸ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۷۹ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۸۰ اِلٰهِنَا ۲۸۱ اَلَّذِينَ كَفَرُوا ۲۸۲ اَلَّذِينَ يَدْعُونَ ۲۸۳ اِلٰى سُبْحٰنَ ۲۸۴ اِلٰهِنَا ۲۸۵ اَلَّذِينَ كَفَرُوا

۱۱ اور دوسری وجہ میں ہشام کے لیے بھی اسی طرح ہے ۱۱

ع ۱۸ سورة الذیت ابن ذکوان ہشام ابن ذکوان ابن ذکوان اِذْ دَخَلُوا فِجَاءً

پاره ۲۱۶ قَالَ فَمَا خَطْبُكُمْ

ع ۲۱ سورة الطوا ہشام اِذْ قِيلَ ع ۲۲ مَا تَدْعُونَ ع ۲۳ يُوْعَدُونَ ع ۲۴ وَمَنْ ع ۲۵ وَاتَّبَعْتَهُمْ ع ۲۶ ذُرِّيَّتَهُمْ ع ۲۷ هِمٌّ ذُرِّيَّتِهِمْ

شَيْءٍ ع ۲۸ (باكون) يَأْمِنُ شَيْءٍ ع ۲۹ (الرزم) يَأْمِنُ ع ۳۰ الْمَصْطَرُونَ ع ۳۱ النُّجُومِ ع ۳۲ صرف سین ہشام صرف سادہ ابن ذکوان

ع ۳۳ سورة النجم ہشام مَا مَكَذَبَ ع ۳۴ مَا رَأَى ع ۳۵ ابن ذکوان ہشام وَلَقَدْ جَاءَهُمْ ع ۳۶ ابن ذکوان ہشام

ع ۳۷ سورة القمر ہشام وَلَقَدْ جَاءَهُمْ ع ۳۸ ابن ذکوان ہشام وَثَمُودًا ع ۳۹ ابن ذکوان ہشام اَعْبُدُوا ع ۴۰ ابن ذکوان ہشام وَاعْبُدُوا ع ۴۱ ابن ذکوان ہشام اقْتَرَبَتْ

ع ۴۲ سورة القمر ہشام وَلَقَدْ جَاءَهُمْ ع ۴۳ ابن ذکوان ہشام وَلَقَدْ جَاءَهُمْ ع ۴۴ ابن ذکوان ہشام فَنفِثْنَا ع ۴۵ ابن ذکوان ہشام عِبُونًا ع ۴۶ ابن ذکوان ہشام مَا كَذَبَتْ ع ۴۷ ابن ذکوان ہشام ثَمُودُ

ع ۴۸ سورة القمر ہشام مَا آءَأَلْفِي ع ۴۹ ابن ذکوان ہشام يَاءَأَلْفِي ع ۵۰ ابن ذکوان ہشام اِنَّ الْغَيْ ع ۵۱ ابن ذکوان ہشام لَمَّا لَقِيَ ع ۵۲ ابن ذکوان ہشام سَتُتَعَلَّمُونَ

۱۰ وَلَقَدْ صَبَّحَهُمْ بُرْهَانَ ^{بیشام} ۱۱ وَلَقَدْ جَاءَهُمْ وَقَدْ جَاءَهُ ^{ابن ذکوان} ۱۲
۱۳ مُقْتَدِرًا ^{بیشام} بِرَأْسِهِ ۱۴ وَصَلَّى مُقْتَدِرًا ^{بیشام} بِالرَّحْمَنِ

۱۵ وَاللَّيْلِ إِذَا الْعَصَفَ ^{بیشام} وَالرَّيْحَانَ ۱۶
سورة الرحمن عزوجل ۱۷ وَالْإِكْرَامَ ^{بیشام} ۱۸ آيَةً ^{بیشام} فِي ذُرِّيَّتِهِ ^{بیشام} وَالْجَلِيلَ

۱۹ وَالْإِكْرَامِ ^{بیشام} ۲۰ وَالْإِكْرَامِ ^{بیشام} ۲۱ وَلَا يَنْزُرُونَ ^{بیشام} ۲۲ آيَةً ^{بیشام} إِلَّا مَتَنًا ^{بیشام}
سورة الواقعة ۲۳ أُولَئِكَ ^{بیشام} آوَابًا ^{بیشام} وَأَبَابًا ^{بیشام} وَنَاهُ ^{بیشام} شَرِبَ

۲۴ أَلَمْ تَأْتُمِّي ^{بیشام} أَمْ أَنْتُمْ ^{بیشام} ۲۵ تَسْتَكْفِرُونَ ^{بیشام} ۲۶ أَلَمْ أَنْتُمْ ^{بیشام} يَا
۲۷ أَنْتُمْ ^{بیشام} تَمِينُونَ ^{بیشام} ۲۸ الْعَظِيمِ ^{بیشام} ۲۹

۳۰ تَرْجِعُ ^{بیشام} ۳۱ وَكُلٌّ ^{بیشام} وَعَدَا ^{بیشام} ۳۲
سورة الحديد ۳۳ فَيُضَعِّفُهُ ^{بیشام} ۳۴ قِيلَ ^{بیشام} ۳۵ حَتَّى ^{بیشام} جَاءَهُ ^{بیشام}

۳۶ لَا تَأْخُذُ ^{بیشام} ۳۷ وَمَا نَزَّلَ ^{بیشام} ۳۸ يُضَعِّفُهُ ^{بیشام} ۳۹ مَنْ ^{بیشام} يَشَاءُ ^{بیشام} مَنْ ^{بیشام}
۴۰ يَشَاءُ ^{بیشام} ۴۱ فَاِنَّ ^{بیشام} ۴۲ اللّٰهَ ^{بیشام} ۴۳ الْغَنِيُّ ^{بیشام} ۴۴ وَلَا يَرْهَمُهُ ^{بیشام} ۴۵ مَنْ ^{بیشام}
۴۶ يَشَاءُ ^{بیشام} ۴۷ مَنْ ^{بیشام} يَشَاءُ ^{بیشام} ۴۸ الْعَظِيمِ ^{بیشام} ۴۹

۵۰ ابن ذکوان کے لیے اہل اور فتح دونوں وجوہ ہیں ۱۲

پارہ ۲۸۱ قَدْ سَمِعَ اللَّهُ

۱۸۱ قَدْ سَمِعَ ۱۸۲ يَظْهَرُونَ (دُؤُون) ۱۸۳
سؤال المجادلة ۱۸۴ وَإِذَا جَاءُوكَ ۱۸۵ إِذَا قِيلَ ۱۸۶ فِي

المجلس ۱۸۷ وَلَا إِذَا قِيلَ ۱۸۸ أَسْفَقْتُمْ ۱۸۹ وَأَسْفَقْتُمْ ۱۹۰

۱۹۱ عَلَى شَيْءٍ (بِالسُّكُونِ) ۱۹۲ عَلَى شَيْءٍ (بِالرُّومِ) ۱۹۳ عَلَى شَيْءٍ (بِالسُّكُونِ)

۱۹۴ عَلَى شَيْءٍ (بِالرُّومِ) ۱۹۵ وَرُسُلِي ۱۹۶ إِنَّ ۱۹۷ الْمُفْلِحُونَ ۱۹۸

سؤال الحشر ۱۹۹ الرُّعْبَ ۲۰۰ يَبِئْسَ ۲۰۱ تَهُمَ ۲۰۲ عَلَى مَنْ ۲۰۳

۲۰۴ يَشَاءُ ۲۰۵ عَلَى مَنْ يَشَاءُ (بِالرُّومِ) ۲۰۶ كَىٰ لَا ۲۰۷

تَكُونَ دَوْلَةً ۲۰۸ وَالَّذِينَ جَاءُوا ۲۰۹ لِلْحَكِيمِ ۲۱۰

سؤال المتحفة ۲۱۱ بِمَا جَاءَكُمْ ۲۱۲ فَقَدْ ضَلَّ ۲۱۳

۲۱۴ يُفْضَلُ ۲۱۵ بِأَسْوَأِ ۲۱۶ فِي أَبْرَاهِمَ ۲۱۷

۲۱۸

۱۷ مِّنْ شَيْءٍ (بالسكون) يَامِنْ شَيْءٍ (بالروم) يَامِنْ شَيْءٍ (بالسكون)
 ۱۸ مِّنْ شَيْءٍ (بالروم) يَامِنْ شَيْءٍ (بالروم) يَامِنْ شَيْءٍ (بالسكون)
 ۱۹ القبولِ ۲۰

۱ مِّنَ التَّوْرَةِ ۲ فَلَمَّا جَاءَهُمْ
 ۳ مِّنْ نُّورٍ ۴ فَتَحِيكُمْ ۵
 ۶ ظَهْرَيْنِ ۷

سورة الصف

۱ مِّنْ يَشَاءُ مِّنْ بَشَاءٍ ۲ (بالروم) ۳ التَّوْرَةِ
 ۴ كَمَثَلِ الْخُبَارِ ۵ (بالسكون) ۶ الرِّزْقِ ۷
 ۸

سورة الجمعة

۱ إِذَا جَاءَكَ ۲ وَلَا ذَائِقِلَ ۳
 ۴ إِذَا جَاءَ ۵ بِمَا تَعْمَلُونَ ۶
 ۷

سورة المنافقون

۱ نَكْفَرًا ۲ وَنَدَخِلُهُ ۳ يُضَعِّفُهُ
 ۴ الْحَكِيمِ ۵

سورة التغابن

۱۷ ابن ذکوان کے لیے مال اور فتح و دونوں ہیں اور مالہ طریق کے موافق ہے ۱۲
 ۱۸ نَبْوًا تَوْبَهُ ۱۹ والے کے سوا باقی سب جگہ اس کی وجہ وہی پانچ
 ہیں جو آتو کو کوا ظہار میں گزریں ۱۲

سؤال الطلاق

۱۰ من ابیوتہن ۱۱ فقد ظلمت ۱۲ بالبعث
امرہ ۱۳ فید جعل ۱۴ انکرا ۱۵ اندخلہ

۱۶ علما ۱۷

سؤال التحريم

۱۸ فقد صبغت ۱۹ وان تظہرا ۲۰
وقبل ۲۱ عثران ۲۲ وكتبہ ۲۳
الفيتين ۲۴

پاره تبارك الذي

سؤال الملك

۲۵ هل ترى ۲۶ ولقد زيننا ۲۷ قد
جاءنا ۲۸ قد جاءنا ۲۹ من شي ۳۰

يا من شي ۳۱ بالروم ۳۲ يا من شي ۳۳ (يا كون) ۳۴

۳۵ امنتكم ۳۶ امنتكم ۳۷ سيئت ۳۸ وقبل ۳۹

معين ۴۰

۱۰ ابن ذكوان کے لیے امارہ اور فتح دونوں میں ۱۲

۱۱ ابن ذكوان کے لیے اس میں ادغام و انظار دونوں میں ارشانی اولیٰ ہے ۱۳

سورة القلم

مَا ن وَالْقَلَمِ مَا عَا إِنَّ كَانَ مَسْ عَا إِنَّ
 كَانَ مَسْ عَا إِنَّ اَعْدَا لِّلْعَالَمِينَ

۲۵۱
۲۵۲

سورة الحاقة

مَا كَذَّبَتْ ثَمُودُ بِطَغْوَاهِمْ فَهَلْ يَبْقَىٰ وَ
 جَاءَهُمْ يَوْمَئِذٍ مِّنْ مَّوْنٍ مَّا يَدَّ كُرُونِ
 سَنَ كُرُونَ الْعَظِيمِ

۲۵۳
۲۵۴

سورة المعارج

مَا سَأَلَ لِرِزْقِهِ إِذَا لَلَّشْوَىٰ
 بِشَهَادَتِهِمْ يُوعَدُونَ

۲۵۵
۲۵۶

سورة نوح عليه السلام

مَا أَنْتَ أَعْبُدُ وَاللَّهُ إِذَا إِجَاءَ
 دُعَائِي إِلَّا أَنِّي مَبْتُ
 الْآتِبَارِ

۲۵۷
۲۵۸
۲۵۹
۲۶۰
۲۶۱
۲۶۲

سورة الجن

مَا فَزَادَهُمْ مَّا نَسَلَكُهُ عَلَيْهِ لِيَدِ
 مَا قُلْ إِنَّمَا مَّا عَدَا

نہ اس میں ہشام کے لیے لام کا ضمہ اور کسر دونوں میں۔ صاحب شرف زاتے ہیں کہ
 دونوں وجہیں صحیح ہیں۔ دانی وغیرہ میں فرماتے ہیں کہ میں ضمہ کو پسند کرتا ہوں ۱۲
 مے ابن ذکوان کے لیے یا اور تا دونوں میں لیکن یا طریق کے خلاف ہے ۱۲

۱۔ **سؤال رقم ۱۱** ۱۔ اَوْ اَنْقَضَ ۲۔ وِطَاءً ۳۔ رَبِّ الشَّرْقِ ۴۔ فَمِنْ شَاءَ ۵۔ ابن ذکوان ۶۔ مِنْ ثُلُثِي الْيَلِّ وَ

۷۔ نِصْفِهِ وَثُلُثِهِ ۸۔ ابن ذکوان ۹۔ سِرِّ حَيْمٍ ۱۰۔ ابن ذکوان ۱۱۔ مِنَ الشَّرْحِ ۱۲۔ مِنَ يَشَاءُ (بالواو) ۱۳۔ اِذَا اَذْبَرَ ۱۴۔ لِمَنْ شَاءَ ۱۵۔ مُسْتَنْفَرَةً

۱۶۔ فَمَنْ شَاءَ ۱۷۔ ابن ذکوان ۱۸۔ الْمَغْفِرَةَ ۱۹۔ وَ ۲۰۔ بَلَّ يُحْبُونَ ۲۱۔ وَيَذْرُونَ ۲۲۔ وَ ۲۳۔ قَبْلَ مَنْ رَاقٍ ۲۴۔ ابن ذکوان ۲۵۔ سَمْنِي ۲۶۔ الْمَوْتَى ۲۷۔

۲۸۔ **سؤال رقم ۱۲** ۲۹۔ سَيْسِلًا ۳۰۔ قَوَارِيرًا ۳۱۔ وَاسْتَبْرَقِ ۳۲۔ فَمِنْ شَاءَ ۳۳۔ وَمَا يَشَاءُونَ ۳۴۔ اَلِيًّا ۳۵۔

۱۔ یَسْتَبِقُوا اس کی وجوہ وہی ہیں جو آتو کوکوا طرغ میں گزریں ۱۲

۲۔ ابن ذکوان کے لیے وصلًا بلا تنوین حذف الف سے ہے اور وقفًا الف کا ثابت

رکھنا اور نہ رکھنا دونوں وجوہ ہیں اور ثانی طریق کے موافق ہے ۱۲۔ اور قواریر اور قواریر دونوں

میں ابن ذکوان شخص کی طرح ہیں ۱۲

رسالة المرسلت

مَا أَوْدُنُ رَأَى مَا جَمَلَتْ بِهَا عَيْنَا وَمَا وَعَيْبُونَ بِهَا
وَإِذَا قِيلَ وَرَدَّ

ابن ذكوان

پاره عم

از سؤال النبأ تا سؤال الغاشية | مَا وَفُتِحَتْ بِهَا وَعَسَاءَ مَا شَاءَ

ابن ذكوان

مَا شَرِبْنَا بِحُجْرَةٍ مَا شَرِبْنَا (هشام) مَا إِذَا الْكُتَابُ مَا عَاثْتُمْ

يَا عَاثْتُمْ (هشام) مَا إِجَاءَتِ (ابن ذكوان) مَا أَوْصَحَهَا بِحُجْرَةٍ مَا

جَاءَهُ (ابن ذكوان) مَا فَتَنَعَهُ مَا إِجَاءَكَ (ابن ذكوان) مَا دَهَّ شَاءَ

(ذنون) (ابن ذكوان) مَا أَنَا صَبَبْنَا مَا إِجَاءَتِ (ابن ذكوان) مَا

الْفَجْرَةَ بِحُجْرَةٍ مَا سُعِرَتْ (هشام) مَا رَأَاهُ (ابن ذكوان) مَا شَاءَ

(ابن ذكوان) مَا رَبُّ الْعَالَمِينَ بِحُجْرَةٍ مَا فَعَدْتُكَ مَا شَاءَ (ابن ذكوان)

ذكوان) مَا بَلُّ تَكْذِبُونَ (هشام) مَا لِلَّهِ بِحُجْرَةٍ مَا بَلُّ رَانَ

(بیرکت کے) مَا فَكِهِينَ مَا هَلْ تُؤْتِ (هشام) مَا يَفْعَلُونَ بِحُجْرَةٍ

مَا وَيُصَلِّي مَا غَيْرُ مَنْثُونَ بِحُجْرَةٍ مَا شَاءَ اللَّهُ (ابن ذكوان) مَا

بَلُّ تَوْتِرُونَ (هشام) مَا وَمُوسَى بِحُجْرَةٍ مَا أَنِيَّةِ (هشام) مَا

بِصَيْطِرٍ (سین من هشام کے لیے) مَا حَسَابُهُمْ بِحُجْرَةٍ

از سؤال الفجر تا سؤال الاخلاص | مَا فَقَدَرْنَا وَلَا تَحْضُونَ مَا دَ
جَاءَ (ابن ذكوان) مَا وَجَّأَتِ (هشام)

۱۵ جَنَّتِي ۱۳ مَوْصِدَةً ۱۳ مَلَا كَدَّ بَتِ تَمُومٌ ۱۳ فَلَا يَخَافُ ۱۵
 ۱۵ عَقِبَهَا ۱۳ مَلَا أَنْ رَأَاهُ (ابن ذكوان) ۱۳ وَاقْتَرَبَ ۱۳ مَلَا جَاءَ تَهُمُ ۱۳
 (ابن ذكوان) ۱۳ أَلْبَيْسِيَّةَ (دُونُونَ) (ابن ذكوان) ۱۳ سَرَبَلًا ۱۳ مَلَا يَرَكُهُ (دُونُونَ)
 بِشَامِ كَيْ يَسْكُتُ ۱۳ وَرُحْلٍ فِي سَكُونٍ ۱۳ سَكُونٍ سَكُونٍ ۱۳ سَكُونٍ ۱۳
 رُحْمٌ وَاشْتَمَّ تَمِينُونَ ۱۳ سَكُونٍ ۱۳ مَلَا لَتَرُونَ ۱۳ مَلَا النَّعِيمِ ۱۳ مَلَا
 جَمَعَ ۱۳ مَوْصِدَةً ۱۳ مَمْدَدَةً ۱۳ مَلَا لِأَيْلِفٍ ۱۳ مَلَا خَوْفٍ ۱۳ مَلَا
 بَعِيدُونَ (دُونُونَ) (بِشَامِ) ۱۳ عَائِدًا (بِشَامِ) ۱۳ وَوَلِيَّ (ابن ذكوان) ۱۳
 دِينَ ۱۳ مَلَا جَاءَ (ابن ذكوان) ۱۳ تَوَابًا ۱۳ مَلَا حَمَالَةَ الْحَطَبِ ۱۳
 ۱۳ مَسَدٍ ۱۳ مَلَا كَفُوَ ۱۳ أَحَدًا ۱۳ مَلَا

اس پارے میں سوۃ البرج و الطارق اور وائیل سے العلق تک اور سوۃ
 القدر و العذیبیت اور القارعة اور العصر اور سوۃ الفیل اور الماعون اور الکوشر اور الفلق
 اور الناس ان پندرہ سوتوں میں سکتے اور وصل کے علاوہ کوئی اختلاف نہیں ہے۔

سُبْحَانَكَ رَبِّ الْعِزَّةِ عَمَّا يَصِفُونَ سَلَامٌ عَلَى الْمُرْسَلِينَ وَ

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

تَمَّتْ بِالْفَيْضِ عَمَّتْ

یا اللہ! اس کا رگڑا رہی کہ جو محض آپ کی عنایت سے معرض وجود میں آئی
 ہے اپنی ہی نہرانی اور اپنے ہی فضل سے قبول فرما کہ اس کے نفع کو عام ذمہ نہر آئین
 دعا گو رہ دعا جو رحیم بخش عفا اللہ عنہ پانی پتی ۱۳۴۷



سَمِيحَاتُكَ
ابن عمار شامی کی قرارتہ کی فوہ و جہ جو ان کھیلے صرف طیبہ ہیں
اور حرز میں نہیں ہیں

اور جو وجہ قوس میں ہو اس کو حرز و طیبہ دونوں سے اور قوس سے باہر والی کو
صرف طیبہ سے سمجھیں۔ نیز جن مقامات میں طرف کی تفصیل ہو ان میں تو اسی
تفصیل سے سمجھیں اور جن میں تفصیل نہ ہو ان میں قوس والی وجہ کو حلوانی سے اور
قوس سے باہر والی کو واجونی سے تصور کریں۔

ہشام کی روایت

بابُ البَسْمَلَةِ | دو سوتوں کے درمیان اسکتہ و سل کی طرح بسم اللہ
بھی ہے۔

بابُ هَاءِ الْكِنَايَةِ | مَا يُؤَدِّكَ فِي دُنُوبٍ جَكَهٍ أَوْ نُؤْتَهُ مِنْ تِنُونٍ جَكَهٍ
أَوْ نُؤَلِّهِ وَ نُصَلِّهِ - وَيَتَّقِهِ - قَالَ لَقِيَهُ ان

چھے ضمیر میں ہر جگہ (صلہ اور عدم صلہ کی طرح) ہا کا سکون بھی ہے۔

مَا أَنْ لَمْ يَرَكَ بَلَدِي (صلہ کی طرح) ہا کا سکون بھی ہے۔

مَا أَسْرَجَتْهُ فِي دُنُوبٍ جَكَهٍ (صلہ کی طرح) عدم صلہ بھی ہے۔

بابُ الْمَدِّ الْقَصْرِ | مَا إِذَا قَوْلٌ مُتَّصِلٌ فِي طَوْلٍ هِيَ هَاءٌ
مَنْفُصَةٌ فِي (توسط کی طرح) قصر بھی ہے جو حلوانی سے

ابن عبدان کا طرفتی ہے اور اہل عراق کے ہاں حلوانی کے تمام طرق سے قصر ہی

مشہور ہے۔ بلکہ ابن مہران نے تو قصر کی نسبت پورے ہشام کی طرف کی ہے نہ کہ کسی خاص کی جانب اور وجہ میں بھی یہی ہے۔ اور اہل مغرب کے یعنی داہونی کے طریق سے صرف مدہ ہے اور اسی لیے قصر کے ساتھ جَاءَ۔ زَادَ شَاءَ میں صرف فتح ہے۔ کیونکہ قصر حلوانی سے ہے۔ اور ان سے جَاءَ شَاءَ زَادَ۔ حَابَ میں امالہ نہیں ہے۔ اور منفصل کے مد کے ساتھ ان تینوں میں فتح و امالہ دونوں میں جن میں سے فتح حلوانی سے ہے اور امالہ داہونی سے۔ فَتَكْرًا۔

باب المہذبین من کلماتہ

۱۔ ایک کلمہ کے فتح والے دو ہمزوں میں جو ۱) اذخاں تسہیل ۲) اذخاں تحقیق کی طرح بلا اذخاں تحقیق بھی ہے۔ پس ۱) اذخاں تسہیل کے باب میں تین وجوہ ہو گئیں (۱) اذخاں تسہیل شط۔ یہ ابن عبدان کا طریق ہے حلوانی سے (۲) اذخاں تحقیق شط۔ یہ جمال کا طریق ہے حلوانی سے (۳) بلا اذخاں تحقیق ط۔ یہ داہونی کے مشہور طریق سے ہے جو ان کے شیوخ کے ذریعہ ہشام سے ہے۔ اور اسی قسم میں سے ۱) اذخاں تسہیل فصلتہ ع میں ان کے لیے تین وجوہ ہیں (۱) اذخاں تسہیل ایک ہمزہ اور اس کی تحقیق سے (شط) یہ ابن عبدان کا طریق ہے حلوانی سے نیز خرید کا طریق ہے جمال کے ذریعے حلوانی سے اور بیج میں داہونی کا طریق ہے جو ان کے اصحاب کے ہشام سے (۲) اذخاں تسہیل (ط) یہ جمال کا طریق ہے حلوانی سے اور خرید کے ماسوا میں ہے (۳) بلا اذخاں تسہیل یہ بیج کے ماسوا میں داہونی کا طریق ہے اور ۱) اذخاں تحقیق (شط) یہ حلوانی سے

جمال کا اور واجونی سے مفسر کا طریق ہے (۲) ادخال تسہیل (شط) ایہ بن عبدان کا طریق ہے حلوانی سے (۳) بلا ادخال تسہیل (ط) یہ نہروانی کا طریق ہے واجونی سے۔ اور *عَامَنْتُمْ اَعْرَافًا وَظُلُمًا* و شعراء ع میں تینوں جگہ دو وجوہ ہیں (۱) بلا ادخال دوسرے کی تسہیل (شط) یہ حلوانی کا اور واجونی سے زید کا طریق ہے (۲) بلا ادخال تحقیق (ط) یہ شذائی کا طریق ہے واجونی سے۔ اور *عَانَ كَانٌ*، *نَ وَالْقَلِيمُ* ع میں تین ہیں (۱) ادخال تسہیل (شط) یہ حلوانی سے ہے (۲) بلا ادخال تسہیل (ط) یہ مفسر کے سوا واجونی کے باقی طرق سے ہے (۳) ادخال تحقیق یہ مفسر کا طریق ہے واجونی سے جس میں مفسر منفرد ہیں اور اس لیے اس کو طیبہ میں بیان نہیں کیا پس اس میں صحیح وجوہ دو ہیں جو (۲) میں دُج ہیں۔

دوسری قسم جس میں پہلے ہمزہ پر فتح اور دوسرے پر کسر ہو جو *اَيْتُكُمْ اَيْتُنَا* وغیرہ میں ہے اس قسم کے تمام کلمات میں دو وجوہ ہیں۔ (۱) ادخال تحقیق (شط) یہ ابن عبدان کا طریق ہے حلوانی سے اور تجربہ میں حلوانی ہی سے جمال کا طریق بھی ہے اور جہواہل عراق کے ہاں حلوانی سے یہی مشہور ہے۔ نیز واجونی سے شذائی کا طریق ہے (۲) بلا ادخال تحقیق یہ زید کا طریق ہے واجونی سے اور جہواہل عراق اور ان کے ماسوا سے۔ اور صحیح میں حلوانی سے جمال کا طریق بھی ہے۔ اور اسی قسم میں سے *اَيْتُكُمْ فَصَلْتُ* ع میں تین وجوہ ہیں

لے لیکن یہ اس میں منفرد ہیں اور بلا ادخال تحقیق واجونی سے ہے ۱۲ محظہر حمی

(۱) ادخال تسبیل (شط) اور یہ جمہو اہل مغرب کے ہے (۲) ادخال تحقیق (شط) یہ جمہو اہل عراق سے ہے (۳) بلا ادخال تحقیق (ط) یہ بھی جمہو اہل عراق سے ہے۔ اور واجونی اور جمال دونوں سے ہے۔

خلاصہ یہ کہ اس قسم میں سے ان سات کلمات میں بھی ادخال تحقیق اور بلا ادخال تحقیق دونوں ہیں۔ جن میں حرز سے صرف ادخال تحقیق ہے اور آج کل فصلت میں تیسری وجہ ادخال و تسبیل بھی ہے۔

بَابُ قَفِّهِشَامِ عَلَى الْهَمَزِ | ہمزہ منظرہ یعنی کاف کے اخیر والے ہمزہ کی تمام قسموں میں تخفیف کی طرح تحقیق

بھی ہے۔ اور تخفیف کی وجوہ کی تفصیل اصل سالہ میں درج ہے۔ یہاں صرف یہ بتانا ہے کہ طیبہ سے ہشام کے لیے وقفاً حصص کی طرح تحقیق بھی ہے اور ان دونوں میں سے تخفیف جمہو اہل شام اور اہل مصر اور تمام اہل مغرب ہے۔ اور صرف حلوانی سے ہے نہ کہ واجونی سے بھی۔ اور تحقیق اہل عراق اور ان کے ماسوا سے ہے۔ اور ہشام کے جملہ طرق سے ہے جس میں حلوانی اور واجونی دونوں شامل ہیں۔ پس حلوانی کا طریق پڑھتے ہوئے تو اختیار ہے کہ ہمزہ منظرہ کو وقفاً تحقیق سے پڑھیں خواہ تخفیف سے۔ اور اگر واجونی کا طریق پڑھیں گے تو اس وقت صرف تحقیق ہوگی، خوب سمجھ لو۔

(۱) قَدْ كِي دَال كَا ذَكَرَ :-

بَابُ الْأَظْهَارِ وَالْإِدْعَامِ | لَقَدْ ظَلَمْتُكَ، صَّغٌ فِي ادْعَامِ لَمْ يَكُنْ

جوان کے لیے مستنیر وغیرہ سے ہے۔ اور جمہو اہل عراق اور بعض اہل مغرب کے ہے

اور اظہار حرز و تمییز میں ہے جو جمہور اہل مغرب اور اکثر عراقیین سے ہے اور بیج وغیرہ میں ہشام کے دونوں طریقوں سے ہے۔ (اتحاف)
(۲) تانیث کی تاء :-

سَبَجَزِيَا بَحْرَسُ کے تین حروف میں (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے جو دانی کے تمام طرق سے ہے۔ اور حلوانی سے صرف ابن عبدان کے طریق سے ہے۔ رہا اظہار سو وہ حلوانی کے باقی طرق سے ہے۔

اور ثار اور ظار میں جملہ طرق سے صرف ادغام ہے۔ اور صاد کے دو موقعوں میں سے حَصْرَتْ صَدُّ دُرْهُمُ میں جملہ طرق سے ادغام ہے اور لَهْدٌ مَتْ صَوَامِعُ جَع میں (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے پس اس میں حلوانی سے دونوں ہیں اور داجونی سے صرف ادغام ہے۔

هَلْ اور يَلْ کے لام کا بیان | اھل کے لام کا تث کے دو میں اور يَلْ کے لام کا تز۔ سَطْفَا کے پانچ میں

(ادغام کی طرح) اظہار بھی ہے اور شہر میں ادغام کو صحیح بتایا ہے۔ اور فرماتے ہیں کہ جمہور اسی پر ہیں۔ اور ہشام کے اصول کا انقاضا بھی یہی ہے اور اَنْهَلْ لَسْ تَنْزِي وَعَسْ میں (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے۔ چنانچہ کفایہ میں اس کو ادغام سے مستثنیٰ نہیں کیا ہے۔ اور ہڈی نے کامل میں صرف حلوانی کے لیے مستثنیٰ کیا ہے اور داجونی کے لیے نہیں کیا اور بیج میں ہشام کے لیے حلوانی کے طریق سے دونوں وجوہ بتائی ہیں۔

قریب المخارج حروف کے ادغام کا بیان | (۱) یُعَلِّبُ تَسْوَفَ ۙ

باربجے پانچوں موقعوں پر

اظہار کی طرح (جریم والی باء کا فارم) ادغام بھی ہے جس کو ہڈلی نے ہشام کے تمام طرق سے اور قلناسی نے صرف حلوانی سے اور ابن سوار نے مفسر کے ذریعہ داجونی سے نقل کیا ہے۔ اور اظہار حرز زیمیر میں ہے اور جہو کا مذہب ہے اور جہو راہل مغرب بھی اسی پر ہیں۔

(۲) عُنْتُتْ میں دونوں جگہ (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے جو ہڈلی وغیرہ سے اور جہو راہل عراق سے ہے۔ اور اظہار حرز زیمیر میں ہے تمام اہل مغرب کے (۳) فَذَبِكُ تَهَاظِغِ میں (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے جو جہو راہل مشرق سے ہے اور تجربہ میں داجونی سے اور بیج میں حلوانی سے ہے۔ اور اظہار حرز زیمیر غیرہ میں ہے اور تمام اہل مغرب کے ہے (۴) يَلْهَثُ ذَلِكْ اَعْرَافِغِ میں (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے فشر میں ہے کہ میری رائے میں تجانس کی بنا پر پرکے لیے ہی مختار ہے۔ اور ابن مہران نے بھی سب کے لیے ادغام ہی پر اجماع نقل کیا ہے۔

النُّونِ نُونِ كَالَامٍ اور رآ میں (ادغام) اہل النُّونِ السَّاكِنَةُ التَّنُونِ کی طرح ناقص مع الفتنہ بھی ہے لیکن جہو کی رائے پر کامل ہی ہے اور عمل بھی اسی پر ہے۔

الفَتْحُ وَالْاِمَالَةُ | اِنَّهُ اَحْزَابِغِ میں (الامہ کی طرح) فتح بھی ہے جو داجونی سے ہے۔ رَا کے وہ سولہ کلمات جن کے بعد متحرک حرف ہے اسم ظاہر میں ہو خواہ اسم ضمیر میں ان سب میں رَا اور تکرہ دونوں میں فتح کی طرح

امالہ بھی ہے جو داجونی سے اکثر کی روایت ہے اور دونوں کا فتح حلوانی سے
 جمہور کی اور داجونی سے صفلی کی روایت ہے۔ جَاءَ۔ شَاءَ۔ زَادَ تینوں میں فتح کی طرح،
 امالہ بھی ہے جو داجونی سے ہے۔ اور حَبَابِ میں چاروں جگہ فتح کی طرح، امالہ
 ہے۔ اس میں حلوانی سے تو فتح ہی ہے اور داجونی سے دونوں ہیں۔

پس تجرید۔ روضہ مہج وغیرہ کی رو سے امالہ اور ابوالنصر ابن سوار اور
 دوسرے حضرات کی روایت سے فتح ہے۔

مَشَارِبُ اِسْعَانِيَّةٍ غَاشِيَةٌ اَوْ رَعِيْدٌ وَاَوْ اَوْ رَعِيْدٌ وَاَوْ اَوْ رَعِيْدٌ
 سُوِّهٖ كَافِرُوْنَ مِثْلِ اَنْ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَنْ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَنْ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَنْ اَوْ رَعِيْدٌ
 ہے۔

پس مَشَارِبُ میں امالہ حلوانی سے جمہور اہل مغرب کی روایت ہے اور فتح
 داجونی سے ہے۔ اور اِنِّيَّةٍ میں حلوانی سے امالہ ہے اور اہل مغرب نے حلوانی سے
 امالہ اور داجونی سے فتح بتایا ہے اور اہل عراق نے دونوں طریقوں سے فتح بتایا ہے،
 اور رَعِيْدٌ (دو) اور رَعِيْدٌ (تینوں) میں حلوانی سے امالہ اور داجونی سے فتح ہے۔
 سُوِّهٖ مَرِيْمَہٗ كَاشِرَہٗ كِی یَا میں (امالہ کی طرح) فتح بھی ہے لیکن مشہوہ امالہ ہے اور ابن
 مجاہد ہڈی۔ والی نے بھی ہشام کے تمام طرق سے امالہ ہی بتایا ہے۔

يَاۤتُ الْاَضْفَاۤءُ الرَّهْطِيُّ اَعْرُجُوۤا مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ
 صحیح ہیں اور فتح مشہور ہے لیکن حوز میں اس کو بیان نہیں کیا۔
 (۲) اِلٰی اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ
 میں یا کے سکون کی طرح اس کا فتح بھی ہے۔

يَاۤتُ الْاَضْفَاۤءُ اَعْرُجُوۤا مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ مِثْلِ اَوْ رَعِيْدٌ
 (حالیں میں اثبات کی طرح)

صرف صلابھی اثبات ہے جو داہونی سے سے پس ان سے وقفاً حذف اور وصلاً اثبات ہے۔ اور حلوانی سے حالین میں اثبات ہے۔

سورة البقرة | مَا نُنسِخْ فِي دُنُونِ كَضْمِ اَوْرَسِيْنِ كِ كَسْرِ كِي طَرَحٍ، مَا نُنسِخْ فِي هِي هِي هُوَ هُفْصِ كِي طَرَحٍ هِي اَوْر دَا هُوْنِي سِي هِي۔

سورة آل عمران | عَا مَا قَاتِلُوْا قُلَّ (تَشْدِيْدِ كِي طَرَحٍ) تَخْفِيْفِ هِي هِي هِي اِسْ فِي هِي هِلْوَانِي سِي دُونُوْنِ هِي۔ اَوْر تَشْدِيْدِ اِهْلِ مَغْرِبِ كَا اَوْر تَخْفِيْفِ مَشْرِقِ وَالْوُوْنِ كَا طَرَبِ هِي۔ اَوْر دَا هُوْنِي سِي هِي هِي هِي هِي۔

عَا وَبِالْكِتَابِ فِي اِبَا كِ اَثْبَاتِ كِي طَرَحٍ، حَذْفِ هِي هِي اَوْر اَثْبَاتِ هِلْوَانِي اَوْر حَذْفِ دَا هُوْنِي كِ تَمَامِ طَرَقِ سِي هِي۔ لِيْكِنْ دُونُوْنِ طَرَقِ كِ نَاتَلِيْنِ فِي سِي هِي بَعْضِ نِي اِسْ كِ خِلَافِ هِي كَمَا هِي هِي شَا ذِي هِي۔

سورة الانعام | عَا وَلَا تَكُنْ فِي زَنَا كِي طَرَحٍ، يَا هِي هِي عَا وَبَيْنَ الْمَعْرِضَتَيْنِ فِي هِي هِي (كِ فَتْحِ كِي طَرَحٍ) اِسْ كَا سُوْنِ هِي هِي هُوَ هُفْصِ كِي طَرَحٍ هِي اَوْر دَا هُوْنِي سِي هِي۔

سورة الاعراف | عَا بِيْئِيْسِ فِي بِيْئِيْسِ هِي هِي هُوَ عِيْسِيْسِ كِ وَزْنِ پَرِ هِي۔ اَوْر بِطَرَبِ زَبِيْدِ دَا هُوْنِي سِي هِي۔ اَوْر هِيْمَرَةُ سَاكِنَةُ هِلْوَانِي كِ تَمَامِ طَرَقِ سِي اَوْر دَا هُوْنِي سِي هِي كِ سَوَا بَاقِي طَرَقِ سِي هِي۔

سورة التوبة | عَا شَقَا جُوْفِ فِي (سُوْنِ كِي طَرَحٍ) رَا كَا ضَمِّ هِي هِي هُوَ دَا هُوْنِي كِ جَمْلَةُ نَاتَلِيْنِ سِي هِي۔

سورة يوسف | عَا وَلَا تَسْتَعْجِلْ فِي اَوْنِ كِي تَشْدِيْدِ كِي طَرَحٍ، تَخْفِيْفِ هِي هِي هُوَ دَا هُوْنِي سِي هِي۔

سورة هود | عَا فَلَا تَسْأَلْنِ فِي (نُوْنِ كِ كَسْرِ كِي طَرَحٍ) فَتْحِ هِي هِي هُوَ دَا هُوْنِي سِي هِي۔

سورة سف | ع هِئْتُ لَكَ فِي فَتْحِ طَرِحِ ضَمِّهِ هِيَ اَوْ حَرْزِي فِي ضَمِّهِ وَفَتْحِ
دونوں درج ہیں۔

سورة ابراهيم | ع اَفْعِدَاةٌ فِي سَمَزِهِ كَبَدِ يَارِ حَلَوَانِي كَيْ تَمَامِ اَوْ رِدَا جُونِي كَيْ
بعض طرق سے ہے۔ اور یار کا حذف دا جونی کے اکثر طرق سے ہے۔

سورة نوح | ع وَ لَيْجُزَيْنَ الَّذِيْنَ فِي يَارِ كَيْ طَرِحِ اَنُونِ هِيَ جُو دَا جُونِي كَيْ شِيُوخِ
کے ذریعہ ہشام سے ہے۔

سورة الاسراء | ع خَطَايَا خَطَايَا هِيَ جُو مَفْسَرِ كَيْ سُو دَا جُونِي كَيْ بَاقِي طَرِقِ
سے ہے۔

سورة الشعراء | ع حَذِرُونَ فِي الْفِ كَيْ حَذْفِ طَرِحِ اَثْبَاتِ هِيَ جُو
دا جونی سے ہے۔

سورة النمل | ع بِمَا يَفْعَلُونَ فِي يَارِ كَيْ طَرِحِ اَتَا هِيَ اَوْ رَانِ فِي سَمَزِهِ
ابن عبدان کے ذریعہ حلوانی سے ہے۔ نیز حلوانی سے احمد اور حسن کی روایت ہے۔
اور ازرقی جمال سے ابن مجاہد کی روایت ہے۔ اور خطاب کی تار ازرقی سے
نقاش ابن شنبوذ کی روایت ہے۔ اور دانی نے اپنے شیخ فارسی سے بھی تار پڑھی ہے
نیز ہشام کے لیے حلوانی سے تار بھی نقل کی ہے۔ اور دا جونی نے بھی اپنے شیوخ کے
ذریعہ تار ہی نقل کی ہے۔ خلاصہ یہ ہے کہ حلوانی سے یار اور تار دونوں ہیں۔ اور دا جونی سے صرف تار ہے۔

سورة الروم | ع كَسَفًا فِي سَمَزِي كَيْ سَكُونِ فَتْحِ دُونِ هِيَ اَوْ حَرْزِي فِي هَمَزِي دُونِ
ہیں۔ جن میں سے فتح دا جونی کے طرق سے ہے اور حلوانی سے ہے جس کو دانی نے
اپنے شیخ ابوالفتح سے پڑھا ہے۔ اور سکون ابن مجاہد کے تمام طرق سے ہے۔ خلاصہ

یہ کہ شام کے دونوں طریقوں سے دونوں وجہیں صحیح ہیں۔ کذافی النشر۔
سورة الاحزاب | ع لَعْنًا كَثِيرًا مِّنْ (شاکلی طبع) ابھی ہے جو داہجونی سے ہے۔
سورة سبأ | ع مِّنْ سَائِلَةٍ مِّنْ (مہزہ کے فتح کی طبع) سکون بھی ہے جو داہجونی سے ہے۔
سورة يس | ع يَخْتَصِمُونَ مِّنْ (خاکے فتح کی طبع) اس کا کسر بھی ہے جو داہجونی سے ہے۔
ع اَفَلَا يَتَّقُونَ مِّنْ (غائب کی یا کی طبع) خطاب کی تا بھی ہے جو
 شذالی کے سوا داہجونی کے تمام اصحاب سے ہے۔ اور یا حلوانی کے تمام ناقلین سے
 اور بطریق شذالی داہجونی سے ہے۔

سورة الصافات | ع وَاِنَّ الْيَاسَ مِ (حالیں میں کسر والے ہمزہ قطعی کی طبع) د
 اِنَّ الْيَاسَ مِ بھی ہے جو وصلاً ہمزہ کے حذف سے ہے اور اعادہ میں ہمزہ کے فتح سے۔
 چنانچہ ابو الفضل ازہی نے شامی کے دونوں ادیبوں کے لیے دونوں وجوہ بتائی ہیں
 اور اکثر ناقلین کی روایت ہے کہ شام کے لیے حلوانی سے نو کسر والا ہمزہ قطعی ہے
 اور شام کے لیے داہجونی سے اور ابن فکوان کے لیے ان کے جملہ طرق سے قطعی اور وصلی
 دونوں ہیں۔

سورة ص | ع بِحَاِصِنَةٍ ذِكْرَى الدَّارِ مِ (تنوین کے ترک کی طبع) اس کا
 اثبات بھی ہے جو داہجونی سے ہے۔
سورة المؤمن | ع قَلْبٍ مُّبْتَدِئٍ مِّنْ (تنوین کے حذف کی طبع) اس کا اثبات
 بھی ہے جو داہجونی سے ہے۔

سورة فصلت | ع اَرْنَا مِ (سکون کی طبع) اس کا کسر بھی ہے۔
سورة الاحقاف | ع اَلْكَرْهَاءِ مِ (جگہ کاف کے فتح کی طبع) اس کا ضم بھی ہے۔

(۲) وَلِيَوْمٍ فِيهِمْ (ایا کی طرح) نون بھی ہے۔

سورة الممتحنة | ع فَأَزْرَهُ فِي الْفِ كِ اَشْبَاتِ كِ طِ حِ اس کا حذف بھی ہے۔
سورة الممتحنة | ع كِي لَا يَكُونُ دَوْلَةٌ فِي (تائید کی اور دَوْلَةٌ كِ فَعِ نِزِ يَكُونُ

میں تذکیر کی یا اور دَوْلَةٌ كِ فَعِ نِ ان دو وجوہ کی طرح تیسری جہ میں جنص کی طرح
تذکیر کی یا اور تاء کا نصب بھی ہے جو واجونی سے ہے جس کو انہوں نے
اپنے شیوخ کے ذریعہ ہشام سے نقل کیا ہے۔

خلاصہ یہ کہ اس میں ہشام کے لیے تین وجوہ ہیں (۱) تَكُونُ دَوْلَةٌ تَاءُ اور فَعِ
سے یہ ابن عبدان کا طریق ہے حلوانی سے نیز حلوانی کے دوسرے اکثر طرق سے بھی ہے۔
(۲) يَكُونُ دَوْلَةٌ يَاءُ اور فَعِ سے۔ یہ جمال وغیرہ کا طریق ہے حلوانی سے اور یہ
دونوں وجوہ حرز و طیبہ و نون میں ہیں۔

پس حلوانی سے يَكُونُ میں نو دونوں وجوہ ہیں لیکن دَوْلَةٌ میں صرف
رفع ہے۔ اور حرز میں جو خلف بتایا ہے اس سے بھی یہی سمجھنا چاہیے کہ یہ خلف
صرف يَكُونُ میں ہے۔ (۳) يَكُونُ دَوْلَةٌ يَاءُ اور نصب کے یہ واجونی سے ہے
پھر ان کے شیوخ کے ذریعہ ہشام سے ہے۔ اور یہ صرف طیبہ میں ہے۔ یہی چوتھی
وجہ تَكُونُ دَوْلَةٌ سو کسی طریق سے بھی صحیح نہیں ہے اور اسی لیے طیبہ میں اس کو
ناجائز بتایا ہے اور گو حرز کے بعض شارحین نے یہ جہ بھی بیان کی ہے لیکن یہ ناکام ہے۔
سورة الممتحنة | ع (يُفْصَلُ بَيْنَكُمْ كِ طِ حِ) يُفْصَلُ بَيْنَكُمْ بھ سے جو واجونی

سے ہے۔

سورة الممتحنة | ع لَبَدًا فِي هِشَامِ كِ لِي دُونِ قَصِيدٍ سِ دُو وَجُوهِ هِي

(۱) لِبَدًّا لام کے ضمہ سے۔ یہ ابن عبدالن کا طریق ہے حلوانی سے اور تیسیر میں صرف ضمہ ہی مذکور ہے۔ اور صاحب تجرید نے بھی فارسی سے حلوانی و داہونی دونوں کے طریق سے ضمہ ہی پڑھا ہے۔

(۲) لِبَدًّا لام کے کسرہ سے اور یہ ان حضرات کی روایت سے ۱۔ زید کی خود داہونی سے ۲۔ فضل کی خود حلوانی سے ۳۔ نقاش کی جمال کے ذریعہ حلوانی سے۔ اور اول لِبَدًّا کی جمع ہے غُرْفَةٌ اور غُرُفٌ کی طرح اور ثانی لِبَدًّا کی جمع ہے۔ یعنی چونکہ کفار نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارد گرد خوب بھیر لگا لیتے ہیں۔ اس لیے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ گویا ہر ایک دوسرے پر سوار ہونے کو ہے۔ اور یہ اس لیے ہے کہ وہ آپ کے کلام کو خوب کان لگا کر اور پوری توجہ سے سننا چاہتے ہیں۔

سُوِّ الْقِيَمَةِ | ع مَنِيَّ سَمْنِيَّ | میں (تار کی طرح) یا رہی ہے۔ اور ان میں سے پار شنبوڑی کے طریق سے ہے جس کو انہوں نے نقاش کے ذریعہ جمال سے اور جمال نے حلوانی سے اور انہوں نے ہشام سے نقل کیا ہے۔ نیز مفسر و شذائی کے ذریعہ داہونی سے ہے۔ اور تار حلوانی و داہونی کے باقی طرق سے ہے۔

سُوِّ الدَّهْرِ | ع سَلْسِلًا | میں وصلًا تنوین کا اثبات و حذف دونوں ہیں۔ جن میں سے اثبات حلوانی سے اور بطریق شذائی داہونی سے ہے۔ اور تنوین کا ترک زید کا طریق سے داہونی سے دوسرے قَوَّارِیرِ ایں (وقفًا الف کے اثبات کی طرح) حذف

بھی ہے اور یہ دینوں وجوہ حلوانی کے طریق سے ہیں۔ اور اہل مشرق سے حذف سے۔

عَ وَ مَا يَشَاءُونَ میں دونوں طریقوں سے (یاء کی طرح) تیار بھی ہے۔ اور دونوں طریقوں سے یاء اور تاء دونوں صحیح ہیں۔

سورة تطهیر فِ كِهَيْنَ میں یہاں الف کے اثبات کی طرح اس کا حذف بھی ہے۔ جو داجونی سے ابو العلاء ہمدانی کی روایت ہے۔ اور اثبات حلوانی سے ہے۔ اور ابو العلاء کے سوا داجونی کے باقی ناقلین سے ہے۔



ابن ذکوان کی وایت کی وجوہ جو ان کے لیے طیبہ سے ہیں

سابق کی طرح اس میں بھی قوس والی وجہ کو حرز و طیبہ دونوں سے اور جو باہر ہو اس کو صرف طیبہ سے تصور کریں۔ نیز جن کلمات میں طرُق کی تفصیل بتائی جائے ان کو اس تفصیل کے موافق سمجھیں۔ اور جن میں تفصیل نہ ہو ان میں قوس والی وجہ کو انخس سے اور قوس سے باہر والی کو صَوٰی سے تصور کریں۔

دوسورتوں کے درمیان اسکنہ و وصل کی طرح

البسْمَلَةُ

بسم اللہ بھی ہے۔

يُؤَادُّكَ إِلَيْكَ دُونِ آلِ عَمْرَانِ ع۔

هَاءُ الْكِنَايَةِ

نُؤِيْتَهُ مِنْهَا جَنِّ مِّنْ آلِ عَمْرَانِ ع۔

ع اور ایک شوہری ع میں سے۔ اور نُؤِيْلُهُ وَنُصْلُهُ نَسَاءُ ع وَيَتَّقُهُ نَوْرُ ع فَأَلَقَهُ مَلَّ ع يَبْرُضُهُ زَمْرُ ع ان ساتوں کلمات میں (یا کے صلہ کی طرح) عدم صلہ بھی ہے۔ اور ان میں سے صلہ انخس کے تمام اور صوری کے بعض طرق سے ہے۔ اور عدم صلہ صوری کے اکثر طرق سے ہے۔ پس یہ انخس سے نہیں ہے۔

۱) متصل و منفصل دونوں میں (توسط یعنی تین
المد والقصر الفی مد کی طرح) طول یعنی پانچ الفی مد بھی ہے
 اور ان میں سے توسط اخفش و صوری دونوں سے ہے اور طول
 صرف اخفش سے ہے۔ جو اکثر عراقیین سے ہے۔

۲) صرف متصل میں طول۔ یہ اکثر عراقیین اور بہت سے اہل
 مغرب کی روایت پر تمام قرآن کے لیے ہے۔

۳) مریم و شوری کے شروع میں جو عین ہے اس کی یار میں
 (طول و توسط کی طرح) قصر بھی ہے۔

۱) عَآَسَجِدُ اسرارغ میں (بلا ادخال،
الہزتان منکلة تحقیق کی طرح) بلا ادخال تسہیل بھی ہے جو صوری
 کے تمام طرق سے ہے۔

۲) عَآَسَجِدُ فصلت ع اور عَآَنَ کَانَ۔ ن و لقاہ دونوں
 میں (بلا ادخال تسہیل کی طرح) ادخال اور دوسرے ہمزہ کی تسہیل
 بھی ہے۔ اور ان میں سے پہلی وجہ اکثر ناقلین سے اور دوسری
 جمہور مغربیین اور بعض عراقیین سے ہے۔ اور دانی نے اس کا
 رد کیا ہے اور ضعیف بتایا ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں کہ نظر و قیاس
 کے خلاف ہے۔ کیونکہ جب ابن ذکوان تحقیق والے دو ہمزوں کے
 درمیان ادخال نہیں کرتے حالانکہ ان کا جمع ہونا ثقیل بھی ہے تو
 پھر تحقیق و تسہیل والے دو ہمزوں کے درمیان ادخال کرنا بے معنی ہے

کیونکہ ان کے جمع ہونے میں تو ثقل بھی نہیں ہے اور شر میں ہے کہ میں نے ان دونوں میں ابن ذکوان کے لیے دونوں وجوہ پڑھی ہیں۔

ہمزہ سے پہلے ساکن پر جمہور
السَّكَّةُ عَلَى السَّاكِنِ قَبْلَ الْهَمْزِ سے تو صرف عدم سکتہ ہے،

اور غیر جمہور سے سکتہ بھی ہے۔ اور اس کی تفصیل یہ ہے۔ ۱۔ مہج کی رو سے ابن ذکوان کے تمام طرق سے شئی اور آل اور قرآن۔ ظَمَانُ يَنْوُونَ جِيبِے اور مَنْ أَمَنَ. قَدْ أَفْلَحَ. جَنَفًا أَوْ إِشْمًا اور خَلَقُوا إِلَى. ابْنِي أَدْرَجِيے ہر اس ساکن متصل اور منفصل پر

سکتہ جس کے بعد ہمزہ ہو اور وہ ساکن متدہ نہ ہو۔ ۲۔ صاحب

ارشاد کے قول کی رو سے مذکورہ بالا تینوں قسموں میں صرف علوی کے

طریق سے سکتہ جس کو انہوں نے نقاش کے ذریعہ انخش سے نقل کیا

ہے۔ ۳۔ ابوالعلاء کے قول پر صرف شئی اور شئیًا اور آل

اور منفصل ساکن پر سکتہ نہ کہ متصل پر بھی۔ اور موصوف نے اس کی

مقدار بھی ہمزہ کے سکتہ سے کم بتائی ہے۔ ۴۔ ہندی کی رائے پر صرف

منفصل ساکن پر سکتہ جس کو موصوف نے بطریق حسین ابن اُخرم سے

اور انہوں نے انخش سے نقل کیا ہے۔ اور یہ بھی یاد رکھیں کہ ان چاروں

طریقوں سے ابن ذکوان کے لیے سکتہ متصل و منفصل کے توسط

ہی پر ہے۔ رہا ان دونوں کا طول سوا اس پر ان کے لیے سکتہ صرف

ارشاد سے ہے۔

خلاصہ یہ کہ ابن ذکوان کے لیے سکتہ کے بائے میں چارہ قول ہیں۔ اور چاروں کی رو سے متصل و منفصل کے توسط ہی کے ساتھ ہے۔ رہا طول سوا اس کے ساتھ صرف ارشاد سے ہے۔

الادغام الصغیر | دال سے پہلے اذ کی ذال میں (ادغام کی طرح) اظہار بھی ہے۔

قَدْ کی دال کا ذکر :- وَ لَقَدْ زَيَّنَّا لَكُ فِي هَذِهِ نَسِيئًا مِمَّا كَانَتْ تُرَىٰ مِنْكَ مِنْ دُونِ قَصِيْدٍ مِنْ دُونِ وَجْهِ هِيَ - جن میں سے اظہار انخس سے جمہو کی اور ادغام صوی کی اور انخس سے بعض اہل مغرب کی روایت ہے۔

تاء التانیث :- اس تاء کا سَجْوۃ کے تین حروف سے پہلے صرف اظہار اور صا و اور ظا میں فقط ادغام ہے اور تاء کے پھسوں موقوف میں (ادغام کی طرح) اظہار بھی ہے۔ اور سین کے موقعوں میں سے صرف اُنْبِتَتْ سَبْعَ بَقَرَةٍ میں (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے۔

اُدْرِثُمُوْهَا اعراف ع و ز حرف ع میں دونوں جگہ (اظہار کی طرح) ادغام بھی ہے جو صوری سے ہے۔ یس و القرآن اور ن و النقلہ میں (ادغام کی طرح) اظہار بھی ہے۔

النون الساکنۃ والتنوین | نون ساکن و تنوین کا لام اور راء میں (ادغام کامل کی طرح) ناقص

مع الغنہ بھی ہے۔ جو غیر جمہور سے ہے اور عمل کامل ہی پر ہے۔

الفتح والامالة

(۱) جو الفات یاہ سے بدلے ہوئے ہوں اور ان سے پہلے آ رہو جیسے اِفْتَرَى - يُفْتَرَى۔

نَرَى - اَدْرِكُمْ يونس میں امالہ صوری سے ہے اور بعض طرق میں نخش سے بھی ہے۔

(۲) بن الفات کے بعد کسروالی رہو جو کلمہ کے اخیر میں ہو جیسے اَبْصَارِهِمْ - الْاَكْثَرُ اِرْ مِنْ قَرَارِ - ان دونوں قسموں میں (فتح) اور امالہ دونوں ہیں۔

(۳) مُرْجِحَةُ يَوْسُفَ اور آتی اَهْرَ شَعْلُ يُلْقِيَهُ اسرار غ تینوں میں (فتح کی طرح) امالہ بھی ہے جو اول میں تجرید کی رو سے تمام طرق سے اور ہندی کی کامل میں صوی سے ہے اور باقی دو میں صوری کے اکثر ناقصین سے ہے۔

(۴) لِلشَّيْءِ بَيْنَ تَيْنِ مَشَارِبِ يَسْعُ خِجَابِ چاروں کفرین۔ الْكُفْرَيْنِ يَأُولَى میں ہر جگہ الْحَوِ اِيرِ تَيْنِ دونوں، ان پانچوں میں بھی (فتح) امالہ دونوں ہیں۔ اور لِلْحَوِ اِيرِ تَيْنِ میں صوی سے امالہ دونوں ہی جگہ ہے نہ کہ بعض کے قول کی رو سے صرف صف والے ہیں۔

(۵) الْمُحْرَابِ نَصَبِ وَالَا۔ اس میں دونوں جگہ نقاش سے امالہ اور ابن الاخرم اور صوری سے فتح ہے۔

(۶) عَمْرَانِ تَيْنِ - اِكْرَاهِيَّتْ - اِلَاكْرَامِ دونوں، ان تینوں میں بھی دونوں جوہ ہیں جن میں سے امالہ ہنہ اللہ کے ذریعہ نخش سے ہے اور فتح باقی طرق سے ہے۔

(۷) حِجَارِکَ، الْحِجَارِکَ میں بھی دونوں تصیّدوں سے دونوں وجوہ ہیں جن میں سے امالہ اکثر طرق سے ہے۔

(۸) وَهَذَا كَقَوْلِكَ، رَأَاهُ، رَأَاهَا جَس کے بعد ضمیر ہو اس کے نوکے نوکلمات میں رَأَاهُ اور ہمزہ دونوں کے فتح اور دونوں کے امالہ کی طرح، رَاکَ فَتْحٍ اور ہمزہ کا امالہ بھی ہے اور ان میں سے پہلی وجہ جمہور عراقیوں سے اور دوسری اہل مغرب اور چھوٹے مصریوں سے اور تیسری جمہور کی روایت پر صوی سے ہے۔

فَبِهَذَا هُمْ اَقْتَدَا قَوْلَ لَا اَنْعَامٍ مِّنْ۔
الْوَقْفُ عَلَى مَرْسُومِ النَّطِ

جس سے ابھی راج کیا گیا اصلہ کے بغیر کسر بھی ہے یعنی فَبِهَذَا هُمْ اَقْتَدَا قَوْلَ لَا اس کو زبرد نے ملی سے اور انہوں نے صوی سے نقل کیا ہے اور یہ ابن ذکوان سے نقلی ہے گی روایت ہو سکتی ہے۔ نیز داہونی سے بھی ہے جس کو موصوف نے اپنے شیوخ کے ذریعہ ابن ذکوان سے نقل کیا ہے۔ اور اس کے صحیح ہونے میں تو ذرا بھی شک نہیں لیکن ریشتر کے طرق سے بھی نادر ہے۔ یعنی اس کے ناقلین کم ہیں اور گویہ وجہ عزیز میں بھی راج ہے لیکن طریق کے موافق نہیں ہے۔ اس لیے کہ حرز و تبسیر میں ابن ذکوان کا طریق انھن سے ہے اور یہ وجہ ان سے نہیں ہے بلکہ صوری اور داہونی سے ہے۔

مَالِيَّ اَدْعُوْكُمْ غَاغِرِغٍ مِّنْ اِسْكَوْنِ كِي
بَابُ يَأْتِ اِلْاَضْا

طرح آیا کا فتح بھی ہے جو صوری سے ہے۔
سُوِّ الْبَقْرَةَ اَعْبُرْهُمْ مِّنْ حَرْمِزِ تَمِيْمٍ مِّنْ نَّوْحِ بَقْرَةَ كَيْ سَنَدُ كَلِمَاتِ مِّنْ

یا اور الف و نون میں جن میں سے یا نارسا سے بھونے کے سبب طریق کے موافق ہے، اور یا اور الف طریق کے خلاف ہے۔ کیونکہ یہ انی کے شیخ ابو الحسن سے ہے نہ کہ فارسی سے۔ اور طیبہ سے باقی اٹھارہ کلمات میں بھی یا اور الف و نون ہیں جو نسا ع و ع انعام ع براء ع ابرہیم ع نخل ع مریم ع و ع عنکبوت ع شوری ع ذریت ع نجم ع حدید ع ممتحنہ ع میں ہیں۔ اور ان سب میں یا نقاش کے ذریعہ انخش سے اور مطوعی کے ذریعہ صوری سے ہے اور الف نقاش کے سوا انخش کے اور مطوعی کے سوا صوری کے باقی طرق سے ہے۔

خلاصہ یہ کہ طیبہ سے تینتیس کے تینتیس میں یا اور الف و نون صحیح ہیں۔ ع فْتِيْلًا نَظْرًا اور مُتَشَابِهًا نَظْرًا کے باب میں یعنی جب و ساکن اس طرح جمع ہو جائیں کہ پہلا ساکن تنوین ہو اور دوسرے ساکن کے بعد لازمی ضمہ والا حرف ہو تو اس پورے باب میں تنوین (کے کسر کی طرح اس) کا ضمہ بھی ہے جو صوری سے ہے پس طیبہ سے تنوین کے پورے باب میں و نون جوہ ہیں۔ نہ کہ حرز تیسیر کی طرح صرف بِرَحْمَةٍ اَدْخُلُوا (اعراف ع) اور نَجِيثَةً اَبْحَثْتَ اِبْرَاهِيمَ ع میں و نون جوہ ہیں۔ اور تنوین کے باقی باب یعنی مُبِينٍ اَقْتُلُوا وغیرہ میں ایک وجہ ہے اور وہ تنوین کا کسر ہے خوب سمجھ لو کہ حرز تیسیر سے صرف اعراف ابرہیم میں کسر و ضمہ و نون اور تنوین کے باقی کلمات میں صرف کسر ہے اور طیبہ سے تنوین کے جملہ کلمات میں جو گیارہ جگہ آئے ہیں کسر و ضمہ و نون ہیں جن میں دو کسر انخش سے اور ضمہ صوری سے ہے۔

ع وَيَكْصُطُ امِنْ نُوْزُرٍ وَطَيْبَةٍ وَنُونٍ سَيْنٍ صَادِدٍ وَنُونٍ صَحْحٍ اَوْ رِيْضَةً

اعراف ع میں طیبہ سے تو دونوں درست ہیں۔ اور طریق کے موافق ہیں۔
اور حرز سے سین خلاف اور صاد طریق کے موافق ہے۔

سُورَةُ الْأَنْعَامِ | عِ | اِقْتَدِبْ | میں (کسر و وصلہ کی طرح) وصلہ کے بغیر کسر بھی ہے اور
طریق کی تفصیل الوقفۃ علیٰ مرسوم الخط میں درج ہو چکی ہے۔

سُورَةُ بُنْيَانٍ | عِ | وَلَا تَتَّبِعُنَّ | میں ابن ذکوان کے لیے صرف ایک جرح صحیح ہے
جو اسی طرح اور انہیں حرکتوں سے اور نون کی تخفیف سے ہے۔ اور حرز میں ان کیلئے
دوسری جرح میں وَلَا تَتَّبِعُنَّ بھی درج ہے۔ لیکن اس کو بیان کچھ نے میں ابن مجاہد
منفرد ہیں۔ نیز اس کو علامہ ابن بارون نے بھی نسخ کے ذریعہ ابن ذکوان سے اداء
نقل کیا ہے۔ لیکن نسخ میں ذنی سے نقل کرتے ہوئے فرط نے ہیں کہ اس کے
بیان میں ابن مجاہد کے شاگردوں سے غلطی ہوئی ہے۔

سُورَةُ النَّحْلِ | عِ | وَلَنْجَزِيَنَّ | میں ابن ذکوان کے لیے دونوں تصدیق سے
یار اور نون دونوں ہیں۔ اور دونوں صحیح ہیں۔ اور حرز میں جو نون کی جرح کو ضعیف
بتایا ہے سو وہ تخبیح کے خلاف ہے۔

سُورَةُ الْأَنْبِيَاءِ | عِ | عَلَىٰ مَا تَصِفُونَ | میں (تا خطاب کی طرح) یا ر نسبت بھی ہے۔
سُورَةُ النَّملِ | عِ | بِمَا تَفْعَلُونَ | میں (تاہ کی طرح) یا ر بھی ہے۔

سُورَةُ هَا | عِ | وَكَذَلِكَ نَخْرُجُونَ | میں (تاہ کے فتح اور راہ کے ضمہ کی طرح) اس کا
عکس یعنی تاہ کا ضمہ اور راہ کا فتح بھی ہے۔ اور ان میں سے پہلی جرح طبری اور ابوالقاسم
الفارسی سے ہے جس کو ابن ذکوان نے نقاش کے ذریعہ نقاش سے اور اتخض نے
ابن ذکوان سے نقل کیا ہے۔ اور دانی نے فارسی سے یہی جرح پڑھی ہے جس کو انہوں نے

نقاش سے نقل کیا ہے۔ نشر میں ہے کہ تبسیر سے اس کو ما سوا یعنی مجہول کا اختیاء کرنا اولیٰ نہیں ہے۔ اور مجہول ابن کحوان کے باقی ناقلین سے ہے جو نشر کے طرق سے صحیح ہے۔

سُوْرَةُ الْاَحْزَابِ | ع لَا تَوْكَّأْ فِي الْفِیْءِ كَمَا حَذَفَ مِنْهَا
سُوْرَةُ لَيْسَ | ع اَفَلَا يَتَعَقَلُوْنَ فِي (نار کی طرح) غیبت کی بار بھی ہے جس کو زید نے رملی کے ذریعہ صوی سے نقل کیا ہے۔ اور تاء نخش کے تمام طرق سے ہے اور صوری سے زید کے سوا باقی طرق سے ہے۔

سُوْرَةُ زَمْرٍ | ع تَاْمُرُوْنَ فِيْ مِیْنِ ابْنِ كِحْوَانَ كَيْفَ دُوُوْجُوْا فِيْ مِیْنِ تَاْمُرُوْنَ فِيْ مِیْنِ
 اکثر رواۃ کے ذریعہ نخش و صوی دونوں سے ہے۔ نیز دونوں قصیدوں میں ہے۔

سُوْرَةُ الْمُؤْمِنُوْنَ | ع وَالَّذِيْنَ يَتَدَنَّسُوْنَ فِيْ (یار کی طرح) خطاب کی تاء بھی ہے۔ اور ان میں سے یار جمہور کی روایت ہے نخش و صوری دونوں سے۔ اور تاء مطوعی کی روایت ہے صوری سے۔ اور ابو الفضل او صید لانی اور سلامہ کی نخش سے۔

ع اَلَمْ يَكُنْ لِكُلِّ قَلْبٍ مُّتَدَنَّسٍ (کے اثبات کی طرح) اس کا حذف بھی ہے جو صوری سے ہے۔

سُوْرَةُ الشُّوْرَى | ع اَدْبُرْ سِیْرًا وَّرَقِیْبُوْ حِیْ دُوُوْنُوْا فِيْ لَامٍ اَوْ بِیَا (کہ

نصب کی طرح دونوں کا رفع بھی ہے۔ اور دونوں طریقوں کو دونوں
وجہ صحیح ہیں۔ جن میں سے نصب حرز و طیبہ دونوں میں اور رفع صرف
طیبہ میں ہے اور یار میں رفع سکون سے آئے گا۔

سُورَةُ الطُّورِ | عِ الْمُصِيطِرُونَ میں، یہاں اور بِمُصِيطِرٍ غَاشِبِہ
میں (صاد کی طرح) سین بھی ہے۔

سُورَةُ الْحَاقَّةِ | عِ قَلِيلًا مَّا تَوَعَّدُونَ اور تَدَّكَ كَرْدُونَ دونوں
میں ابن ذکوان کے لیے یار اور تا۔ دونوں ہیں۔ اور ان میں سے یار۔
عراقیین کے ہاں انخس کے اکثر طرق سے نیز صوری کے تمام طرق
سے ہے۔ اور تا۔ نقاش کی روایت ہے انخس سے۔ اور یہ دونوں
وجہ حرز و طیبہ دونوں سے ہیں۔

سُورَةُ الدَّهْرِ | عِ وَمَا يَشَاءُونَ میں (یار کی طرح) تا۔ بھی
ہے۔

سُورَةُ التَّطْفِيفِ | فِكْهَيْنَ میں یہاں الف کے اثبات کی
طرح اس کا حذف بھی ہے۔

تَقْرِظ

از اُستاد ذائق و قُت حضرت مولانا القاسمی مفتی محمد
صاحب پانی پتی ثم المهاجر المدنی مدظلہ

الحمد لله وكفى وسما على عبادك الذليل الضعيف انا بعد ايس في قرارة
ابن مقررة امام حمزة قرارة كساني كومن اوله الى آخره حرف بحرف سنا بجملة تقال
نهایت جامع ہیں اور کوئی وجہ چھوٹی نہیں۔ اور یہ میرے عزیز القدر قاری محترم بخش
صاحب (سابق) صدر مدرس درجہ قرات خیر المدارس ملتان کی نگاتا اور مسلسل کوشش
اور محنت کا نتیجہ ہے۔ بلا مبالغہ اظہر من الشمس حقیقت ہے کہ موصوف کے تمام
رسالے فن کے شائقین اور طلباء کے لیے پیش بہا نعمت ہیں۔

مشک آہستہ کہ خود ہوید نہ کہ عطیہ رگوید
شائقین اور طلباء خود اندازہ کریں گے اور جب ان تالیفات سے منتفع ہوں گے
تو اس اقرار پر مجبور ہوں گے کہ بلا شک یہ گرامی قدوچو اہر ہیں۔ اور ان کی جتنی بھی قد
کی جانے ٹھوڑی ہے۔ دل سے دعا ہے کہ حق سبحانہ و تعالیٰ عزیز موصوف کی جملہ
خدمات کو خلعت قبولیت سے مزین فرمائے اور مزید خدمت کے لیے بھی
توفیق مرحمت فرمائے، آمین۔

(قاری) فتح محمد (صاحب)

دارالعلوم، کراچی

www.KitaboSunnat.com

فہرست کتب

روپے	تکمیل محل سٹیٹ (روپے	روایت و تالون
۳۴/۰	تکمیل النفع	۱۰/۰	روایت ورش
۱۰/۰	وضوح الفجر	۲۵/۰	قراۃ ابن کثیر
۸/۰	آداب تلاوت	۸/۰	قراۃ ابو عمرو
۱۳/۰	شرح جزیریہ	۱۵/۰	قراۃ ابن عامر
۲۵/۰	شرح طیبہ	۱۰/۰	روایت ابی ابکر
۵۰/۰	مشاہدات القرآن	۲/۰	قراۃ حسزہ
۱۵/۰	مقدمہ جزیریہ	۲۵/۰	قراۃ کسائی
۴/۰	مجمع البحرین	۱۰/۰	قراۃ ثلثہ
۱۵/۰		۱۸/۰	احکام اللہ
		۱۵/۰	

